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Čestitam Vam Dan policije i blagdan Vašeg zaštitni-

ka Svetog Mihovila. Ove godine Dan policije slavimo i 

kao punopravna, 28. članica Europske unije.

Prije svega, želim svima koji su organizirali i proveli 

osiguranje svečanosti ulaska Hrvatske u EU, Upravi za 

posebne poslove sigurnosti, njezinim rukovoditeljima i 

djelatnicima, kao i svim policajkama i policajcima koji 

su sudjelovali u osiguranju ove manifestacije čestitati 

na vrhunski odrađenom poslu.

Moram istaknuti i sve ono što je prethodilo ulasku u 

punopravno članstvo u Europskoj uniji. Pred Ministar-

stvo unutarnjih poslova, policiju, postavljani su visoki 

kriteriji u pretpristupnom i pristupnom procesu i ispu-

nili smo kriterije za članstvo. Prije svega u obvezi čuva-

nja vanjskih granica Europske unije. Ali, ulaskom u EU 

taj posao nije završen i stalno moramo usvajati nove 

tehnologije i nova znanja u zaštiti državne granice, 

koja je sada i vanjska granica Europske unije. Hrvatska 

kao dio „Schengenskog prostora“ je cilj koji smo sebi 

postavili i uvjeren sam da ćemo u iduće dvije godine 

biti u prilici podnijeti zahtjev za pristup “Schengen-

skom prostoru“. Ministarstvo unutarnjih poslova učinit 

će sve da policiji i svim službama stvori uvjete za ispu-

njenje kriterija za pristup “Schengenskom prostoru“. 

Dan policije obično je prigoda kada govorimo o 

sebi što je i razumljivo. Želim napomenuti kako svi mi 

u Ministarstvu unutarnjih poslova, svi Vi koji časno 

nosite odoru hrvatske policije služite građanima i štit 

ste njihove sigurnosti i spokoja. To uvijek mora biti pr-

venstvena zadaća, kao i dosljedno poštivanje zakona i 

dostojanstva svakog čovjeka, pa i onog koji je u sukobu 

sa zakonom. 

Kad je pak riječ o razdoblju od proteklog Dana 

policije, želim istaknuti i rezultate koje smo postigli u 

suzbijanju kriminaliteta i korupcije. Značajan porast 

prijavljenih kaznenih djela u području organiziranog 

kriminala razuvjerio je one koji su predviđali „raspad 

sustava“ nakon po prvi put transparentno provedenih 

ČESTITKA MINISTRA UNUTARNJIH POSLOVA REPUBLIKE HRVATSKE

Drage policajke i policajci,  

djelatnici Ministarstva unutarnjih poslova



2
Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Hrvatske

ČESTITKA MINISTRA UNUTARNJIH POSLOVA REPUBLIKE HRVATSKE

internih oglasa za rukovodeća radna mjesta. Kriminali-

stička istraživanja u suzbijanju krijumčarenja ljudi, kri-

votvorenja novca, po prvi puta otkrivena tiskara lažnih 

eura u Hrvatskoj samo su neke od akcija koje svjedoče 

o visokoj razini učinkovitosti Policijskog nacionalnog 

ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog krimina-

liteta. Početne rezultate polučio je i Odjel za hladne 

slučajeve koji je osnovan 2012. godine. 

Pozitivna kretanja u sigurnosti prometa na cestama 

također nas vode željenom i zacrtanom cilju - manje od 

100 poginulih na 100.000 stanovnika do 2020. godine.

Novi oblici kriminaliteta, prije svega kompjutorski 

kriminalitet, organizirani kriminal koji se prilagođava i 

traži nove oblike djelovanja, u budućnosti će nas stav-

ljati pred još veće izazove. No, ne sumnjam da ćemo na 

njih naći odgovarajuće odgovore. Vrhunski obučene 

snage specijalne policije spremne su za izazove orga-

niziranog kriminala i terorizma, a iskustva i obučenost 

snaga specijalne policije priznata je na međunarodnoj 

razini.

Ono što posebno želim istaći je da je osjećaj si-

gurnosti jedan od razloga zbog kojeg je Hrvatska sve 

poželjnije turističko odredište, što je i zasluga polici-

je. Projekt TURS – sigurna turistička sezona postao je 

hrvatski policijski brand kojeg su prepoznale i među-

narodne policijske organizacije. Razmjena iskustava i 

korist koju strani turisti imaju od policajaca iz matičnih 

zemalja koje zajedno s Vama, hrvatskim kolegicama i 

kolegama viđamo u našim turističkim odredištima je 

nemjerljiva. Posebno nas raduje što su oni, osim pro-

motora svoje zemlje i promotori Hrvatske. Nakon za-

vršetka projekta TURS moramo voditi računa o tome 

kakvu sliku policija ostavlja kod turista, ali prije svega 

građanki i građana kojima služi i koje štiti. 

Za stanje javne sigurnosti policija je najbitniji, ali 

nije i jedini čimbenik i prevencijski programi, surad-

nja s građanima, nevladinim organizacijama, školama, 

sveučilištima su od velikog značaja i tako će biti ubudu-

će. Suzbijanje nasilja u obitelji, kao i vršnjačkog nasilja, 

nasilja na sportskim terenima, te svih oblika nasilja po-

taknutog mržnjom, osim što su društveno neprihvat-

ljivi oblici ponašanja nisu dozvoljeni i naša je obveza 

otkriti počinitelje. 

Hrvatska policija sve aktivnije surađuje sa svojim su-

sjedima i zemljama u regiji. Samo gradeći partnerske 

odnose, razvijajući međusobnu suradnju i podižući je 

na još višu razinu možemo efikasno suzbijati kriminal. 

Suradnja s policijama u regiji, ali i razmjena iskustava 

i pomoć i iskustvo koje je hrvatska policija i Ministar-

stvo unutarnjih poslova prošlo na putu za punoprav-

no članstvo u Europskoj uniji spremni smo podijeliti i 

iskustva prenijeti onima koji žele prihvatiti naša znanja. 

Naša policijska akademija, ali i druge ustrojstvene jedi-

nice u tome aktivno sudjeluju. 

Vrijeme u kojemu danas djelujemo i dalje optereću-

je teška gospodarska situacija koja i od nas zahtijeva 

racionalnost i štedljivost. Ali, ona također ima granice i 

ne smije ići nauštrb sigurnosti. I u takvim uvjetima ovo 

Ministarstvo našlo je način da policiji osigura uvjete za 

normalno obavljanje službe. U skladu s mogućnostima 

modernizirali smo opremu, a sve kako bi bili dostupniji 

građanima.

Prigoda Dana policije trenutak je i da ne zaboravi-

mo one pripadnike policije koji su u Domovinskom ratu 

dali svoje živote braneći Hrvatsku. Podsjećam: poginu-

lo je 754 pripadnika Ministarstva unutarnjih poslova, 

još 32 se vode kao nestali i zatočeni, a oko 3600 njih 

je ranjeno. Ministarstvo unutarnjih poslova ima trajnu 

obvezu skrbiti o njihovim obiteljima, te ustrajati u tome 

da se nađu tijela Vaših poginulih suboraca. 

Naša je obveza i skrbiti o obiteljima policajaca koji 

su poginuli ili teško stradali obavljajući svoju dužnost. 

I za kraj, drage policajke i policajci, još jednom, u 

svoje osobno ime, u ime kolegija ministra, svih djelatni-

ka Ministarstva unutarnjih poslova, čestitam Vam Dan 

policije i blagdan Vašeg zaštitnika Svetog Mihaela!

Ministar 

Ranko Ostojić
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RAZGOVOR S POVODOM: GLAVNI RAVNATELJ POLICIJE, VLADO DOMINIĆ

Kao izniman uspjeh policije u ranijem 
razdoblju ističem veliki napredak koji je 
postignut u procesima transformacije 
i usklađivanja s pravnom stečevinom 

EU gdje je policija dala i nemjerljiv 
doprinos ispunjenju kriterija za zatvaranje 

pregovaračkih poglavlja 23. i 24. („Pravda, 
sloboda, sigurnost“ i „Pravosuđe i 

temeljna prava“). Također, istaknuo bih 
besprijekorno odrađen posao policije s 
aspekta sigurnosti prilikom osiguranja 

svečane proslave ulaska Republike Hrvatske 
u EU

Dan policije je prigoda osvrnuti se na rezultate rada 

policije u proteklih godinu dana. Koji događaji su po 

Vama obilježili proteklu godinu?

Sigurno bi bilo primjerenije da ocjenu rada policije daje 

netko drugi, prije svih građani, organizacije civilnog druš-

tva, ali i stručni krugovi koji prate rad policije. Proteklih 

godinu dana zasigurno su obilježile pripreme za pridruži-

vanje Republike Hrvatske Europskoj uniji. Pred hrvatskom 

policijom je bilo puno posla, ali i izazova za koje smatram 

da su uspješno svladani. 

No, sada kada je Republika Hrvatska punopravna člani-

ca EU izazov za policiju je još veći. Činjenicom da je granica 

Republike Hrvatske postala vanjska granica Europske unije, 

hrvatski policajac postao je odgovoran za sigurnost preko 

500 milijuna građana Europske unije. Proteklu godinu obi-

lježili su i natječaji za sva rukovodeća mjesta s ciljem profe-

sionalizacije policije, a to je imperativ koji nam jedini jamči 

razvitak i uspješnost policijskog sustava. Pored brojnih ak-

tivnosti vezanih uz sve dulju turističku sezonu, provodili smo 

brojne aktivnosti koje su, u najvećoj mjeri, bile usmjerene na 

najsloženije oblike korupcije i organiziranog kriminaliteta na 

svim razinama, u raznim društvenim sferama, profesijama, 

uključujući i sustav policije. Upravo „čisteći“ vlastite redove 

policijski sustav pokazao je snagu i spremnost da se obraču-

na s korupcijom kao i postojanje mehanizama unutar susta-

va koji će detektirati takva ponašanja. Sustav je jak onoliko 

koliko ima snage obračunati se sa svojim slabostima.

Članstvo u Europskoj uniji 
izazov je i za hrvatsku policiju
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Spomenuli ste da je policija provodila mnogobrojne 

aktivnosti tijekom turističke sezone. Možemo li reći 

da je nakon sedam godina projekt „Sigurne turistič-

ke sezone“ postao „brand“ hrvatske policije?

Svakako. Turistička smo zemlja i prošle godine u Hrvat-

skoj je sigurno boravilo skoro 12 milijuna stranih turista, 

što smatram velikim uspjehom i hrvatske policije jer turisti 

ne biraju svoje destinacije samo po kriteriju ljepote i cijena, 

već sve više po kriteriju sigurnosti i ta činjenica je najveća 

pohvala hrvatskoj policiji jer njihov boravak gotovo da je 

protekao bez problema.

Potrebno je izdvojiti i nekoliko izoliranih tragičnih stra-

davanja stranih turista, bilo da je riječ o prometnim nesre-

ćama ili drugim tragedijama koje su se događale isključivo 

kao posljedica neopreznosti ili precjenjivanja vlastitih mo-

gućnosti stradalih turista. Na tu činjenicu policija upozo-

rava svake godine te držim kako ćemo u tom segmentu 

morati uložiti dodatne napore kako bismo prevenirali sve 

neželjene posljedice.

Ove zime s Italijom, Austrijom i Slovenijom potpisan je 

Protokol o policijskoj suradnji tijekom zimske turističke se-

zone 2013. godine, gdje su naši policajci bili na ispomoći 

na skijalištima gdje zimuju hrvatski turisti, dok su njihovi 

policajci pomagali hrvatskim kolegama u ljetovalištima, 

gdje ljetuju brojni Talijani, Austrijanci i Slovenci. 

Kako ocjenjujete trenutno stanje sigurnosti u zemlji? 

Rekao bih da je stanje sigurnosti povoljno, na zadovo-

ljavajućoj razini. Statistički gledano broj kaznenih djela je u 

padu za oko 12 posto. Bilježimo porast otkrivanja kaznenih 

djela iz domene organiziranog i gospodarskog kriminalite-

ta, pogotovo kad su u pitanju korupcijska kaznena djela. 

No, te brojke potkrepljuju činjenicu da je policija „zagreba-

la“ u tamnu brojku jer se radi o zaista kompleksnim i teš-

ko dokazivim kaznenim djelima. Bilježimo i pad kaznenih 

djela u kojima su počinitelji maloljetne osobe, a manji je 

broj i kaznenih djela u prometu što smatram pokazateljem 

uspješnosti provođenja preventivnih programa. Trend 

smanjenja poginulih u prometu se nastavlja, a upravo to 

je jedan od ciljeva zacrtanih Nacionalnim programom za 

sigurnost prometa na cestama za razdoblje od 2011. do 

2020. U području javnog reda i opće sigurnosti težište 

rada bilo je na osiguranju povoljnog stanja javnog reda i 

mira te opće sigurnosti ljudi i imovine, prvenstveno kroz 

osiguranja značajnijih javnih okupljanja, opću prevenciju 

kaznenih djela i prekršaja, prevenciju svih oblika nasilja i 

drugih delinkventnih ponašanja, kao i u nastavku provo-

đenja Strategije djelovanja Policije u zajednici. 

Hrvatska je prije nepuna tri mjeseca postala puno-

pravna članica Europske unije. Je li ta činjenica utje-

cala na strateške prioritete Ravnateljstva policije ili 

su oni ostali manje - više isti?

Strateški prioriteti ostali su nepromijenjeni. Poseban na-

glasak je na otkrivanju i suzbijanju kaznenih djela organizira-

nog kriminaliteta, kao i kaznenih djela s obilježjima korupcije. 

Jačanje sigurnosti na granici
Jačanje sigurnosti na granici je nezaobilazan prioritet 

s obzirom da želimo osigurati i uspostaviti sve standarde 

za primjenu i nesmetani ulazak u Schengenski prostor, uz 

osnaživanje svih kapaciteta rada granične policije. Također, 

jedan od strateških prioriteta Ravnateljstva policije je i do-

sljedno i sustavno rasvjetljavanje svih slučajeva počinjenja 

ratnih zločina i zločina iz mržnje, zločina vezanih uz Domo-

vinski rat, bez obzira na vjersku, rasnu i nacionalnu pripad-

nost. Nastojanja policije usmjerena su i na smanjenje broja 

izgreda na javnim okupljanjima, posebice športskim natje-

canjima te smanjenje štete koja nastaje u tim događajima.

Kako ocjenjujete međunarodnu policijsku suradnju, 

posebice suradnju s policijama u regiji?

Hrvatska policija je odavno prepoznala suradnju kao 

uvjet bez kojeg se ne može, kako na domaćem planu, 

tako i na međunarodnom planu, gdje je prvenstveno ri-

ječ o bilateralnoj suradnji s policijama zemalja u regiji, ali 

i multilateralnoj suradnji kroz članstvo u Interpolu, Euro-

polu, SELEC-u te brojnim drugim međunarodnim inicija-

tivama i asocijacijama. Intenziviranje međunarodne poli-

cijske suradnje doprinijelo je stvaranju formalno-pravnih 

pretpostavki zajedničkoj borbi protiv najsloženijih oblika 

međunarodnog organiziranog kriminaliteta te uklanjanju 

zapreka u izravnoj međusobnoj komunikaciji. U navede-

nom kontekstu hrvatska policija prepoznata je kao važan 

čimbenik suradnje i partner svim svjetskim policijskim or-

ganizacijama za borbu protiv organiziranog kriminaliteta 

poput FBI-a, DEA-e, njemačkog BKA, britanske SOCA-e 

i drugih policijskih organizacija, što spomenute agencije 

ističu kao pozitivan primjer u svom radu. Brojni međuna-

rodni sporazumi o policijskoj suradnji, sklopljeni sa svim 

susjednim državama i najvažnijim međunarodnim partne-

rima, omogućili su nam učinkovitu razmjenu informacija i 

zajedničku borbu protiv organiziranih kriminalnih skupina 

čije djelovanje nije ograničeno nacionalnim granicama. 
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Kao poseban iskorak 

u tom smjeru izdvojio 

bih početak stvara-

nja mreže policijskih 

časnika za vezu u ino-

zemstvu. Osim Euro-

pola i SELEC-a gdje 

naši časnici za vezu 

djeluju duži niz godi-

na, po prvi put hrvat-

ski policajci upućeni 

su i u sjedište Interpola 

u Lyonu, u Srbiju, Au-

striju, Izrael te Bosnu 

i Hercegovinu. Ne 

manje važan doprinos 

globalnoj sigurnosti 

daju i brojni policijski 

službenici iz Republike 

Hrvatske, koji u okviru 

pet međunarodnih mirovnih misija diljem svijeta doprino-

se uspostavi sigurnosti na tim destabiliziranim područjima 

(Haiti, Cipar, Istočni Timor, Afganistan i Kosovo).

Intenzivna suradnja s FRONTEX-om
Vrlo intenzivno surađujemo s FRONTEX-om, ali i sa su-

sjednim zemljama kroz dnevnu suradnju na lokalnim razina-

ma (područje uz državnu granicu i granični prijelazi) kroz 

razmjenu informacija, usklađeno postupanje u zaštiti držav-

ne granice, provedbe mješovitih ophodnji i drugim oblicima 

suradnje zadanih potpisanim sporazumima. Osnovali smo 

kvadrilateralni Centar za suradnju sigurnosnih tijela Dolga 

Vas u Sloveniji koji će doprinijeti boljoj i učinkovitijoj surad-

nji s policijom Slovenije, Italije i Austrije. U funkciju je stav-

ljena i zajednička kontaktna služba na graničnom prijelazu 

„Bajakovo - Batrovci“, gdje u istim prostorijama rade hrvat-

ski i srbijanski policajci te pored ostalih zadaća u realnom 

vremenu razmjenjuju operativne informacije. U prosincu 

2012. godine sličan centar otvorili smo i u mađarskom gra-

du Mohacsu za potrebe suradnje hrvatske, mađarske i u do-

gledno vrijeme srbijanske policije u jedinstvenom modelu 

nadzora budućih vanjskih granica Europske unije na Duna-

vu. S Bosnom i Hercegovinom uspostavili smo zajednički 

kontakt centar Nova Sela - Bijača, a mješovite ophodnje 

granične policije postoje s Mađarskom, Srbijom i Bosnom 

i Hercegovinom. Također, na većini graničnih prijelaza s 

Republikom Slovenijom i Mađarskom uspostavili smo one-

stop kontrolu što će znatno olakšati rad granične policije i 

bolju protočnost putnika.

Kakve je promjene za policiju donio ulazak Republi-

ke Hrvatske u Europsku uniju? Spomenuli ste da je 

pred policiju stavljen još veći izazov?

Tijekom priprema za pridruživanje Europskoj uniji poli-

cija je, kao i druge institucije, bila fokusirana na ispunjava-

nje postavljenih mjerila. Sada kada smo uspješno ispunili 

sve uvjete koji su se od nas očekivali, postali smo suodgo-

vorni za sigurnost građana Europske unije kao i razvoj i 

jačanje policijskih krovnih organizacija poput EUROPOL-

a, FRONTEX-a i CEPOL-a. Očekuje nas i zahtjevan rad na 

iskorištavanju europskih fondova za uspostavljanje šen-

genskih granica.

I za kraj, što biste poručili hrvatskim policajkama i 

policajcima u povodu Dana policije?

Svim policajkama i policajcima u povodu Dana policije 

i blagdana zaštitnika policije Svetog Mihovila uputio bih 

najiskrenije čestitke i zaželio mnogo uspjeha u budućem 

radu. Zahvaljujem im na do sada uloženom trudu i nasto-

janju da što časnije obavljaju policijski posao. Kolegice i ko-

lege, želim vam puno zdravlja i uspjeha kako u poslu tako i 

u vašem osobnom životu.

Jelena Bikić
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Prošle su 22 godine od Akcije Plitvice 
kada je život izgubio Josip Jović, prvi 

poginuli policajac. Njegova majka 
Marija govori o životu bez sina i nada 

se da Josipova žrtva nikad neće biti 
zaboravljena

ržano, mjesto u Imotskoj krajini poznato je 

-kao rodno mjesto prve žrtve Domovinskog 

rata Josipa Jovića koji je ubijen na Plitvicama 31. 

ožujka 1991., u događaju poznatom kao „Kr-

vavi Uskrs“. Majka Marija Jović živi u obiteljskoj 

kući u zaseoku Jovići iz koje je Josip otišao u rat. 

Uz srdačnu dobrodošlicu u njihovom domu 

našlo se mjesta za sve goste koji su tog dana 

stigli iz svih krajeva Lijepe naše na XVII. me-

morijalni malonogometni turnir „Josip Jović“. 

Majka Marija dočekala nas je na svom kućnom 

pragu, okružena svojom obitelji i prijateljima. 

Građom sitna žena, obučena u crninu, ali vrlo 

živih očiju. 

- Bol koju čovjek osjeća kada izgubi svoje di-

jete nikada ne prolazi. Uspomene peku i ostaju 

zauvijek, ali često se sjetim majki koje nisu imale 

priliku otpratiti na posljednje počivalište svoje 

najmilije, svoje sinove, svoju djecu… Njihova 

bol je još strašnija. Činjenica da ne znaš gdje je 

posljednje počivalište, nemaš mjesto gdje odni-

jeti cvijeće, pomoliti se, utješiti dušu, bol koju osjećaš čini 

još većom, gorčina je dublja… - ispričala nam je u svom 

domu u Aržanu Marija Jović susprezajući suze.

Josip Jović, simbol je svih žrtava u Domovinskom ratu, 

a sjećanje na njegovu pogibiju obilježava se svake godine 

i na Plitvicama i u rodnom Aržanu.

Još se nije dogodilo da na dan Josipove smrti nitko ne 

dođe u naš dom, a prošle su 22 godine. Svake godine po-

sjete me i predstavnici Ministarstva unutarnjih poslova, 

što mi je izuzetno drago, jer je Josip bio pripadnik policije. 

Prošlo je puno vremena, a kao da je bilo jučer. Prijatelji 

i poznanici obiđu me, pitaju kako sam, daju mi nadu da 

Josipova žrtva nikada neće biti zaboravljena - govori nam 

73-godišnja majka Marija. 

Ovogodišnja 22. obljetnica bila je posebno teška za 

obitelj jer se obilježila 31. ožujka u nedjelju, na Uskrs kao 

Marija Jović ima još četvero djece 
i deset unuka, od kojih čak tri nose 
ime Josip u čast svom poginulom 

stricu i ujaku 

A

POLICIJA I DOMOVINSKI RAT - MARIJA JOVIĆ, MAJKA PRVOG POGINULOG POLICAJCA JOSIPA JOVIĆA

Marija Jović na Plitvicama 

prilikom obilježavanja 22. 

godišnjice sinovljeve pogibije 

na Plitvicama

   MARIJA JOVIĆ: PROŠLO    JE PUNO VREMENA,
        A KAO DA    JE BILO JUČER
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i te 1991. godine. Svake godine u ožujku majka Marija od-

lazi na Plitvice. 

Nije mi lako doći na mjesto gdje je Josip poginuo, ali 

vodi me majčinska ljubav, vodi me činjenica da Josip nije 

zaboravljen, da njegova smrt nije bila uzaludna, kao ni žr-

tva svih poginulih branitelja, ali i svih ranjenih i invalida. 

Svi oni uvijek su u mojim molitvama… Tješi me činjeni-

ca kako ljudi i suborci nisu zaboravili Josipa. Drago mi je 

kada se, njemu u spomen, okupe na Pliticama 

i u Aržanu, posebno u ožujku kada je poginuo, 

ali evo i danas. Volim uvijek ponovno sresti nje-

gove suborce, zapovjednika… - priča Marija.

„MAJKO, IDEM JER SVI IDU“
Danas u Aržanu, osnovna škola koju je po-

hađao Josip Jović nosi njegovo ime, majka Ma-

rija se prisjetila se i svog sina Josipa kad je bio 

dijete te dana kad je otišao u rat.

Josip je bio drago i mirno dijete. Kada mi je 

rekao da ide u rat, odgovarala sam ga kao što bi 

svaka majka, bio je premlad i brinula sam se za 

njega. Josip mi je rekao: „Majko idem, jer svi idu, 

mora se.“ Govorila sam mu da se čuva, a on mi 

je rekao da će često dolaziti, da se ne brinem. 

Suprug mi je umro 1998. godine, ali on se naživio, bio je 

star čovjek, ali moj Josip je bio na pragu života, premlad, 

ali to su bila teška vremena za Hrvatsku. Rat nosi svoje 

žrtve, a moj Josip će ostati u pamćenju kao prva žrtva Do-

movinskog rata. U svojoj kući čuvam sve uspomene na 

njega, slike, odlikovanja, ali najveća uspomena je u mom 

srcu – govori kroz suze Marija Jović.

Antonela Lolić

POLICIJA I DOMOVINSKI RAT - MARIJA JOVIĆ, MAJKA PRVOG POGINULOG POLICAJCA JOSIPA JOVIĆA

   MARIJA JOVIĆ: PROŠLO    JE PUNO VREMENA,
        A KAO DA    JE BILO JUČER
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„U novijoj povijesti nije poznato da je igdje 
u svijetu policija odigrala takvu značajnu 

ulogu u stvaranju, obrani i oslobađanju svoje 
države kao što je to učinila hrvatska policija 
u Domovinskom ratu“ (Hrvatska policija u 

Domovinskom ratu, 2011.)

omovinski rat svakako je najznačajnije razdoblje hrvat-

ske povijesti. Razdoblje u kojem se Republika Hrvatska, 

u iznimno složenim političkim i vojnim uvjetima, uspje-

la obraniti od velikosrpske agresije i izboriti međunarodno 

priznanje, a potom osloboditi najveći dio okupiranih dijelova 

svoga teritorija i primorati neprijateljsko vodstvo da mirnim 

putem vrati preostali dio teritorija u ustavnopravni poredak 

Republike Hrvatske.

Hrvatska policija bila je jedina ustrojena, iako slabo naoru-

žana, formacija koja je pružala oružani otpor znatno brojnijem 

i iznimno dobro naoružanom neprijatelju. Usporedo s vojnim 

djelovanjem i aktivnim sudjelovanjem u oružanim borbama na 

svim bojištima Lijepe naše, hrvatska policija je iznimno profesi-

onalno obavljala i sve svoje redovite poslove te u teškim ratnim 

okolnostima uspijevala održavati javni red i mir, razrješavati ka-

znena djela, brinuti o sigurnosti u prometu, osiguravati ustano-

ve od posebnog državnog interesa, kao i pojedine javne osobe, 

što je jedinstven primjer u povijesti ratovanja.

DRAGOVOLJNOST I DOMOLJUBLJE 

Hrvatski su redarstvenici, policajci branitelji, bili i policaj-

ci, i vojnici, i časnici i organizatori i oni koji su promovirali 

novu vlast i nove odnose koje je zacrtala hrvatska politika 

u tom trenutku. Prvi koji su bili na braniku i koji su dali znak 

da su spremni na sve ono što je za Hrvatsku uslijedilo. Bili su 

odabrani da iznesu teret stvaranja hrvatske države. Hrvat-

ski su redarstvenici časno i herojski dokazali kako nema te 

zadaće koju u interesu hrvatskog naroda, obrane slobode 

hrvatske države nisu u stanju izvršiti. Bili su prvi koji su te 

povijesne 1990. godine prepoznali znak vremena i trenutak 

obrane i stvaranja Domovine. 

Uz obuku novih hrvatskih policajaca, u Ministarstvu unu-

tarnjih poslova Republike Hrvatske započelo je postrojavanje 

novih postrojbi za posebne namjene. Formalni natječaj za pri-

jam djelatnika u tadašnji Republički sekretarijat za unutrašnje 

poslove proveden je 21. srpnja 1990. godine. Samo dva tjedna 

kasnije, 5. kolovoza na prostorima Policije akademije u Zagre-

bu postrojene su dvije bojne u sedam satnija s 1684 hrvatskih 

mladića, polaznika tečaja „Prvi hrvatski redarstvenik“. 

Žrtve koje   obvezuju
Mjesec dana kasnije, 7. rujna 1990. ustrojena je An-

titeroristička jedinica Lučko čije su osnovne namjene 

bile aktivno sudjelovanje u Domovinskom ratu, borba 

protiv terorizma, uspostavljanje reda i mira u dijelovi-

ma Hrvatske zahvaćenim oružanom pobunom i agresi-

jom Srba protiv legalnih institucija novo uspostavljene 

hrvatske vlasti. ATJ Lučko postala je prva oružana for-

macija tadašnje novostvorene hrvatske Vlade, a time i 

temelj za ustroj hrvatske Specijalne policije u cjelini. U 

D

POLICIJA U DOMOVINSKOM RATU
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U TRI MJESECA 83 POGINULA POLICAJCA 
U tri mjeseca, od 2. svibnja do 2. kolovoza 1991., u na-

padima JNA i srpskih paravojnih postrojbi ubijena su 83 hr-

vatska policajca, a sudbina jednog policajca nestalog u tom 

razdoblju, još uvijek nije poznata.

Hrvatska policija tijekom Domovinskog rata herojski je 

branila Vukovar, Pakrac, Petrinju, Gospić, Šibenik, Dubrov-

nik, Karlovac, Liku... Redarstvene snage odigrale su najveću 

ulogu u obrani Slunja, Rakovice, Cetingrada i čitavog tog 

kraja. Policijske snage branile su na prvim crtama bojišnice 

cijelu napadnutu Domovinu. 

Pripadnici ATJ Lučko s ostalim postrojbama iz policijskih 

uprava diljem Hrvatske i skupnim snagama Specijalne polici-

je MUP-a RH posebice su se dokazali tijekom svog trogodiš-

njeg boravka i djelovanja na Velebitu, koridoru slobode. Tu 

su obavljali brojne zadaće potpuno se prilagodivši izuzetno 

teškim klimatskim i zemljopisnim uvjetima. Njihova je bor-

ba za oslobađanje Velebita, Like i ostalog dijela okupiranih 

područja započela 21. kolovoza 1992. akcijom „Poskok“, 

nastavljena kroz akcije „Maslenica“ i „Medački džep“. Tjele-

sna spremnost skupnih snaga SJP MUP-a, njihovo iznimno 

bogato bojno iskustvo u izvođenju diverzantsko-izviđač-

kih akcija i prepada u neprijateljskoj dubini imaju povijesni 

odraz na uspješno i pravodobno izvršavanje zadaća tijekom 

briljantnih vojno-redarstvenih operacija „Bljesak“ i „Oluja“ i 

konačno oslobađanje hrvatske domovine.

POVIJESNA ISTINA O DOMOVINSKOM RATU 

Poznata je i nepobitna činjenica da je Republika Hr-

vatska u Domovinski rat ušla jedino s Ministarstvom unu-

tarnjih poslova, koje je imalo presudnu ulogu u vrijeme 

kad Hrvatska nije smjela imati svoju vojsku. Taj herojski 

doprinos hrvatske policije, ta nemjerljiva uloga Ministar-

stva unutarnjih poslova ostat će neizbrisiva u povijesti 

stvaranja hrvatske države, hrvatske samostalnosti i slobo-

de. Ovo su povijesne činjenice i povijesna uloga hrvatske 

policije.

Tijekom Domovinskog rata sudjelujući u svim akcijama 

i operacijama od 1990. do 1995. godine odlučno, smjelo, 

ponosno i hrabro, nošena dubokim humanističkim vrijedno-

stima domoljuba, čuvara, branitelja i zaštitnika, poginula su 

754 policijska službenika, ranjeno je oko 3600, a još ih se 

32 vodi nestalima. Njihova sudbina i njihova žrtva nikada ne 

smije biti zaboravljena, oni su trajni zalog i hrvatske sadaš-

njosti i hrvatske budućnosti. 

Nikolina Gotal

Žrtve koje   obvezuju
razdoblju od listopada 1990. do travnja 1991. ustroja-

vane su jedinice za posebne namjene. Uz to, u svakoj 

policijskoj upravi utemeljene su posebne jedinice polici-

je kao redovne jedinice sa stalnim sastavom. Naredbom 

tadašnjeg ministra Ivana Vekića od 15. studenoga 1991. 

posebne jedinice policije preustrojene su u Specijalne 

jedinice policije, koje su „radi posebnih razloga sigurno-

sti“ predviđene u svakoj policijskoj upravi, a brojile su 

između 100 i 180 djelatnika.

POLICIJA U DOMOVINSKOM RATU
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TRAJNO SJEĆANJE NA HEROJE - SPOMEN OBILJEŽJE POGINULIM PRIPADNICIMA POLICIJSKE POSTAJE DALJ

Spomen ploča u postaji
i odličje za junake

Policijska postaja Dalj postala je prva 
odlikovana policijska postaja u Republici 

Hrvatskoj. Povodom svečanosti obilježavanja 
22. obljetnice pada Policijske postaje 

otkrivena je Spomen ploča dvadesetorici 
poginulih policijskih službenika

rošle su pune 22 godine od napada na Policijsku postaju 

Dalj i tragične pogibije 20 policajaca, 15 pripadnika Zbo-

ra narodne garde i pet pripadnika Civilne zaštite. U znak sje-

ćanja na taj krvavi četvrtak, 1. kolovoza 1991., i ove je godine 

1. kolovoza, u Dalju održana svečanost obilježavanja obljet-

nice tog tragičnog događaja.

NA PONOS I ČAST DOMOVINI 
Obilježavanje obljetnice započelo je ove godine na po-

seban način. Naime, u prostorijama Policijske postaje Dalj 

otkrivena je Spomen ploča dvadesetorici poginulih policij-

skih službenika, koju su zajedno otkrili ministar branitelja i 

izaslanik predsjednika Republike Hrvatske  Predrag Matić, 

zamjenik ministra unutarnjih poslova i izaslanik potpredsjed-

nika Vlade Republike i ministra unutarnjih poslova  Evelin 

Tonković te kći Željka Svaline, poginulog pripadnika Policij-

ske postaje Dalj, Ana-Marija Svalina. 

Majkama, očevima, suprugama i djeci dvadesetorice 

hrvatskih policajaca tom se prigodom obratio zamjenik 

ministra unutarnjih poslova i izaslanik potpredsjednika Vla-

de Evelin Tonković. On je podsjetio na veliki zločin i tragedi-

ju koja se zbila upravo u prostorijama u kojima je otkrivena 

Spomen ploča: „I danas smo opet ovdje kako bimo se pri-

sjetili njihove žrtve. Stojimo ovdje pred vama, drage obitelji, 

kojima ne treba nikakav podsjetnik na tu krvavu strahotu, na 

nedoknadivi gubitak i teško zamislivu žrtvu. Vi svoja sjećanja 

živite i nosite svakodnevno, samozatajno i dostojanstveno. 

Stojimo danas ovdje pred vama, svjedocima jednog od naj-

tragičnijih ali i najsvjetlijih trenutaka hrvatske policije i čita-

vog Domovinskog rata i vašoj se uspomeni možemo samo 

pokloniti. Prisjećanje na te teške dane, na neupitnu požr-

tvovnost i beskompromisno odupiranje nadmoćnom nepri-

jatelju, posebno nama, djelatnicima Ministarstva unutarnjih 

Čast da otkrije Spomen ploču s imenima i fotogra-

fijama 20 hrvatskih policajaca koji su tog kobnog 1. 

kolovoza izgubili svoje živote u Policijskoj postaji Dalj, 

pripala je najmlađem djetetu poginulih policijskih služ-

benika, danas dvadesetčetverogodišnjoj višoj medicin-

skoj sestri, Ani-Mariji Svalina, kćerki Željka Svaline.

„Velika mi je čast što sam ja odabrana za otkrivanje 

Spomen ploče na kojoj se nalazi ime i slika mog oca, 

upravo na mjestu gdje je poginuo. Uvijek me zanimalo 

što se u ovoj Policijskoj postaji tog dana dogodilo, no 

čula sam nekoliko kratkih verzija događaja tako da na 

kraju zaista ne znam koji je istinit i na koji je način moj 

otac poginuo. Mama ne voli pričati o tome. Ona i dan 

danas plače svaki puta kad se priča krene u tom smje-

ru, zato joj ne želim otežavati pitanjima i dirati  stare 

rane. Moji su roditelji bili dvije godine u braku, ona je 

imala 20, a tata 25 godina kad je izgubio život i nikad 

se više nije udavala. Moj tata mi je u životu uvijek nedo-

stajao. Uvijek će mi nedostajati. Najviše mi je žao što 

ga se uopće ne sjećam jer je poginuo kad sam imala 

samo dvije godine.“

P
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poslova, daje pravo uvijek i ponovo naglasiti nemjerljivu ulo-

gu hrvatske policije u Domovinskom ratu.

POGINULI ZA SLOBODNU HRVATSKU 

Zato je iznimno važno da se na ovoj obljetnici otkri-

va Spomen ploča upravo hrvatskim policajcima, Spomen 

ploča na kojoj uz upisana imena napokon možemo vidjeti 

i lica heroja koji su za slobodu naše Domovine dali ono naj-

vrjednije što su imali - svoj život. Ovi ljudi, likom, imenom 

i prezimenom zaslužni su za europsku današnjicu u kojoj 

mi danas živimo. Neka Spomen ploča na kojoj su zauvijek 

upisana njihova imena stoji na ovom povijesnom mjestu kao 

znak zahvale hrvatskog naroda za žrtvu koju su dali ali i kao 

spomen na posljedice agresije, spomen na krvavi otpor koji 

su pružali, na ponos i čast državi koju su stvorili, a u kojoj 

nisu imali prilike živjeti“, rekao je zamjenik Tonković.

Uz obitelji ubijenih branitelja, ministra branitelja i izasla-

nika predsjednika Republike Hrvatske Predraga Matića, za-

mjenika ministra unutarnjih poslova i izaslanika potpredsjed-

nika Vlade  Evelina Tonkovića, svečanosti je nazočio i glavni 

ravnatelj policije  Vlado Dominić,  predstavnici Ministarstva 

unutarnjih poslova, Ministarstva obrane i Ravnateljstva po-

licije, predstavnici udruga iz Domovinskog rata, sindikata, 

općina, županije i gradova. Oni su položili vijence i zapalili 

svijeće ispred spomen obilježja kod ulaza u Policijsku posta-

ju. Ministar branitelja Predrag Matić obratio se prisutnima 

u ime predsjednika Republike Hrvatske: „Danas imamo Hr-

vatsku za koju znamo da su najzaslužniji hrvatski branitelji. 

Kada smo željeli slobodnu hrvatsku domovinu imali smo ne-

koliko ciljeva. Željeli smo biti članica NATO-saveza, članica 

Europske unije i to smo postigli. Preostao je onaj treći cilj, 

a to je da živimo u zemlji blagostanja u kojoj će se dobro, 

bogato i sigurno osjećati svi hrvatski građani. Na žalost, kroz 

protekle godine, mnogi kojima smo dali povjerenje to su po-

vjerenje iznevjerili i sada nam predstoji velika borba, ovoga 

puta puno lakša nego tih devedesetih, kako bismo postigli 

i ovaj treći cilj. Kod ljudi koji to trebaju provesti nedostaje 

inspiracije, one inspiracije koju su imali hrvatski branitelji de-

vedesetih godina. Svima koji vode ovu zemlju preporučam 

da u nedostatku svoje, inspiraciju pronađu u žrtvi koju su 

podnijeli daljski policajci ‘91. godine. Oni su pokazali profesi-

onalnost, ljubav i ponos. Profesionalnost u očuvanju javnog 

Jozo Ćurković, načelnik Policijske postaje Dalj prima odličje Nikole Šubića Zrinskog od Predraga Matića, ministra 
branitelja i izaslanika predsjednika Republike Hrvatske

Odavanje počasti poginulim policajcima
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reda i mira i mjesta koje im je povjereno. Ljubav bez ikakve 

kalkulacije uz bezuvjetnu žrtvu za svoj dom i službu za koju 

rade. I ponos zbog kojeg su prije prihvatili poginuti nego 

predati neprijatelju teroristu svoju policijsku postaju i mjesto 

koje im je povjereno na čuvanje.“

MEMORIJALNI NOGOMETNI TURNIR 
Upravo iz tih razloga, predsjednik Republike Hrvatske, 

na prijedlog Državnog povjereništva za odlikovanja i pri-

znanja Republike Hrvatske donio je odluku o dodjeli odli-

kovanja Red Nikole Šubića Zrinskog Policijskoj postaji Dalj 

za junački čin njezinih pripadnika u Domovinskom ratu na 

temelju članka 98. Ustava Republike Hrvatske i članaka 2., 

3. i 13. Zakona o odlikovanjima i priznanjima Republike 

Hrvatske. Odlikovanje je uručio ministar branitelja i izasla-

nik predsjednika Republike Hrvatske Predrag Matić, a u 

ime Policijske postaje Dalj, prve policijske postaje u Repu-

blici Hrvatskoj koja je primila neko odlikovanje, preuzeo 

ga je načelnik Jozo Jurković koji je s ponosom prigodno 

zahvalio. 

Nakon komemoracije u župnoj crkvi Sv. Josipa u Dalju, 

misu zadušnicu za sve poginule branitelje Policijske posta-

je Dalj predvodio je vojni ordinarij, mons. Juraj Jezerinac. 

U svojoj propovijedi on je istaknuo kako je ubojstvo 39 hr-

vatskih branitelja u Dalju bilo očiti znak opasnih namjera i 

planova onih koji su Boga napustili: „Čovjek se neminovno 

pita: Zašto su ubijeni ovi nevini ljudi? Odgovor je jasan. 

U dnu ratnih zbivanja bila je odsutnost odgovorne savje-

sti, savjesti koja ne poznaje i ne priznaje Boga. Povijesna je 

činjenica da država Hrvatska nije htjela rat, da narod hrvat-

ski nije želio rat i da se činilo sve s naše strane da do rata ne 

dođe. Kada u tome nismo uspjeli, bili smo prisiljeni uz naj-

veće žrtve obraniti svoju slobodu i svoju domovinu, a među 

prvim su se žrtvama našli naši redarstvenici, naši daljski mu-

čenici“, podsjetio je.

Povodom obilježavanja 22. obljetnice na malonogomet-

nom igralištu Osnovne škole Dalj odigran je tradicionalni 

Memorijalni turnir Dalj 2013., koji je igralo 20 ekipa, pripad-

nika policije i vojske. Prvo mjesto osvojila je ekipa PU vuko-

varsko-srijemske. Drugo mjesto pripalo je ekipi Ravnateljstva 

policije, a treće ekipi PU brodsko-posavske. Najboljima je pe-

hare uručio ministar branitelja i izaslanik predsjednika Repu-

blike Hrvatske Predrag Matić.
Nikolina Gotal

Snimila: Dubravka Pavković-Pogačar

TRAJNO SJEĆANJE NA HEROJE - SPOMEN OBILJEŽJE POGINULIM PRIPADNICIMA POLICIJSKE POSTAJE DALJ
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NAKON SURADNJE OD 2006. I FORMALNO ČLANSTVO U ORGANIZACIJI EUROPSKIH POLICIJA

CEPOL - European Police College (Europska visoka 

policijska škola) je agencija EU zadužena za organizira-

nje izobrazbe za više policijske službenike država članica. 

Povezuje više policijske službenike radi poticanja među-

narodne suradnje u suzbijanju kriminala te održavanja 

javnog reda i sigurnosti. CEPOL je postao operativan u 

2001. godini, a kao agencija EU djeluje od 2006. godine.

Suradnja MUP-a RH s CEPOL-om pokrenuta je 2006. 

godine, nakon određivanja Policijske akademije kao naci-

onalne kontakt točke. U razdoblju do kraja 2011. godine 

održan je niz aktivnosti i kontakata, a predstavnici MUP-a 

sudjelovali su na pojedinim seminarima u organizaciji CE-

POL-a. Sporazum o suradnji između CEPOL-a i Policijske 

akademije, odnosno, Visoke policijske škole, koji nagla-

šava važnost obrazovanja policijskih službenika u okvi-

ru europskog pristupa 

sigurnosti i kontekstu 

proširenja EU, potpisan 

je 7. prosinca 2010. go-

dine, u Misiji Republike 

Hrvatske pri Europskoj 

uniji u Bruxellesu. Kao 

predstavnik Policijske 

akademije, potpisao ga 

je dekan Visoke poli-

cijske škole dr. sc. Zvo-

nimir Dujmović s di-

rektorom CEPOL-a dr. 

sc. Ferencom Banfijem i predsjedavajućim CEPOL-ovog 

Upravnog odbora Jean Marie Van Branteghemom.

Direktor CEPOL-a, dr. Ferenc Banfi i njegov suradnik 

Didier Martin, posjetili su Ravnateljstvo policije i Policij-

sku akademiju, 24. lipnja 2013. Sastali su se sa zamjeni-

kom glavnog ravnatelja policije Draženom Vitezom, na-

čelnikom Policijske akademije Želimirom Radmilovićem, 

načelnikom Sektora za potporu kriminalističke policije 

Daliborom Jurićem i pomoćnicom načelnika Policijske 

akademije za međunarodnu i međuinstitucionalnu surad-

nju Danijelom Petković. Glavne teme sastanka bile su: 

sudjelovanje hrvatske policije u CEPOL-ovim aktivnosti-

ma, na koji način hrvatska policija može doprinijeti radu 

CEPOL-a, te koje nas sve obveze očekuju u skoroj buduć-

nosti.

Ferenc Banfi je tada istaknuo: „Hvala vam na ovom sa-

stanku, prije svega, ovdje sam da vam ponudim svoju pri-

jateljsku ruku i čestitam Hrvatskoj na skorašnjem članstvu 

u EU. Ne samo da poznajem situaciju u regiji već ju i razu-

mijem i znam da je hrvatska policija pripremana za ulazak 

u EU kao ravnopravna i punopravna članica EU već dugo 

vremena, a zbog suradnje s mnogim vašim hrvatskim ko-

legama iz prve ruke sam se uvjerio u stručnost i kvalitetu 

hrvatske policije. Suradnja unutar CEPOL-a je suradnja 

od koje svi dionici imaju koristi. Punopravnim članstvom 

Hrvatske u Europskoj uniji, uključenost hrvatske policije 

u aktivnosti CEPOL-

a neće imati nikakvih 

granica. Hrvatske kole-

ge od 1. srpnja 2013. 

godine sudjelovati će 

u svim aktivnostima 

CEPOL-a vezanim uz 

obuku i to uz potpuno 

pokrivanje troškova.“

Na sastanku se ta-

kođer razgovaralo o 

eventualnom pripoje-

nju CEPOL-a EURO-

POL-u, a Dražen Vitez je potvrdio ulazak hrvatske policije 

u partnerstvo s CEPOL-om.

Tročlana hrvatska delegacija, boravila je od 9. do 12. 

srpnja 2013. godine u Bramshillu, sjedištu CEPOL-ai upo-

znala se s načinom rada te institucije i sudjelovala na sa-

stanku NCP-a (nacionalnih kontakt točaka). Naime, da bi 

hrvatska policija mogla organizirati neku od CEPOL-ovih 

aktivnosti u Hrvatskoj, potrebno je najprije potpisati par-

tnerski sporazum „partnership framework a greement“, 

što je Hrvatskoj i ponuđeno. 

Andrea Belin Maljak

  Direktor CEPOL-a 
Ferenc Banfi u posjetu Ravnateljstvu policije

Suradnja MUP-a RH s CEPOL-om

Izaslanstvo CEPOL-a u Ravnateljstvu policije
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Hrvatska od 1. srpnja 2013. u potpunosti 
može iskoristiti kapacitete i mogućnosti 
Europola u borbi protiv organiziranog 

kriminaliteta i terorizma
astava Republike Hrvatske svečano je 28. lipnja, podi-

gnuta i u sjedištu Europola (Europski policijski ured) 

u Den Haagu, čemu su prisustvovali direktor Europola 

Rob Wainwright, veleposlanica Republike Hrvatske pri 

Kraljevini Nizozemskoj Vesela Mrđen Korać i policijski ča-

snik za vezu pri Europolu Blaž Mamuza. 

Europol je agencija Europske unije s osnovnom zada-

ćom pružanja podrške i jačanja suradnje između nadlež-

nih institucija zemalja članica Europske unije u prevenciji i 

borbi protiv organiziranog kriminaliteta, terorizma te dru-

gih oblika ozbiljnog kriminaliteta koji je povezan s dvije ili 

više zemalja članica. Hrvatska, nova članica Europske uni-

je i Europola, predstavljena je i na Europolovom ljetnom 

festivalu sa štandom prepunim hrvatskih specijaliteta koje 

su zaposlenici Europola mogli kušati.

PRILAGODBA ZA ČLANSTVO POČELA 2012. 
Republika Hrvatska je treća zemlja, nakon Bugarske 

i Rumunjske, kod koje je Europol bio uključen u proces 

proširenja i prva zemlja koja je ušla u Europsku uniju od 

kada je na snazi Odluka Vijeća EU o osnivanju Europskog 

policijskog ureda. Prilagodba i usklađivanje svih potreb-

nih resursa nadležnih tijela Republike Hrvatske za surad-

nju s Europolom, počela je u travnju 2012. godine pozna-

ta kao „Croatia Enlargement Project“. Tijekom provedbe 

tog projekta, timovi Europola i Ministarstva unutarnjih 

poslova RH poduzeli su niz aktivnosti s ciljem identifika-

cije i usklađivanja svih resursa tijekom buduće suradnje 

između Europola i Republike Hrvatske kao punopravne 

članice. Posljednja aktivnost bila je obuka hrvatskih po-

licijskih službenika za korištenje Europolovog informacij-

skog sustava, održanog u lipnju ove godine u Zagrebu, 

što je praktički bilo ispunjenje svih planiranih aktivnosti u 

projektu.

Republika Hrvatska je ispunila sve potrebite kriterije 

koji se zahtijevaju od svake zemlje članice.

Europol u brojkama

523 Europolova zaposlenika

97 analitičara

24 sekondirana nacionalna eksperta

28 država članica

9 

država tzv. trećih zemalja s Uredima časnika za 
vezu pri Europolu (Island, Norveška, Švicarska, 
Albanija, Moldova, Australija, Kanada, Kolumbi-
ja i Sjedinjene Američke Države kroz više agen-
cija)

149 časnika za vezu godišnje se bavi s 9000 slučajeva

Hrvatska policija 
    28. članica Europola

 

7. veljače 
1992.  

Ugovorom iz Maastrichta kojim je osnovana 
Europska unija, osnovan je i Europol;

3. siječnja 
1994. 

osniva se Europska jedinica za droge (EDU) 
koja je začetak ograničenih operacija Euro-
pola;   

1. listopa-
da 1998. 

na snagu stupa Konvencija o Europolu koju 
je ratificiralo 15 tadašnjih država članica 
EU-a;

1. srpnja 
1999. 

 započinje puna aktivnost Europola kao 
organizacije za provođenje zakona Europske 
unije;

1. siječnja 
2010.  

Europol postaje agencija Europske unije te 
mu se mandat proširuje na sve oblike ozbilj-
nog međunarodnog kriminaliteta. 

Z
Blaž Mamuza, policijski časnik za vezu pri Europolu, 
Vesela Mrđen Korać, veleposlanica Republike Hrvatske pri 
Kraljevini Nizozemskoj, Rob Wainwright, direktor Europola 
i Luka Alerić, konzul RH u Nizozemskoj
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Seminar pod nazivom „Europol Roadshow“ održan je 

3. i  4. listopada 2012. godine u amfiteatru Ravnateljstva 

policije.

Otvorio ga je pomoćnik ministra Nebojša Kirigin, bio 

je namijenjen hrvatskim državnim tijelima nadležnim za 

provedbu Sporazuma o operativnoj i strateškoj suradnji 

između Republike Hrvatske i Europskog policijskog ure-

da – Europola. 

Tijekom prvog dana seminara predavači iz Europo-

la i hrvatske policije, odnosno Nacionalne kontakt točke, 

održali su prezentacije i predavanja u pogledu ustroja 

i organizacije, strateških i operativnih kapaciteta te sa-

dašnje i buduće međusobne suradnje u svim područji-

ma ozbiljnog i organiziranog kriminaliteta te terorizma. 

“Europol Roadshow”
u Ravnateljstvu policije

Drugog dana održane  su dvije praktične radionice iz 

područja suzbijanja trgovanja ljudima i suzbijanja krijum-

čarenja droga. 

U radu seminara sudjeluju predstavnici Ravnatelj-

stva policije, Carinske uprave, Porezne uprave, Ureda za 

sprečavanje pranja novca, Državnog odvjetništva i Mini-

starstva pravosuđa. 

Naime, MUP-a RH u suradnji sa Europskim policij-

skim uredom – Europolom, provodi „Europol Enlarge-

ment Project“ sa ciljem učinkovite harmonizacije radnih 

procesa, zakonskih i podzakonskih akata i usklađivanja 

tehničkih specifikacija sa zahtjevima i standardima Euro-

pola, što je u konačnici i omogućilo potpunu integraciju 

Republike Hrvatske kao buduće članice EU u Europol. 

Odnos Hrvatske i Europola

13. siječnja 
2006. 

u Beču je potpisan sporazum o operativ-
noj i strateškoj suradnji RH i Europola

30. lipnja 
2006. 

Sporazum je ratificiran u  
Hrvatskom saboru

16. kolovoza 
2006. Sporazum stupa na snagu

1. ožujka 
2008. 

prvi hrvatski časnik za vezu  
odlazi u Europol

Tijela nadležna za suradnju s Europolom uz MUP su i Ca-
rinska uprava, Porezna uprava te Ured za sprječavanje 
pranja novca Ministarstva financija. U Upravi kriminalistič-
ke policije ustrojena je Nacionalna jedinica (ENU – Euro-
pol national Unit)  za ostvarivanje suradnje s Europolom. 

Hrvatska će, kao punopravna članica, u potpunosti 

moći iskoristiti kapacitete i mogućnosti Europola u borbi 

protiv ozbiljnog i organiziranog kriminaliteta i terorizma. 

Stoga će se suradnja s Europolom i ostalim zemljama čla-

nicama značajno pojačati, a u njoj će Republika Hrvatska 

značajnije pridonositi zajedničkom cilju: učiniti Europu 

sigurnijom.

Ana Marija Vojković, Blaž Mamuza

Suradnja Republike Hrvatske i Europola započela je 

potpisivanjem Sporazuma o operativnoj i strateškoj su-

radnji 2006. Prvi časnik za vezu, Stellan Petrić, poslan je u 

Europol dvije godine kasnije, točnije 1. ožujka 2008.

Što je Nacionalna kontakt točka Europola
Nacionalna kontakt točka predstavlja Republiku Hrvatsku i sva njena nadležna tijela u borbi protiv ozbiljnog i 

organiziranog kriminaliteta te terorizma kroz osiguravanje neprekinute i sigurne 24/7 komunikacije ne samo sa Eu-

ropolom nego i sa svim zemljama članicama dok joj je na unutarnjem planu glavna uloga koordinacija i usklađivanje 

hrvatske operativne i strateške međunarodne policijske suradnje na nivou EU. 

Nacionalna kontakt točka ustrojena je kao Odjel Europola u sklopu Službe za međunarodnu policijsku suradnju 

u sklopu koje već djeluje 24-satno dežurstvo te Odjeli Interpola i Europola a u tijeku je ustroj Odjela S.I.Re.N.E. 

(potrage za osobama i predmetima u Schengenskom prostoru).
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Da je hrvatska policija sposobna nositi 
se s izazovima u borbi protiv svih oblika 
međunarodnog kriminaliteta dokazuje 
činjenica da je Hrvatska prva u svijetu 

mogla preko mobitela i prijenosnih 
računala pristupiti Interpolovim bazama 

podataka što je korišteno prilikom 
najsloženijih kriminalističkih istraživanja

INTERPOL Zagreb u studenom prošle godine obilje-

žio je 20 godina članstva u međunarodnoj organizaciji 

kriminalističke policije INTERPOL-u. Naime, 4. studeno-

ga 1992. godine na zasjedanju 61. generalne skupštine 

INTERPOL-a u Senegalu Republika Hrvatska primljena 

je u članstvo INTERPOL-a glasovanjem država članica. 

Primanjem u članstvo Hrvatska je prihvatila Statut i sva 

pravila INTERPOL-a te joj je omogućeno da su-

djeluje u radu organizacije kao punopravnoj 

članici.

Kao godina početka rada INTERPOL-a 

smatra se 1923. godine kada je u Beču odr-

žan Drugi Međunarodni policijski kongres na 

kojem je osnovana i Međunarodna policijska 

komisija (International Criminal Police Commission – 

ICPC), a te godine izdana je i prva Interpolova tjeralica. 

INTERPOL sa sjedištem Glavnog tajništva u Lyonu, da-

nas broji 190 država članica povezanih INTERPOLOV-

im globalnim komunikacijskim sustavom I-24/7. Dakle, 

članicama je omogućena trenutna razmjena informacija 

preko globalnog komunikacijskog sustava I 24/7. Nadalje, 

taj sustav državama pomaže u borbi protiv krimi-

nala održavanjem centraliziranih baza podataka 

o putovnicama, vozilima, identifikacijskim i ad-

ministrativnim ispravama, osobama za kojima 

se traga, teroristima i oružju. 

Interpol je i dalje jedina međunarodna 

organizacija koja u ovom trenutku posjeduje 

sustav međunarodnih tjeralica na globalnoj razini, koji je 

dostupan u svih 190 država članica, a tijekom godina ra-

zvijeni su različiti oblici tjeralica i objava koje su označe-

ne različitim bojama obrazaca, kao npr. crvene tjeralice, 

plave, žute, zelene, crne, ljubičaste i narančaste objave te 

specijalne objave UN-a i Interpola.

PRISTUP PODACIMA I MOBITELOM 
Kada je Hrvatska postala članica INTERPOL-a 1992., 

tada je na nacionalnoj razini ustrojen Središnji nacional-

ni ured Interpola (NCB Zagreb). Danas je NCB Zagreb 

ustrojen kao Odjel u Službi za međunarodnu policijsku 

suradnju, središnje jedinice Ravnateljstva policije zadu-

žene za međunarodnu razmjenu podataka. Interpol Za-

greb se može pohvaliti kako zadovoljava sve preporu-

Primanjem u članstvo Hrvatska je prihvatila Statut i sva 

djeluje u radu organizacije kao punopravnoj 

žan Drugi Međunarodni policijski kongres na 

preko globalnog komunikacijskog sustava I 24/7. Nadalje, 

taj sustav državama pomaže u borbi protiv krimi

se traga, teroristima i oružju. 

90 godina INTERPOL-a

20 godina članstva 
hrvatske policije u 

INTERPOL-u

Danas se putem komunikacijskog kanala Interpola 

razmjenjuje godišnje više od 17,5 milijuna poruka, 

u bazi potražnih osoba nalaze se podaci o preko 

155 000 potraga za osobama, preko 35 320 000 

potraga za izgubljenim/ukradenim dokumentima, 

baza sa preko 170 000 otisaka prstiju, podaci o 

više od 7 250 000 vozila, podaci s više od 137 

000 DNK profila i preko 40 000 ukradenih 

umjetničkih djela.

Gordan Franjić, Sandra Postek, Dijana Sadarić i Marijo 
Rošić (s lijeva)
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ke i propisane međunarodne standarde Interpola, ima 

prevoditeljski tim za pet stranih jezika i 24-satno dežur-

stvo a od 2011. godine u sjedište Generalnog tajništva u 

Lyonu upućena je hrvatska policijska službenica.

Da je hrvatska policija sposobna nositi se s izazovima 

u borbi protiv svih oblika međunarodnog kriminaliteta 

dokazuje i to kako je INTERPOL Zagreb u travnju 2003., 

kao 13. zemlja članica INTERPOL-a, spojena na Interpo-

lov komunikacijski sustav I-24/7. Osim toga, hrvatska je 

policija prva u svijetu mogla preko mobitela i prijeno-

snih računala pristupiti bazama podataka Interpola što 

je korišteno prilikom najsloženijih kriminalističkih istra-

živanja. Uvođenjem ovakvoga sustava rada omogućena 

je upotreba podataka iz Interpolove baze podataka u 

svakodnevnom operativnom policijskom postupanju i 

na najnižim razinama, što su mnoge policije svijeta pre-

poznale kao vrlo kvalitetan pristup. 

GODIŠNJE SE RAZMIJENI 150 000 PORUKA 
Prvi pogodak u međunarodnoj policijskoj razmjeni 

DNK podataka nastao je 2002. godine temeljem DNK 

profila koji je dostavljen posredstvom Interpola Zagreb 

i koji je omogućio uhićenje počinitelja serije provalnih 

krađa. Služba za međunarodnu policijsku suradnji i In-

terpol Zagreb preko I 24/7 godišnje razmijeni preko 

150 000 poruka, najviše od svih tijela državne uprave 

na razini cijele države. Razvojem modernih informatič-

kih rješenja raspoloživi podaci o potragama Interpola 

čine se dostupnim policijskim službenicima na terenu u 

realnom, vrlo kratkom vremenu, kao i mobilnim jedini-

cama na terenu. 

Kao svojevrstan prozor u svijet prema 189 država 

članica Interpol Zagreb je garancija kako je iz bilo koje-

ga dijela svijeta moguće, u realnom vremenu, pribaviti 

tražene informacije potrebne za svakodnevno operativ-

no policijsko postupanje. Interpol Zagreb i međunarod-

na policijska suradnja nalaze se pred velikim izazovima 

i nakon ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju 

sa zadaćom praćenja, obrade i ažuriranja raspoloživih 

nacionalnih evidencija i evidencija Interpola, Europola 

i drugih međunarodnih policijskih organizacija s ciljem 

pružanja maksimalne sigurnosti hrvatskim državljanima 

i osobama koje borave u Hrvatskoj. 

Ana Marija Vojković, Sandra Postek, Marijo Rošić
Snimio: Roland Rostohar

Kratka povijest INTERPOL-a

1914. 
Princ Albert od Monaka sazvao je prvi Međuna-
rodni policijski kongres  na kojem su sudjelovale 
24 zemlje gdje su određene potrebe međuna-
rodne policijske suradnje.

1923. 

U Beču je održan Drugi Međunarodni policijski 
kongres kad je osnovana i Međunarodna policij-
ska komisija (International Criminal Police Com-
mission – ICPC) sa sjedištem u Beču, a te godine 
izdana je i prva Interpolova tjeralica.

1956. 

Međunarodna policijska komisija preimenovana 
u ICO INTERPOL (International Criminal Poli-
ce Organization INTERPOL) i donesen je statut 
organizacije

Od osnivanja Međunarodne policijske komisije 

1923. prošlo je 90, a od Prvog kongresa čak 99 

godina ali temelji Međunarodne policijske suradnje 

su ostali isti: omogućiti i olakšati prekograničnu 

policijsku suradnju te pomoći i podržati sve 

organizacije i službe čija je zadaća prevencija i 

borba protiv kriminaliteta. 
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zaslanstvo Ministarstva unutarnjih poslova i Ravnateljstva 

policije predvođeno Rankom Ostojićem, ministrom unu-

tarnjih poslova, Vladom Dominićem, glavnim ravnateljem 

policije i Vitomirom Bijelićem, načelnikom Uprave kriminali-

stičke policije pri Ravnateljstvu,  sudjelovalo je na 81. Gene-

ralnoj skupštini Interpola u Rimu.

Skupština je trajala od 5. do 8. studenoga 2012. godi-

ne, a prvog dana održavala se Ministarska konferencija na 

kojoj je sudjelovalo više od 110 ministara unutarnjih poslo-

va. Konferenciju je uvodnim obraćanjem otvorio Ronald 

Kenneth Noble, glavni tajnika Interpola, a potom se sudio-

nicima obratila Annamaria Cancellieri, ministrica unutarnjih 

poslova Talijanske Republike. Na ministarskoj konferenciji 

održano je nekoliko panela na teme „Novi aspekti suvre-

menog nasilja“, „Trgovanje ljudima i krijumčarenje“, „Nasilje 

u urbanim sredinama“,“ Nasilje mladih“, „Ekstremizam i ra-

dikalno nasilje“, „Nasilje i organizirani kriminalitet mladih“, 

“Terorističko nasilje“ te završni panel - „Nasilje i ideologija“. 

Ministar Ranko Ostojić na marginama ministarske konfe-

rencije održao je nekoliko neformalnih bilateralnih susreta 

sa kolegama ministrima iz Poljske i Makedonije. Također, 

kratko se susreo   i sa Ivicom Dačićem, premijerom i mi-

nistrom unutarnjih poslova Srbije, a izaslanstvo se, tako-

đer neformalno, susrelo i sa glavnim tajnikom Interpola. 

U radu konferencije sudjelovao je i Damir Grubiša, hrvatski 

veleposlanik u Italiji.

lado Dominić, glavni ravnatelj policije posjetio je 

7. ožujka 2013. godine Glavno tajništvo INTER-

POLA u Lyonu. Taj posjet učvrstio je predanost Hr-

vatske međunarodnoj policijskoj suradnji, posebno 

kroz pojačano korištenje INTERPOL-ovih globalnih 

alata i mreža za zaštitu granica Hrvatske i Europske 

unije.

Susreti s Glavnim tajnikom Ronaldom K. Nobleom 

i drugim visokim dužnosnicima Interpola bili su usre-

dotočeni na načine kojima agencije za provođenje za-

kona mogu dodatno povećati razmjenu informacija 

u vezi podataka Interpola na nacionalnoj razini, kako 

bi se osiguralo da Hrvatska ostane jedna od najsigur-

nijih zemalja za svoje građane, poduzetnike i turiste.

Hrvatska policija je jedna od najaktivnijih članica 

najveće svjetske policijske organizacije. Učinila je više 

pretraživanja baza podataka ukradenih motornih 

vozila nego bilo koja druga zemlja članica Interpola. 

Hrvatska također zauzima drugo mjesto u broju pre-

traživanja nominalne baze podataka i u broju profila 

koji su dodani DNA bazi podataka.

Glavni ravnatelj policije Dominić  naglasio je kako 

aktivnosti zemlje i u oblasti organiziranog kriminala, 

istrage u vezi bjegunaca i sprječavanja terorizma po-

kazuju vrijednost međunarodne suradnje za proved-

bu zakona i korisnosti INTERPOL-ovih alata i usluga.

Glavni ravnatelj policije Vlado Dominić
u posjetu sjedištu Interpola u Lyonu

Ronald K. Nobl:
Hrvatska jedna 
od najaktivnijih

Izaslanstvo Ministarstva unutarnjih poslova 
na 81. Generalnoj skupštini Interpola u Rimu

Aktualne teme: 
Nasilje

i terorizam

Hrvatska od 1. srpnja 2013. nova članica TISPOL-a
– Europske mreže prometne policije 

Republika Hrvatska je 1. srpnja 2013. postala punopravni član i TISPOL-a, nevladine organizacije, Europske mreže prometne 

policije, čije su članice sve države Europske unije, Norveška i Švicarska te kao promatrač Srbija. Tijekom 2013. provedeno je 

sedam ciljanih akcija vezanih uz sigurnost prometa na cestama. Do kraja godine provest će se još dvije. Riječ je o akcijama 

usmjerenim na devijantno ponašanje u prometu, koje za posljedicu ima teško stradavanje ljudi i veliku materijalnu štetu. S ciljem 

suzbijanja takvog ponašanja provedeni su ili će se provesti: nadzor vozača pod utjecajem alkohola i/ili droga, nadzor korištenja 

sigurnosnog pojasa i nepropisne uporabe mobitela, nadzor brzine kretanja vozila i nadzor teretnih automobila i autobusa.

I V
P
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dećom pozicijom u misiji EUPOL-a u Afganistanu. Policijski 

službenik PU sisačko-moslavačke Željko Hrastnik u ožujku 

ove godine u sklopu mirovne misije EULEX Kosovo, u mje-

stu Leposavić sudjelovao je u spašavanju lokalnih civila koji 

su osobnim vozilom sletjeli u rijeku Ibar. Za svoje profesio-

nalno i hrabro djelovanje dodijeljena mu je Zahvalnica šefa 

izvršne policije misije Eulex i zahvalnica predstavnika Repu-

blike Srbije i lokalnih vlasti. 

Policijski službenik Vinko Lukšić završio je 2. rujna 2013. 

godine svoju 18-mjesečnu misiju u afganistanskom gradu 

Kabulu gdje je obavljao posao mentora vezan 

uz rad kabulske policije, a uz još 21 međuna-

rodnog kolegu iz zemalja EU, unutar Odje-

la mu je dodijeljen Police district 4 - što bi se 

moglo poistovjetiti s hrvatskom 4. policijskom 

postajom. 

Unaprijedio je rad svog Odjela obavljajući 

procjenu sigurnosnog stanja, logistike, stanja 

Operativno-komunikacijskog centra, krimina-

HRVATSKI POLICAJCI U MEĐUNARODNIM MIROVNIM MISIJAMA

olicijski službenici Ministarstva unutarnjih poslova i 

Ravnateljstva policije koji prođu posebnu selekciju i 

obuku koju provodi Služba za mirovne misije na temelju 

Pravilnika o upućivanju policijskih službenika u mirovne 

operacije i druge aktivnosti u inozemstvu, od 2005. godine 

upućuju se u jednu od mirovnih misija. Ministarstvo unu-

tarnjih poslova sudjeluje u 6 međunarodnih mirovnih misi-

ja, EUPOL - policijska misija Europske unije u Afganistanu, 

EULEX - misija EU za uspostavu vladavine prava na Koso-

vu, UNMIK – Kosovo, UNFICYP - Cipar, MINUSTAH - Haiti 

i NATO/ISAF mirovnim misijama. 

Trenutno svoj mandat služi 14 policijskih 

službenika i službenica iz policijskih uprava di-

ljem Hrvatske, Sjedišta MUP-a i ATJ Lučko. 

Koliko su hrvatski policajci stručni i profesi-

onalni svjedoči i odabir policajca PU šibensko-

kninske Vinka Lukšića za zamjenika načelnika 

Odjela EUPOL-ove misije u Afganistanu te je 

tako postao prvi hrvatski policajac s rukovo-

U mandatu mira 14 policajaca 
u šest misija

P
Koliko su hrvatski policajci stručni i profesionalni svjedoči i odabir policajca PU šibensko-
kninske Vinka Lukšića za zamjenika načelnika Odjela EUPOL-ove misije u Afganistanu

Marijana Todorić 

Marinko Mišura Željko Hrasnik Franjo Galić Vinko Lukšić Dalibor Franulović
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Uspješno završena  
mirovna misija na Timoru

Iz mirovne misije UN-a na Istočnom Timoru, 25. stude-

noga 2012. godine, vratio se voditelj hrvatskog policijskog 

kontingenta u misiji, policijski službenik Dalibor Franulo-

vić koji radi kao predavač na Policijskoj školi „Josip Jović“.

Njegovim povratkom završilo je hrvatsko sudjelovanje 

u toj misiji čiji mandat istječe 31. prosinca 2012. godine.

Prva misija UN-a upućena je na Istočni Timor još 

1999. godine od kada se mandat misija nekoliko puta 

mijenjao, dok je ova posljednja bila uspostavljena Rezo-

lucijom Vijeća sigurnosti UN-a 2006. godine, a u misiji je 

sudjelovalo 19 hrvatskih policijskih službenika.  

HRVATSKI POLICAJCI U MEĐUNARODNIM MIROVNIM MISIJAMA

lističke policije, policije u zajednici, ljudskih prava i prava 

žena u policiji, suradnje policije i državnog odvjetništva te 

korupcije. To ga je dovelo do pozicije zamjenika načelnika 

Odjela te je time postao prvi hrvatski policajac s rukovode-

ćom pozicijom u misiji EUPOL-a: 

„Biti policajac u Kabulu vrlo je opasan posao, a pravila 

za izlazak na teren ili do policijske postaje vrlo su složena. 

Koriste se blindirani terenac, zaštitni prsluci, osobno i dugo 

naoružanje, a obavezno je i korištenje jammera (uređaja za 

blokiranje daljinskih uređaja za aktiviranje improviziranih 

eksplozivnih naprava). Nikada ne znate kada možete po-

stati metom napada, jer čak i afganistanski policajac preko 

noći može prijeći na stranu talibana. Kabul je jedan od naj-

opasnijih gradova na svijetu, a pravila misije su da ne smi-

jete napuštati vozilo kako biste otišli u trgovinu ni pod koju 

cijenu, jer u suprotnom, u sekundi vas okruže stotine ljudi 

od kojih možete očekivati napad hladnim oružjem, otima-

nje vašeg oružja ili vas čak mogu oteti. Naravno, posebna 

priča su napadi bombaša samoubojica kojima su “interna-

cionalci” meta – opisao je Vinko Lukšić stanje u Kabulu ne-

tom nakon slijetanja u zračnu luku Pleso. 

Objašnjavajući svoju misiju u Afganistanu koja nije iz-

vršna (ne postoje ovlasti klasičnog policijskog djelovanja) 

već savjetodavna, Vinko Lukšić je dodao: „Koliko je opa-

sno obavljati policijski posao u Afganistanu govori i poda-

tak o 2000 poginulih policajaca u zadnja četiri mjeseca, 

a s obzirom na nisku plaću afganistanskog policajca koja 

iznosi 120 dolara, što nije dovoljno za normalan život, ko-

rupcija u policiji je vrlo raširena“.

Vinko Lukšić je naveo kako mu ovo nije prva misija – 

od 2006. do 2008. godine je bio u izvršnoj misiji u Timo-

ru, a kao vrijedno znanje i iskustvo koje je stekao u Kabulu 

navodi projektni menadžment u kojemu je vrlo bitan tim-

ski rad.

Mario Mačković

O
MUP darovao opremu  
afganistanskoj policiji

U Camp Warehouse u Kabulu Ministarstvo unutarnjih 

poslova Republike Hrvatske, 29. studenoga 2012., godine 

doniralo je opremu afganistanskoj policiji.

Donacija opreme koordinirana je između MUP-a, 

Ministarstva vanjskih i europskih poslova i Ministarstva 

obrane u sklopu projekata razvojne suradnje Republike 

Hrvatske. Za koordinaciju preuzimanja donacije na te-

renu bio je zaslužan policijski službenik Vinko Lukšić iz 

misije EUPOL-a Afganistan.  Ispred afganistanske policije 

opremu je preuzeo general Salangi, načelnik PU Kabul sa 

svojim suradnicima.

Načelnik PU Kabul izrazio je veliku zahvalu na donaciji 

koja će svakako biti od koristi njegovim policijskim služ-

benicima.
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U Valbandonu su se od 15. do 17. svibnja 
2013. okupili čelnici i predstavnici policija 
na 8. Konferenciji čelnika policija ususret 

turističkoj sezoni.
d 15. do 17. svibnja održava se već tradicionalno oku-

pljanje predstavnika policija zemalja koje sudjeluju u 

projektu ‘’Sigurna turistička sezona’’ s ciljem revidiranja 

dosadašnjih rezultata, predstavljanja aktivnosti koje će se 

provoditi ove godine i potpisivanja međunarodnih akata o 

suradnji tijekom turističke sezone 2013. godine.

HRVATSKA JE SIGURNA ZEMLJA 
Ministar unutarnjih poslova Ranko Ostojić, u prigod-

nom je obraćanju rekao kako je izuzetno ponosan što je 

projekt ‘’Sigurna turistička sezona“ danas u međunarod-

nim policijskim tijelima prepoznat kao hrvatski policijski 

‘’brand’’ i što svake godine sve više zemalja želi u nje-

mu sudjelovati. ‘’Apsolutne sigurnosti nema, nitko je ne 

može jamčiti i u današnjem okruženju i međunarodnim 

okolnostima, koje pred nas stavljaju najsloženije sigur-

nosne izazove, bilo bi doista pretenciozno garantirati 

stopostotnu sigurnost. No, unatoč tome, ocjene stranih 

turista, kojima je sigurnost jedan od bitnijih čimbenika 

prilikom odabira zemlje za odmor, govore da je Hrvatska 

sigurna zemlja’’, naglasio je ministar Ostojić. Ministar je 

istaknuo kako su strani policajci, koji će tijekom turistič-

ke sezone boraviti u Hrvatskoj, bitni hrvatskoj policiji i 

ministarstvu, ali su prije svega bitni svojim građanima 

koji dolaze u našu zemlju. ‘’Tu ste da pomognete i vašim 

državljanima ako se nađu u nevolji, ali ne samo i u tim 

okolnostima. Vi ste, također, ambasadori svojih zemalja, 

svojih policija i hrvatski građani su to prepoznali’’, nagla-

sio je ministar unutarnjih poslova i još jedanput zahvalio 

svim zemljama koje su ove godine uključene u projekt 

‘’Sigurna turistička sezona’’.

PROJEKT KOJEG JE PREPOZNALA I EUROPA 
Projekt ‘’Sigurna turistička sezona’’ originalni je pro-

jekt hrvatske policije, koji se počeo provoditi 2006. go-

dine sa željom da se strani turisti na godišnjem odmoru 

osjećaju kao kod kuće. Te početne godine u projektu je 

sudjelovala samo mađarska policija, no tijekom godina 

vrijednost ovog ‘’branda’’ hrvatske policije prepoznale 

su i druge europske zemlje. Ovogodišnju konferenciju, 

na kojoj sudjeluju predstavnici austrijske, bosanskoher-

cegovačke, crnogorske, češke, francuske, mađarske, nje-

mačke, slovačke, slovenske, srbijanske, talijanske i ukra-

jinske policije, otvorio je glavni ravnatelj policije Vlado 

Dominić. Istaknuo je kako je tijekom prošle turističke 

sezone oko 12 milijuna turista posjetilo turistička odredi-

šta u Hrvatskoj, a na prvom mjestu prema broju posjeta 

I Ministarstvo 
turizma sa 

200 000 kuna 
sufinanciralo 

projekt
TURS

PROJEKT TURS - SIGURNA TURISTIČKA SEZONA “BRAND” HRVATSKE POLICIJE

O
Austrijska policajka na terenu sa kolegom iz Hrvatske
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PROJEKT TURS - SIGURNA TURISTIČKA SEZONA “BRAND” HRVATSKE POLICIJE

Slovački policajci na preventivnom
info-punktu

Tijekom turističke sezone slovački će policijski služ-

benici aktivno biti uključeni u preventivne aktivnosti, kao 

potpora i pomoć hrvatskoj policiji.

Riječ je o projektu Međunarodne policijske suradnje 

policije u odori, u sklopu kojeg su se u srijedu, 10. srpnja 

2013., Odjelu za prevenciju Policijske uprave primorsko-

goranske i Policijskoj postaji Crikvenica pridružili slovački 

policijski službenici Kristina Holecova i Igor Dedik.

Na  info-punktu policije, smještenom na Šetalištu Iva-

na Jeličića u Selcu, savjetovali su slovačke turiste kako se 

zaštititi od imovinskog kriminaliteta, odnosno kako sigur-

no ljetovati. Tako PU primorsko-goranska nastoji podići 

razinu sigurnosti kod građana i turista, jer je upravo si-

gurnost često presudan čimbenik za izbor turističkog 

odredišta.

bila je upravo Istra te stoga i ne čudi što se susret čelnika 

policija već drugu godinu za redom odvija na istarskom 

poluotoku.

‘’Već i sam pogled na respektabilne statistike navodi 

nas na zaključak kako je tome, na prvom mjestu, pridonije-

la percepcija Republike Hrvatske kao sigurnog, a time i po-

željnog turističkog odredišta’’, naveo je Dominić i naglasio 

kako je hrvatska policija, svjesna važnosti turizma kao gos-

podarske grane u Republici Hrvatskoj, poduzela cijeli splet 

aktivnosti kako bi se i ovog ljeta osigurao najviši stupanj 

sigurnosti građana i stranih turista te time još jedanput po-

tvrdio status Hrvatske kao jedne od najsigurnijih turistič-

kih destinacija. ‘’Značajnu ulogu u ostvarivanju ovog cilja 

imaju i strane policijske organizacije koje sudjeluju u ovom 

projektu te stoga koristim ovu priliku da svima vama, par-

tnerima u projektu, zahvalim na aktivnom sudjelovanju i 
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PROJEKT TURS - SIGURNA TURISTIČKA SEZONA “BRAND” HRVATSKE POLICIJE

podršci u njegovoj provedbi’’, zaključio 

je glavni ravnatelj policije. 

U nastavku konferencije, načelnik 

Uprave policije Krunoslav Borovec 

prezentirao je dosadašnje rezultate i 

predstojeće aktivnosti projekta ‘’Sigur-

na turistička sezona’’. Istaknuvši kako 

su glavni ciljevi projekta pomoć stra-

nim turistima tijekom njihovog boravka 

u Republici Hrvatskoj, prevencija ka-

znenih djela i prekršaja, uspostava si-

gurnosti cestovnog prometa te nadzor 

državne granice i sigurnosti na moru, 

Borovec je naveo kako je do sada u 

projektu sudjelovalo 287 stranih policij-

skih službenika.

‘’Ove će godine oko 60-ak stranih 

policajaca, u odorama svojih zemalja, 

u mješovitim ophodnjama s hrvatskim 

kolegama, brinuti o sigurnosti turista duž Jadranske obale. 

Pomagat će u prevladavanju jezičnih barijera, pojašnjavat 

će turistima iz svoje zemlje hrvatske zakonske odredbe i 

pružati im konkretnu pomoć i uslugu’’, rekao je načelnik 

Uprave policije. Krunoslav Borovec i naglasio kako se 

granična policija infrastrukturno i kadrovski priprema za 

ulazak Hrvatske u Europsku uniju te da smo spremni da 

hrvatske granice postanu i granice Unije.   I sami turisti 

moći će već ovog ljeta osjetiti pogodnosti prilikom prela-

ska granice sa Slovenijom i Mađarskom, s obzirom da će 

zajednička granična kontrola s jednim zaustavljanjem (one 

stop control) ubrzati protok putnika na graničnim prije-

lazima, doprinijeti boljoj suradnji između država i pove-

ćati dojam hrvatskih građana da su postali dio Europske 

unije. Pojašnjavajući statističke pokazatelje stradavanja i 

rizika kojima su izloženi strani državljani, načelnik Uprave 

policije istaknuo je kako prošlogodišnja brojka od 0,004% 

stradavanja turista pokazuje da je Hrvatska, ne samo zbog 

svojih prirodnih ljepota i čistog mora, već i zbog sigurno-

sti, doista jedna od najpoželjnijih turističkih destinacija.

Nakon izlaganja čelnika i predstavnika stranih policija, 

glavni ravnatelj policije je u ime Ministarstva unutarnjih 

poslova, Ravnateljstva policije, potpisao međunarodne 

akte o suradnji s Republikom Austrijom, Crnom Gorom, 

Republikom Češkom, Francuskom Republikom, Mađar-

skom, Republikom Slovenijom i Republikom Srbijom, dok 

će se ostali akti o suradnji s još šest stranih policija potpi-

sati u idućem razdoblju, što na ministarskoj, što na razini 

čelnika policija.

Značaj projekta hrvatske policije prepoznalo je i Mi-

nistarstvo turizma, a potvrda tome je i Sporazum izme-

đu  dvaju ministarstava o sufinanciranju projekta ‘’Sigurna 

turistička sezona’’, kojeg su danas u Valbandonu potpisali 

ministar unutarnjih poslova Ranko Ostojić i ministar turiz-

ma Darko Lorencin. Naime, Ministarstvo turizma je i ove 

godine osiguralo financijska sredstva u iznosu od 200.000 

kuna za troškove smještaja stranih policijskih službenika ti-

jekom njihovog boravka u Republici Hrvatskoj. Naglasivši 

kako je sigurnost jedan od osnovnih preduvjeta za odvija-

nje turističke djelatnosti, ministar turizma Darko Lorencin 

istaknuo je kako je po sigurnosti Republika Hrvatska u sa-

mom vrhu destinacijskih zemalja u Europi te je zahvalio hr-

vatskoj policiji i stranim kolegama na svim naporima koje 

su uložili prethodnih godina. ‘’Sigurnost na cesti, sigurnost 

na moru i sigurnost u turističkim centrima su sustavan rad 

svih vas, koji   ogromnu brojku od 12 milijuna dolazaka, 

zajedno s nama domaćinima, organizirate na način da naši 

domaći i strani gosti nesmetano i ugodno provedu svoje 

ljetovanje u Republici Hrvatskoj. Budući da je ta kompo-

nenta sigurnosti izuzetno značajna, Ministarstvo turizma 

će ovakav oblik suradnje svakako poduprijeti i slijedeće 

godine’’, rekao je ministar turizma Darko Lorencin.

Češki policajac na radnom zadatku na području PU splitsko-dalmatinske
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NACIONALNI PROGRAM SIGURNOSTI PROMETA NA CESTAMA

izija Nacionalnog programa sigurnosti prometa na ce-

stama (2011. - 2010.) je drastično smanjenje svih oblika 

stradavanja,a glavni cilj glasi: smanjiti broj poginulih osoba 

u prometnim nesrećama za 50 posto u odnosu na stanje u 

2010., odnosno dostići brojku od 213 poginulih osoba na 

kraju 2020. godine!

Nacionalni program na području Republike Hrvatske pri-

mjenjuje se od 1994., a posljednji je donesen je za razdoblje 

od deset godina i usklađen je sa 4. Akcijskim programom za 

sigurnost cestovnog prometa zemalja članica EU i Desetlje-

ćem akcije UN-a, te su u njega implementirana svjetska i eu-

ropska kretanja u području sigurnosti cestovnog prometa. 

AKCIJA POŠTUJTE NAŠE ZNAKOVE 
Ovakav ambiciozno zacrtani cilj ostvariv je ukoliko se sve 

razine društva uključe u njegovu realizaciju i daju mu stvar-

nu, a ne samo deklarativnu podršku. Radi sigurnijeg dostiza-

nja postavljenog cilja, definirano je kako je potrebno poraditi 

na promjeni ponašanja sudionika u prometu, poboljšanju 

cestovne infrastrukture, sigurnosti vozila i na postizanju učin-

kovitije medicinske skrbi nakon prometnih nesreća.

Posebno treba istaknuti već tradicionalnu preventiv-

nu akciju „Poštujte naše znakove“, tijekom koje su poli-

cijski službenici na području cijele Hrvatske, razgovarali 

s djecom svih prvih razreda osnovne škole, kao i s njiho-

vim roditeljima i ukazali na potrebu poštivanja prometnih 

propisa i poželjnog ponašanja u prometu. Cilj akcije je za-

štititi najugroženiju skupinu sudionika u prometu - djecu, 

ali i odrasle, prvenstveno vozače raznih prometala i još 

jednom podsjetiti da uvijek paze na njih. Da je ova akcija, 

koja se provodi kontinuirano, još od 1995., pokazala svo-

ju punu opravdanost govori podatak da se broj smrtno 

stradale i ozlijeđene djece na hrvatskim prometnicama 

od tada znatno smanjio. Bez obzira na pozitivne pomake, 

zadnjih deset godina, u prometu je smrtno stradalo 192 

djece, a ozlijeđeno ih je 15.761. 

Bez obzira na smanjenje broja najtežih stradavanja 

djece, zabrinjava struktura smrtno stradale djece prema 

svojstvu u kojem su sudjelovala u nesrećama koja se bitno 

promijenila. Prije 15-ak godina djeca su najviše stradavala 

kao pješaci, a danas najviše stradavaju kao putnici u vozi-

Zaštititi najugroženije u prometu - 
djecu 
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lima svojih roditelja ili najbli-

žih osoba s kojima bi trebali 

biti najsigurniji. Djeca se pre-

voze na prednjim sjedalima, 

sjede na stražnjim sjedalima 

nevezana ili se nalaze u ne-

adekvatnim sjedalicama koja 

ne zadovoljavaju najosnov-

nije uvjete sigurnosti. To je 

problem na koji će se, izme-

đu ostalog, i dalje usmjera-

vati preventivno i represivno 

djelovanje policije. Zamjetno 

je povećanje broja smrtnog 

stradavanja za 100 posto, no 

treba uzeti u obzir da se radi 

o malim brojevima, ali veli-

kom i realno teško održivom 

smanjenju u 2012. godini. 

Čak 83,3 posto djece smrt-

no su stradala kao putnici u 

vozilima. Teško ozlijeđene djece je manje za 15,6 posto, 

što je svakako pozitivan podatak. Nevjerojatno je da se 

djeca svih uzrasta prevoze u vozilima s roditeljima, a da 

u današnje vrijeme velikog napretka pasivne sigurnosti 

u automobilima, niti su vezana ili na bilo koji drugi način 

osigurana od mogućeg stradavanja. 

MANJE POGINULIH U PROMETU
Sigurnost cestovnog prometa od 2009. do kraja 

kolovoza 2013., bilježi neprekinuti pozitivan trend. Na-

ime broj poginulih, s 548 u 2009., smanjen je na 393 u 

2012. te možemo govoriti o smanjenju od čak 28,9 po-

sto. Smanjen je i broj ostalih karakterističnih pokazate-

lja stanja sigurnosti cestovnog prometa. Pozitivan trend 

nastavljen je i u 2013. pa je u osam mjeseci ove godine 

zabilježeno smanjenje broja smrtno stradalih, kao i teško 

i lako ozlijeđenih, u usporedbi s istim razdobljem 2012. 

Posebno ohrabruje smanjenje broja poginulih za daljnjih 

12 posto. Valja spomenuti i turističku sezonu, gdje od 

sredine lipnja pa do kraja kolovoza, bez obzira na veliki 

broj inozemnih i domaćih vozila na prometnicama, osim 

velikih gužvi, broj ozbiljnijih ugrožavanja sigurnosti pro-

meta na cestama manji je nago proteklih godina.

Pregled broja prometnih nesreća i stradavanja u razdoblju od 2009. do 2013. (osam mjeseci) 

GODINA

Prometne nesreće Stradavanja
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2009. 493 15.238 34.657 50.388 548 3.910 18.021 21.931 22.479

2010. 402 12.870 31.122 44.394 426 3.182 15.151 18.333 18.759

2011. 385 12.843 29.215 42.443 418 3.409 14.656 18.065 18.483

2012. 355 11.418 25.292 37.065 393 3.049 12.961 16.010 16.403

2013. (osam mjeseci) 199 7.217 15.431 22.847 219 1.840 8.317 10.157 10.376

UKUPNO 1.834 59.586 135.717 197.137 2.004 15.390 69.106 84.496 86.500

Na predstavi u zagrebačkom kazalištu “Vidra” 5. rujna 2013. ministar unutarnjih 
poslova Ranko Ostojić i glavni ravnatelj policije Vlado Dominić dijelili su prvašićima 
zaštitne prsluke
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U vrijeme martinjskih svečanosti te pred božićne i 

novogodišnje blagdane provedene su preventivne i re-

presivne akcije vezane uz alkohol u prometu tijekom 

kojih se vozačima pokušalo objasniti da ne postoji niti 

jedan razlog upravljanju vozilima pod utjecajem al-

kohola, ali postoji više alternativa da se nekamo ode i 

sretno vrati natrag. Sredstvima iz Nacionalnog progra-

ma financirana je ili sufinancirana sanacija šest opasnih 

mjesta na cestama Republike Hrvatske, od kojih su tri 

željezničko-cestovni prijelazi. Financijskim sredstvima iz 

Nacionalnog programa, od kraja 2012. i tijekom 2013. 

nabavljeno je ili je u fazi nabave 23 osobna automobila, 

od kojih 18 „presretača“, 26 kombiniranih automobila za 

očevide prometnih nesreća i 60 motocikala. U fazi naba-

ve je i više uređaja (ručni, stacionarni i fiksni) za mjere-

nje brzine te ostala oprema potrebna za kvalitetan rad 

policijskih službenika linije rada prometne policije. U fazi 

nabave su i dva helikoptera potrebna za nadzor prome-

ta, ali njihova namjena će biti šira te će pokrivati potrebe 

ostalih linija rada policije te će se koristiti za potrebe u 

situacijama gdje je pomoć helikoptera neophodna.

U buduće će Ministarstvo unutarnjih poslova do-

stavljati podatke o vozilima i vlasnicima vozila odnosno 

korisnicima vozila na temelju ugovora o leasingu nacio-

nalnim kontakt točkama drugih država članica Europske 

unije u svrhu istraživanja prometnih prekršaja vezanih 

uz sigurnost prometa na cestama, a ministru unutarnjih 

poslova dana je ovlast da pravilnikom propiše vrstu i na-

čin dostave tih podataka.

NOVI PREKRŠAJNI ZAKON
Radi usklađivanja prekršajnog i kaznenog zakono-

davstva mijenjane su odredbe članka 244. na način da 

se prekršaj ograničava samo na slučajeve neposjedo-

vanja propisanog broja registracijskih pločica te član-

ka 289., na način da se jasno naglasilo kako se radi o 

kršenju zaštitne mjere zabrane upravljanja motornim 

vozilom, a ne sigurnosne mjere, što predstavlja kazne-

no djelo. Ovim izmjenama nisu propisane nikakve nove 

kazne, već je samo opis bića djela prekršaja definiran 

tako da ne dolazi do preklapanja s opisima bića kazne-

nih djela krivotvorenja isprave (članak 278. Kaznenog 

zakona) i neizvršavanja sudske odluke (članak 311. Ka-

znenog zakona).

Prekršajnim zakonom, koji je stupio na snagu 1. lip-

nja 2013., uvedena je mogućnost naplate novčane ka-

zne na mjestu počinjenja prekršaja u visini polovice pro-

pisanog minimuma ili polovice točno određenog iznosa 

novčane kazne, kao i mogućnost okrivljenika da u roku 

plati 2/3 kazne izrečene odlukom o prekršaju čime se 

kazna smatra u cijelosti plaćena. Uveden je i novi sustav 

prisilne naplate neplaćenih novčanih kazni za prekrša-

je i troškova prekršajnog postupka – prvenstveno pu-

tem tijela nadležnog za ovrhu na novčanim sredstvima 

(FINA), a podredno (ukoliko kazna i troškovi ne budu 

prisilno naplaćeni niti u roku od 2 godine) putem pore-

zne uprave (za kazne do 2.000,00 kuna) odnosno suda 

zamjenom za kaznu zatvora (za kazne iznad 2.000,00 

kuna). Novost je i beznačajan prekršaj (nema prekrša-

ja, iako su ostvarena njegova bitna obilježja, ako je stu-

panj ugrožavanja ili povrede javnog poretka, društvene 

discipline i društvenih vrijednosti neznatan i ne postoji 

potreba da počinitelj bude kažnjen), kao i podizanje 

iznosa propisanih novčanih kazni za koje se prekršajni 

nalog obavezno izdaje (obavezni prekršajni nalog) čime 

je obuhvaćen veći broj prekršaja iz Zakona o sigurnosti 

prometa na cestama. Time je postignuta veća učinko-

vitost i ekonomičnost prekršajnih postupaka. Također 

valja spomenuti i mogućnost plaćanja novčanih kazni 

na EFT-POS terminalima na mjestu počinjenja prekršaja 

i bez troškova postupka.

Matea Čveljo
Snimila: Dubravka Pavković-Pogačar

Iskusniji prenose znanja 
mlađima

Policijski službenici motociklisti Postaje prometne 

policije Slavonski Brod održali su u četvrtak, 21. ožujka 

2013. godine trenažnu vožnju na prometnom vježbalištu 

i u javnom prometu.

Na vježbalištu su pomoću čunjeva simulirane što re-

alnije situacije s kojima se vozači motocikala inače susre-

ću u prometu (tzv. slalom vožnja, vožnja u krug, osmica, 

pravilno kretanje i zaustavljanje s motociklom, silazak sa 

istog i dr.).

Policajci s višegodišnjim iskustvom u upravljanju 

službenim motociklom, prezentirali su sigurne tehnike 

vožnje u različitim prometnim situacijama, svojim mla-

đim kolegama, policijskim službenicima s manje iskustva.

NACIONALNI PROGRAM SIGURNOSTI PROMETA NA CESTAMA

P
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Uspješno osigurane 
utakmice visokog rizika 

SUZBIJANJE NASILJA NA ŠPORTSKIM TERENIMA

Problem raznih oblika nasilja u zajednici nije samo po-

sao mjerodavnih tijela, već društva uopće. Rješavanje 

toga problema zahtijeva sveobuhvatne zakonske, kultur-

ne, ekonomske i ine društvene promjene i inicijative. 

Upravo na takav sveobuhvatan način treba pristu-

piti i rješavanju jednog od dugo gorućih vrsta nasilja 

- nasilju na športskim natjecanjima, posebno nogomet-

nim. Ova vrsta nasilja vjerno oslikava stanje duha na-

cije i svakim danom “mutira” u neke nove oblike. Stoga 

i “športsko nasilje” zahtjeva razne preventivne mjere, 

koje se ostvaruju suradnjom stručnjaka iz raznih po-

dručja – pravosuđa, policije, školstva i športa - kao i 

suradnjom športskih klubova, navijačkih udruga, lokal-

ne uprave i samouprave te angažmanom javnih ličnosti 

radi motiviranja, odnosno, senzibiliziranja cjelokupnog 

građanstva.

Budući da je jedan od sastavnih dijelova športa i navija-

nje, koje ponekad završi i huliganskim neredima, prepozna-

ta je potreba da se djeci i mladima, budućim športašima i 

navijačima, na prigodan način ukaže na nešportsko i druš-

tveno neprihvatljivo ponašanje na športskim natjecanjima 

te da ih se počne sustavno educirati o toj problematici.

MEĐUAGENCIJSKA SURADNJA
Upravo zato, a kako bi se što učinkovitije suprotstavi-

lo tom problemu, Ministarstvo unutarnjih poslova, poli-

cijski službenici Uprave policije Ravnateljstva policije, u 

suradnji s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa, 

Hrvatskim školskim športskim savezom i Agencijom za 

odgoj i obrazovanje provode čitav niz mjera i edukacija 

učenika osnovnih i srednjih škola,  ali i prosvjetnih dje-

latnika (nastavnika, psihologa i pedagoga) te policijskih 

službenika u borbi protiv nasilja u športu. 

S obzirom na značajno iskustvo i praksu postupanja 

u provedbi mjera sprječavanja nereda na sportskim na-

tjecanjima, Ministarstvo unutarnjih poslova RH sudjelo-

valo je u radu stručne skupine EU projekta „Sigurnost na 

velikim sportskim natjecanjima“. 

Uoči nogometne kvalifikacijske utakmice 
za FIFA Svjetsko prvenstvo u Brazilu 
2014. između reprezentacija Hrvatske 
i Srbije, a koja je odigrana u ožujku 
na maksimirskom stadionu, ministar 
unutarnjih poslova Ranko Ostojić donio je 
odluku o formiranju stožera za osiguranje 
ove nogometne utakmice
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RAZMJENA INFORMACIJA O RIZIČNIM 
NAVIJAČIMA
Poblematika protupravnih ponašanja raznih oblika ve-

zana uz sportska natjecanja nije prisutna samo kod nas, već 

su navijački neredi prisutni i na području drugih europskih 

država te su većinom povezani s nogometnim natjecanji-

ma, ali javljaju se i u drugim popularnim sportovima. U 

svrhu što učinkovitijeg djelovanja u području sprječavanja 

nereda na nogometnim natjecanjima, na razini zemalja čla-

nica Europske unije te u nekim europskim zemljama nečla-

nicama EU, uspostavljena je specijalizirana linija rada polici-

je pod zajedničkim nazivom National Football Information 

Point – NFIP/Nacionalna informativna točka za nogomet. 

Svrha navedene linije rada je što učinkovitija razmjena in-

formacija o rizičnim navijačima, odnosno razmjena infor-

macija općeg karaktera, kao što su primjerice uobičajene 

oznake raspoznavanja određenih navijačkih skupina, nači-

ni i očekivano ponašanje u odnosu na suparničke navijače, 

na suparnički klub i sl. Kroz praćenje nereda na sportskim 

natjecanjima uočeno je, kako je već spomenuto, da se na-

vijačko nasilje preselilo i u druge vrste sportova pa je na 

razini EU pokrenut projekt „Sigurnost na velikim sportskim 

natjecanjima“, sa svrhom analize postojećeg stanja protu-

pravnih ponašanja u sportu. 

Uoči nogometne kvalifikacijske utakmice za FIFA Svjet-

sko prvenstvo u Brazilu 2014. između reprezentacija 

Hrvatske i Srbije, a koja je odigrana u ožujku na maksi-

mirskom stadionu, potpredsjednik Vlade RH i ministar 

unutarnjih poslova Ranko Ostojić donio je odluku o for-

miranju stožera za pripremu osiguranja ove nogometne 

utakmice.

Zbog značaja i razine sigurnosnog rizika ministar 

unutarnjih poslova Ranko Ostojić donio je odluku o for-

miranju stožera za pripremu osiguranja ove nogometne 

utakmice, a u stožer su uključeni svi segmenti policijske 

službe uključujući graničnu, temeljnu, prometnu i krimi-

nalističku policiju, a Policijska uprava zagrebačka kao ne-

posredni izvršitelj također ima važnu ulogu u radu ovog 

stožera. Konkretna suradnja s policijom Srbije ostvarena 

je, prije svega, kroz razmjenu niza interesantnih sigur-

nosnih informacija ali i posebno je značajno spomenuti 

i angažman policijskih službenika specijaliziranih za rad s 

navijačima iz Srbije.

Što se tiče sigurnosnih mjera kvalifikacijske utakmice 

za FIFA Svjetsko prvenstvo u Brazilu 2014. između nogo-

metnih reprezentacija Hrvatske i Srbije policija je podu-

zela sve što je bilo potrebno kako bi se osigurala visoka 

razina sigurnosti tijekom odigravanja ove nogometne uta-

kmice ali i u razdoblju prije i nakon utakmice. Pripreme za 

ovu nogometnu utakmicu trajale su 3 mjeseca i u tom je 

razdoblju obavljen cijeli niz aktivnosti, sastanaka koordi-

nacije kao i svi segmenti policijske službe kako bi policija 

adekvatno odgovorila ovim zahtjevima koji su pred nju 

postavljeni. Utakmica je procijenjena visokim sigurnosnim 

rizikom i u tom kontekstu je bio cijeli pristup organizaciji 

sigurnosti na ovoj nogometnoj utakmici. 

SURADNJA S HRVATSKIM NOGOMETNIM 
SAVEZOM
Održana su dva sastanka s Hrvatskim nogometnim 

savezom, a na prvom sastanku su bili i predstavnici nogo-

metnog saveza Srbije i predstavnici Ministarstva unutar-

njih poslova Srbije gdje se razgovaralo o organizacijskim 

aspektima utakmice između dviju reprezentacija ali i o 

mjerama sigurnosti. Odluka je organizatora obaju nogo-

metnih saveza bila da nema razmjene gostujućih navijača 

što je olakšalo barem u jednom segmentu poslove koje 

policija treba obaviti. Na drugom sastanku razgovaralo 

se o distribuciji ulaznica i činjenici da su za ovu utakmi-

cu predviđene personalizirane ulaznice što je s aspekta 

sigurnosti izuzetno dobro jer olakšava, prije svega, da se 

ulaznice ne distribuiraju prema osobama koje su ranije 

evidentirane zbog nasilja povezanog sa sportskim natje-

canjima. I tako u startu u dobroj mjeri isključimo osobe 

koje bi mogle izazvati incident. 

Policija je uoči kvalifikacijske utakmice između Srbije i 

Hrvatske obavila provjeru svih osoba kojima su prodane 

ili su predbilježeni za kupnju ulaznica te su uvedene per-

sonalizirane ulaznice

Sto dvije osobe su imale zabranu prisustvovanja uta-

kmici, a policija će kontrolirati poštuju li oni tu svoju za-

štitnu mjeru, ukoliko ne poštuju, osobe će biti privedene i 

pokrenut će se prekršajni postupak.

U suradnji s Hrvatskim nogometnim savezom policija 

je obavila provjeru svih osoba kojima su prodane ili su 

predbilježene za kupnju ulaznica, a temeljem provjera za 

51 osobu HNS je poništio ulaznice. Takav pravni temelj za 

ovu mjeru proizlazi iz Zakona za sprječavanje nereda na 

sportskim natjecanjima. 

Ovakva aktivnost je stvorila mnoge otpore kod navi-

jačkih skupina, ali zakon je vrlo striktan, a dogovora i kom-
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promisa nije bilo. Na policiji je samo jedna mogućnost da 

dosljedno poštuje i primjenjuje zakon.

Također, provedeno je niz kriminalističkih istraživanja 

vezanih uz preprodaju ulaznica. Preprodaja nije dopušte-

na i svaka ulaznica mora biti personalizirana, a tijekom 

kriminalističkog istraživanja stotinjak ulaznica je ponište-

no, a ukoliko se neka osoba pojavi s poništenom ulazni-

com na stadionu bit će joj zapriječen ulazak i osoba će 

biti dovedena u policijsku postaju, a policija će pokrenuti 

kriminalističko istraživanje radi utvrđivanja porijekla i na-

čina nabavljanja takve ulaznice.

Kad je u pitanju javni red i mir, na samom stadionu 

glavni teret leži na organizatoru koji kroz svoju redarsku i 

zaštitarsku službu mora osigurati povoljno stanje javnog 

reda i mira. Policijske intervencije dolaze u pitanje tek kad 

se iscrpe sve mogućnosti koje organizator ima, odnosno 

kad razina ugroze dođe do tog nivoa da zaštitarske ili re-

darske službe same ne mogu riješiti problem.

Rizici su i prekršaji ili kaznena djela potaknuta diskri-

minacijom ili mržnjom zbog nacionalne ili neke druge 

osnove. Policija je spremno reagirala na takvo neprimje-

reno protupravno ponašanje uz pomoć specijaliziranih 

policijskih službenika koji su upućeni i dobro poznaju 

navijački milje, a bit će i maksimalno iskorištene tehničke 

mogućnosti kao što je foto i video snimanje situacija što 

će olakšati naknadno identificiranje počinitelja protuprav-

nog ponašanja i njihovo uspješno procesuiranje.

MANJE PRIVEDENIH I PREKRŠAJNO 
PRIJAVLJENIH
Zabilježena je tendencija pada ukupnog broja privede-

nih i prekršajno prijavljenih osoba na sportskim natjeca-

njima, a zasluge koje idu u prilog ovoj pozitivnoj tendenciji 

pripisuju se:

- temeljitoj i dosljednoj provedbi odredbi Zakona o 

sprječavanju nereda na športskim natjecanjima od stra-

ne policije kroz provedbu mjera zabrane prisustvovanja 

športskih natjecanja i inzistiranju policije na dosljednom 

poštivanju tih mjera;

- podizanju razine svijesti gledatelja, shvaćanju razlike 

između navijača i izgrednika, identificiranju kritične skupi-

ne koja stvara probleme i usmjerenim djelovanjem policij-

skih službenika prema takvim pojedincima kroz legitimi-

ranja, preglede u cilju pronalaska predmeta pogodnih za 

napad, ozljeđivanje i procesuiranje u slučaju utvrđivanja 

elemenata prekršaja. 

Bitno je za istaknuti da su takve skupine sačinjene od ra-

znih profila osoba. Neki pripadnici su incidentni i u redov-

nom životu, dok neke njihovi ukućani i poznanici uopće ne 

doživljavaju u redovnom životu kao problematične osobe. 

Edukacija policijskih službenika i redara s pojavnim 

oblicima protupravnih ponašanja i usmjeravanjem na ak-

tivno postupanje prema navijačima i izgrednicima u zoni 

svoje odgovornosti.

Mario Mačković

Izjave za novinare nakon sastanka sa predstavnicima HNS-a, UEFA-e i ministrom znanosti, obrazovanja i športa
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PROTUEKSPLOZIJSKI ODJEL

U preventivnoj akciji Manje oružja, 
manje tragedija građani su predali 

1815 komada različitih eksplozivnih 
sredstava. Uglavnom se radilo o ručnim 

bombama, eksplozivima i topničkim 
projektilima manjih kalibara. 

 posljednjih godinu dana na području Hrvatske unište-

no je 7 971 komad ili 19 722,56 kilograma eksploziv-

nih sredstava. Radi se o vojnim eksplozivnim sredstvima 

kao što su: pronađene zrakoplovne bombe, protubrodske 

mine, topnički projektili raznih kalibara (od 20 mm do 155 

mm), minobacačke mine 60, 82 i 120 mm, tromblonske tre-

nutne i kumulativne mine, rakete ručnih raketnih bacača, 

pronađene protupješačke i protuoklopne mine, razne vrste 

ručnih bombi i dr. Većina ovih eksplozivnih sredstava uni-

štena je na namjenskim poligonima, no manji dio je uništen 

i na mjestu pronalaska zbog stanja u kojem su pronađene. 

U preventivnoj akciji Manje oružja, manje tragedija gra-

đani su predali 1815 komada različitih eksplozivnih sredsta-

U godini dana uništeno 19 722 kilograma 
eksplozivnih sredstava 

U
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va. Uglavnom se radilo o ručnim bombama, eksplozivima i 

topničkim projektilima manjih kalibara. 

Službenici protueksplozijske zaštite preuzeli su 285 ko-

mada različitih eksplozivnih sredstava: ručne bombe, deto-

natorske i elektrodetonatorske kapisle, tromblonske mine, 

eksploziv koje su građani posjedovali i zbog čega je protiv 

njih u tijeku sudski postupak. 

PROTUEKSPLOZIJSKI ODJEL

bra 245 mm, duljine 590 mm i težine 63 kg  njemačke proi-

zvodnje iz I. svjetskog rata. Granata sadrži 26 kg eksploziva, 

a izorana je traktorom na području zagrebačkog prigrad-

skog naselja Resnik. Zbog opasnosti koja bi prijetila prili-

kom prijevoza granate, ona je uništena na pogodnoj lokaciji 

u blizini mjesta pronalaska.

Dvije bombe uništene u jami
Policijski službenici Protueksplozijskog odjela Policij-

ske uprave istarske u srijedu, 10. srpnja 2013., u prijepod-

nevnim satima uništili su dvije ručne bombe u jami na po-

dručju Lanišća, o čijem je pronalasku policiju obavijestio 

Istarski speleološki savez.

Riječ je o dvjema ručnim bombama iz Drugog svjet-

skog rata, koje su, zbog dotrajalosti i utjecaja atmosfer-

skih prilika, na mjestu pronalaska uništene kontroliranom 

eksplozijom.

Akcija pronalaska i uništenja bombi u jami dubine sto-

tinjak metara provedena je uz tehničku i stručnu pomoć 

pripadnika Speleološke udruge Pula. Njezinoj uspješnosti 

doprinijela je i činjenica da su dva policijska službenika 

Protueksplozijskog odjela nedavno završila specijalističku 

izobrazbu rada na visini i dubini te rada u sredinama u 

kojima postoji opasnost od prisutnosti opasnih tvari.

Na vojnom poligonu „Slunj“ uništeno 
tonu eksplozivnih sredstava 

Na vojnom poligonu „Eugen Kvaternik“  kod Slunja, dje-

latnici Protueksplozijske službe Uprave policije i policijskih 

uprava splitsko-dalmatinske, zadarske, karlovačke i zagre-

bačke   24. travnja   su kontroliranim eksplozijama uništili 

oko tonu neispravnog pješačkog streljiva, lovačkih patrona, 

baruta, topničkih granata od 20 do 122 mm, minobacačkih 

granata, projektil VBR-a 128 mm, pronađene ili dragovolj-

no predane ručne bombe, protupješačke i protuoklopne 

mine, trenutne i kumulativne tromblonske mine, rakete 

ručnih raketnih bacača te neupotrebljiv vojni i gospodarski 

eksploziv, detonatore te sporogoreći i detonirajući štapin. 

Drugo je to uništavanje eksplozivnih sredstava ovoga mje-

seca.

Ovo uništavanje velikim dijelom rezultat je pojačanog 

prikupljanja eksplozivnih sredstava službenika protueksplo-

zijske zaštite u zadnja dva tjedna. Naime, za lijepoga vreme-

na službenici interveniraju prosječno 30–ak puta dnevno, 

izuzimajući pronađena eksplozivna sredstva. Najviše izu-

zetih eksplozivnih sredstava građani su   pronašli tijekom 

obavljanja poljoprivrednih radova i čišćenja gospodarskih 

objekata, podruma i tavana.

Kao zanimljiv primjer pronalaska neeksplodiranog ek-

splozivnog sredstva za vrijeme obavljanja poljoprivrednih 

radova je jučerašnji pronalazak minobacačke granate kali-
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Zajednički sigurnosni treninzi ronilaca 
Interventne policije MUP-a RH i ronilaca 

interventne policije Savezne pokrajine 
Niedersachsen

spješna suradnja između Ministarstva unutarnjih poslova 

Republike Hrvatske i Saveznog ministarstva unutarnjih 

poslova SR Njemačke traje dugi niz godina, a posebna je 

pozornost posvećena zajedničkim sigurnosnim treninzima 

dubinskog ronjenja policijskih ronilaca interventne policije 

Savezne pokrajine Niedersachsen i ronioca interventne 

policije Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske. 

Kroz ovaj oblik zajedničke suradnje od 2002. godine 

tijekom 35 održanih tečajeva treninge je prošlo više od 200 

njemačkih ronilaca. 

Planom tečajeva Zapovjedništva interventne policije za 

2013. godinu su između ostalih realizirana i tri zajednička 

ronilačka tečaja s policijskim roniocima iz Njemačke. 

Treći tečaj održan je od 7. do 14. rujna 2013. godine na 

Lošinju. Skupinu je činilo šest ronioca iz Savezne pokrajine 

Niedersachsen (Michael Sturm, Udo Schmedes, Sven 

Osterhorn, Oliver Gerve, Sebastian Meier, Simone Bleicher) 

te pet ronilaca interventne policije iz PU koprivničko-

križevačke (Tihomir Pelesk, Mirael Mihalić, Dalibor Kovačev 

Goran Smoljanović, Daniel Toma Kamenarić) te prevoditelj, 

policijski službenik u Interventnoj jedinici policije Policijske 

uprave krapinsko-zagorske Darko Mutak.

Voditelj sigurnosnih treninga, kao i u proteklih 12 godina, 

bio je voditelj projekta u Upravi za pravne poslove i ljudske 

potencijale dr. Josip Mihaljević. 

Tehničku i stručnu potporu pružili su djelatnici 

Ronilačkog centra specijalne policije na Lošinju (Damir 

Banković i Đanfranko Jedrejčić).

Provedbom ovog treninga u potpunosti je ispunjena 

njegova osnovna namjena. Prema riječima Michaela Sturma 

roniocima interventne policije pokrajine Niedersachsen 

omogućen je trening u bistroj vodi s dobrom vidljivošću, 

dubinsko ronjenje, ronjenje u otežanim uvjetima (jaka 

struja, valovi, dubinska pretraga podmorja, ronjenje na 

olupinama potopljenih brodova, ronjenje u pećinama, 

podvodna navigacija i orijentacija) i druge specijalnosti, što 

su uvjeti kakve radi prirodnog okoliša nemaju u Njemačkoj, 

a u obvezi su ih izvršiti jednom godišnje.

Izraženo je veliko zadovoljstvo i zahvala kompletnom 

organizacijom tečaja. Njemački kolege su opetovano isticali 

stručnost, profesionalnost i iskustvo naših ronilaca što 

će koristiti u budućem profesionalnom radu. Nastavak 

suradnje predviđen je i sljedeće godine o čemu će 

zapovjedništvo u Hannoveru uputiti prijedloge glavnom 

ravnatelju policije i Zapovjedništvu interventne policije.

INTERVENTNA POLICIJA

U

Policijski ronioci 
iz Niedersachsena 

na treninzima u Lošinju
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Uspješno osigurane dvije utrke 
Svjetskog skijaškog kupa na Sljemenu

Na zagrebačkom Sljemenu održane su 4. i 6. siječnja 

2013. godine dvije utrke Svjetskog skijaškog kupa. Uz 

posebnu regulaciju prometa, pripadnici Specijalne i In-

terventne policije na obje su utrke, ženskom i muškom 

slalomu, zaduženi za osiguranje posjetitelja i cjelokupnog 

sportskog događaja. 

INTERVENTNA POLICIJA
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Osiguranje 
“Parada 
ponosa” 
u Zagrebu 
i Splitu

U Zagrebu je 12. lip-

nja 2013. godine održa-

na “Parada ponosa” koju 

su osiguravali pripadnici 

Inerventne policije u su-

radnji sa kolegama iz PU 

Zagrebačke. Osiguranje 

obje manifestacije ocije-

njene su na najvišoj razini, 

bez ozbiljnijih incidenata. 

Pripadnici inerventne po-

licije pratili su sudionike 

tijekom povorke.
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Tijekom srpnja 2013. godine Policijski 
nacionalni ured za suzbijanje korupcije 
i organiziranog kriminaliteta u suradnji 

sa Odjelom za hladne slučajeve kao i 
svim drugim ustrojstvenim jedinicama 

Ravnateljstva policije, te Državnim 
odvjetništvom priveo je kraju dugogodišnje 

kriminalističko istraživanje dvostrukog 
ubojstva na području Osijeka 

 lipnju 2012. godine Uredbom u unutarnjem ustroj-

stvu Ministarstva unutarnjih poslova u Ravnateljstvu 

policije, Upravi kriminalističke policije, Sektoru općeg kri-

minaliteta, terorizma i ratnih zločina, Službi općeg krimi-

naliteta osnovan je Odjel za hladne slučajeve.

Nakon formiranja i popunjavanja Odjela izrađen je i 

pravni okvir po kojem će Odjel funkcionirati, a nakon ste-

čenih znanja i iskustva tijekom posjeta policijskih službe-

nika Odjela policiji okruga Merseyside, Ujedinjenog kra-

ljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske, izrađena je VIII. 

Uputa o provođenju kriminalističkih istraživanja hladnih 

slučajeva. Kroz istu uputu objašnjeno je što je hladan 

slučaj, kako se izrađuje izvješće kojim se predlaže hladan 

slučaj, način kategorizacije hladnog slučaja kao i način po-

stupanja po hladnom slučaju.

Odjel za hladne slučajeve nije zamišljen radi nadzora 

rada policijskih uprava ili reviziju rada po predmetima. 

Odjel je prvenstveno zamišljen kao pomoć policijskim 

službenicima na terenu u razrješavanu teških i najslože-

nijih kaznenih djela i iz tog razloga policijske uprave same 

predlažu hladne slučajeve. 

Tijekom srpnja Policijski nacionalni ured za suzbijanje 

korupcije i organiziranog kriminaliteta u suradnji sa Odje-

lom za hladne slučajeve kao i svim drugim ustrojstvenim 

jedinicama Ravnateljstva policije, te Državnim odvjetniš-

tvom priveo je kraju dugogodišnje kriminalističko istraži-

vanje dvostrukog ubojstva na području Osijeka. 

Upravo je cilj Odjela za hladne slučajeve aktiviranje 

kriminalističkih istraživanja iz područja krvnih i seksualnih 

ODJEL ZA HLADNE SLUČAJEVE

Nema zaboravljenih zločina

Definicija hladnog slučaja 
Hladni slučaj je nerazriješeno kazneno djelo iz domene 

krvnih i seksualnih delikata, kao i imovinskih delikata s 

elementima nasilja kod kojeg su tijekom kriminalistič-

kog istraživanja iscrpljene sve metode i raspoloživa sa-

znanja, u kojemu nema novih operativnih informacija, 

te po kojemu se trenutačno ne poduzima kriminalistič-

ko istraživanje, dok je od započinjanja provedbe krimi-

nalističkog istraživanja prošlo više od dvije godine.

1996.-2012. 99 ubojstava kod kojih je počinitelj ostao nepoznat

Voditelj Odjela za hladne slučajeve: 
Hrvoje Filipić, diplomirani kriminalist, zaposlen u MUP 

RH od 1995. godine - obavlja poslove kriminalističke 

policije na lokalnoj razini PU zagrebačke, dok od 1997. 

godine obavlja poslove kriminalističke policije unutar 

Sektora kriminalističke policije PU zagrebačke – linije 

rada očevida, imovinskog kriminaliteta, te krvnih i sek-

sualnih delikata. Od 2004. godine policijski je službenik 

MUP-a, Ravnateljstva policije, Uprave kriminalističke 

policije, tada Odjela općeg kriminaliteta na poslovima 

kriminalističke tehnike gdje obavlja poslove vezane uz 

rad ekipa za očevide na razini cijele Republike Hrvat-

ske, a od 2007. godine i poslove opće sigurnosti i za-

štite okoliša. 

Krajem 2012. godine na Internom natječaju za popu-

nu radnih mjesta rukovodećih policijskih službenika 

Ministarstva unutarnjih poslova izabran je za voditelja 

Odjela hladnih slučajeva. 
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delikata, kao i imovinskih delikata s elementima nasilja koji 

su ostali nerazriješeni u redovnom policijskom postupa-

nju više od dvije godine, zato što su policijski službenici 

tijekom redovnoga postupanja iscrpili do tada sve moguć-

nosti kojim bi utvrdili počinitelja kaznenog djela.

MATRICA ZA HLADNI SLUČAJ 
Ustrojstvena jedinica koja provodi kriminalističko istra-

živanje Odjelu za hladne slučajeve predlaže predmet koji 

će postati hladan slučaj. Ustrojstvena jedinica koja pro-

vodi kriminalističko istraživanje kategorizira nerazriješeni 

predmet i to na temelju propisane matrice.

Odjel za hladne slučajeve će zaprimiti prijedloge hladnih 

slučajeva i obaviti pregled, nakon čega će prioritetna krimi-

nalistička istraživanja najtežih i najsloženijih oblika hladnih 

slučajeva koji izazivaju uznemirenje kao i pravnu i osobnu 

nesigurnost građana uzeti u rad, dok će hladne slučajeve 

koji nisu najtežeg i najsloženijeg oblika detaljno pregleda-

ti i analizirati, te sastaviti preporuke za daljnje postupanje 

ustrojstvene jedinice koja je predložila hladan slučaj.

U Odjelu za hladne slučajeve sistematizirana su tri rad-

na mjesta, a Odjelom rukovodi voditelj.

Odjel za hladne slučajeve čine četiri policijska službe-

nika, koji su u službi proveli 15 i više godina. Tijekom svoje 

policijske karijere radili su na različitim poslovima i to na 

poslovima krvnih delikata, seksualnih delikata, imovinskih 

delikata, očevidne ekipe, kriminaliteta droga, pojedini 

službenici radili su u Policijskom nacionalnom uredu za 

suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta. Uglav-

nom radi se o iskusnim policijskim službenicima koji su 

sposobni i spremni uhvatiti se u koštac sa svim zadaćama 

koje se stave pred njih.

Nadalje je potrebno napomenuti kako će se u bu-

dućnosti, ako se za tim ukaže potreba, Odjel širiti, te 

postoji mogućnost da se po uzoru na ovaj Odjel u 

određenim policijskim uprava formiraju slični odjeli koji 

će se baviti kriminalističkim istraživanjem teških kazne-

nih djela kod kojih je počinitelj ostao nepoznat dvije ili 

više godina. 

ODJEL ZA HLADNE SLUČAJEVE

Tijekom posjeta Serious Crime Review 
Unit (Jedinica za analizu ozbiljnih kaznenih 
dijela) prezentiran je rad jedinice osnovane 

2004. godine koju čine stariji istražitelj i 
šest istražitelja koji su većinu radnog 

vijeka istraživali ubojstva
olicijski službenici Odjela za hladne slučajeve posje-

tili su Serious Crime Review Unit (Jedinica za anali-

zu ozbiljnih kaznenih dijela), Force Major Incident Team 

(Jedinica za suzbijanje teških kaznenih dijela), Forensic 

Services Cellmark (Forenzički laboratorij Cellmark), kao 

i Citiy Watch centar (Centar video nadzora postavljenih 

u Liverpoolu). 

Tijekom posjeta Serious Crime Review Unit (Jedinica 

za analizu ozbiljnih kaznenih dijela) prezentiran je rad je-

dinice osnovane 2004. godine koju čine stariji istražitelj i 

šest istražitelja. Svi istražitelji su umirovljeni policijski služ-

benici koji su u službi proveli najmanje 30 godina a većinu 

svoje službe proveli su u kriminalističkoj policiji (Criminal 

investigation division CID) i to na istraživanju ubojstava. 

Dragocjena 
iskustva iskusnih istražitelja

Svi istražitelji prošli su dvotjednu obuku na nacionalnom 

nivou za analize ozbiljnih kaznenih dijela.

Kod osnivanja Serious Crime Review Unit zamišljeno 

je da analizira neriješena ubojstava starija od dvije godine, 

te revidira i analizira istraživanja ozbiljnih kaznenih djela 

kod kojih se nije identificirao počinitelj nakon 28 dana a 

nakon čega sastavljaju preporuke za istražitelje koji pro-

vode istrage. 

ANALIZA 1123 UBOJSTVA OD 1911. GODINE
Na početku rada Serious Crime Review Unit napravlje-

na je analiza svih ubojstava od 24. 2. 1911. godine kojom 

prilikom je utvrđeno 1123 ubojstva. Od 20. 1. 1931 godine 

postoji 145 neriješenih ubojstava, dok od 21. 4. 1944. go-

dine postoji 63 neriješenih ubojstava. Nakon utvrđivanja 

neriješenih ubojstava, pristupilo se pronalaženju i kom-

pletiranju dokumentacije a potom i analitičkoj obradi istih 

predmeta. Nakon analitičke obrade predmetima su prido-

dane oznake stupnja rješivosti, tj. prioriteta a koje počinju 

od A1 - high (visoki) do D4 low (niski). Sukladno priorite-

tima, Serious Crime Review Unit pregledao je predmete 

P
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u cijelosti, analizirao ih te sastavio prijedloge koje bi bilo 

potrebno uzeti u obzir kod daljnjeg istraživanja predmeta. 

Tijekom posjeta Force Major Incident Team (Jedinica 

za suzbijanje teških kaznenih dijela) a koja se bavi istraži-

vanjem ubojstava i otmica kroz razgovor približen je na-

čin postupanja Jedinice tj. standardni operativni postupak 

kriminalističkog istraživanja (Major Incident Room Stan-

dardised Administration Procedures - MIRSAP). Jedini-

com rukovodi Superintendent koji ima dva pomoćnika.

Senior Investigation Officer ispod kojih se nalaze če-

tiri tima. Na čelu tima nalazi se voditelj tima, a tim ima 

između 18 i 20 službenika što policijskih što civila. Jedinica 

uz otmice istražuje ubojstva razine A i razine B. Ubojstva 

razine A vodi jedan od pomoćnika Superintendent dok 

voditelji timova vode ubojstva razine B. Ubojstva razine 

C a koja se odnose na nasilje u obitelji, kao i ubojstva sa 

poznatim počiniteljem, rješavaju policijski službenici kri-

minalističke policije u policijskim postajama.

KAKO ISPITIVATI ŽRTVU, POČINITELJA, 
SVJEDOKA, GRAĐANINA 

Prezentiran je i način, metodologija i analiza ispitivanja 

žrtava, počinitelja, svjedoka i građana kao i način osposo-

bljavanja policijskih službenika za provođenje ispitivanja. 

Kod načina ispitivanja potrebno je istaknuti kako postoje 

četiri razine ispitivača. Prva razina ispitivača su policijski 

službenici koji su prošli dvotjednu obuku za ispitivanje a 

uglavnom su to policijski službenici uniformirane policije. 

Druga razina ispitivača su policijski službenici koji su se 

kroz prvu razinu dokazali kao sposobniji ispitivači te su 

završili dodatnih dva tjedna obuke. Treća razina ispitivača 

su najsposobniji ispitivači sa dugogo-

dišnjim iskustvom koji iza sebe imaju 

veliki broj uspješnih ispitivanja a koji su 

završili specijalizaciju u ispitivanju i to u 

trajanju od dva tjedna. Četvrta razina 

su nadzornici ispitivača. To su posebno 

obučeni policijski službenici koji prate 

rad ispitivača u tri niže razine te obav-

ljaju sve dodatne poslove oko strategije 

i provođenja ispitivanja.  

STALAN PRISTUP GRADSKOM 
VIDEONADZORU 

U posjetu Forensic Services Cell-

mark (Forenzički laboratorij Cellmark) 

prezentiran nam je način rada forenzič-

kog laboratorija koji je privatan a sa kojim imaju ugovor 

sve obližnje policije radi provođenja svih vještačenja osim 

balističkih vještačenja. Također nam je prezentirana mo-

gućnost laboratorija da izvrše analize hladnih slučajeva 

ali sa gledišta forenzike tj. pregled tragova pronađenih na 

mjestu događaja te mogućnosti upotrebe najnovije teh-

nologije kod takozvanih hladnih slučajeva. 

Tijekom posjeta Citiy Watch centaru (Centar video na-

zora postavljenih u Liverpoolu) prikazan je gradski sustav 

video nadzora koji pokriva cijeli uži centar grada Liverpo-

ola kao i sva druga važna mjesta te glavne prilaze gradu. 

U Citiy Watch centru u smjenama uz policijske službenike 

sjede i gradski službenici koji 24 sati dnevno sedam dana 

u tjednu nadziru rad video kamera, a slušaju komunikaci-

je svih gradskih službi (policija, vatrogasci, hitna pomoć, 

zaštitari i td.) te, prema potrebi, uz pomoć video nadzora 

provjeravaju stanje na terenu prije i za vrijeme postupanja 

gradskih službi. Sve video kamere snimaju 24 sati dnevno 

sedam dana u tjednu a snimljeni materijal pohranjuje se 

na server gdje se čuva 31 dan, tako da je i nakon određe-

nog događaja moguće pregledati sve snimke radi prona-

laska važnih obavijesti ili slično. 

OSOBNA KARTA PODRUČJA 
MERSEYSIDE 

Merseyside policija odgovorna je za područje Mer-

seyside, koje se nalaze na sjeverozapadu Engleske. Okrug 

Merseyside proteže se na oko 647 kvadratnih kilometara sa 

stanovništvom od oko 1,5 milijuna ljudi. Merseyside policija 

podijeljena je na 6 jedinica i to: Liverpool North, Liverpool 

South, Knowsley, Sefton, Wirral i St. Helens.

N

ODJEL ZA HLADNE SLUČAJEVE
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ODJEL ZA VISOKOTEHNOLOŠKI KRIMINALITET

Dostupnost informatičke i komunikacijske 
tehnologije te njihovu primjenu koriste 

sve više i organizirane kriminalne 
skupine, što je sve veća prijetnja i izazov 

svim policijama, pa je i Republika 
Hrvatska ustrojila i poseban Odjel za 

visokotehnološki kriminalitet 

eprestani rast i razvoj te dostupnost informatičke i ko-

munikacijske tehnologije, omogućavaju i razvoj te nove 

oblike kriminalnih djelatnosti, naročito na području organi-

ziranog kriminaliteta, odnosno djelovanja organiziranih kri-

minalnih skupina, pranja novca i terorizma, što je u buduć-

nosti zasigurno sve veća prijetnja i za Republiku Hrvatsku. 

Stoga mjere za borbu protiv tih najtežih oblika kriminalite-

ta, uključuju i mjere protiv visokotehnološkog kriminaliteta.

Kako Konvencija o kibernetičkom kriminalu obvezuje 

države stranke da u svoje nacionalno zakonodavstvo im-

plementiraju određena kaznena djela, u novom Kaznenom 

zakonu koji je usvojen u Saboru 21. listopada 2011. godine, 

a važi od 1. siječnja 2013. godine, ova problematika dodat-

no je sadržajno i konceptualno razrađena te su donesena 

rješenja koja su u potpunosti inkorporirala pravnu stečevi-

nu EU, kao i sadržaj međunarodnih konvencija.

Novo propisana kaznena djela svrstana su u zasebnu 

Glavu XXV. pod nazivom “Kaznena djela protiv računalnih 

sustava, programa i podataka”, i to:

Neovlašteni pristup, čl. 264

 Ometanje rada računalnog sustava, čl. 265

 Oštećenje računalnih podataka, čl. 266

 Neovlašteno presretanje računalnih podataka, čl. 267

 Računalno krivotvorenje, čl. 268

 Računalna prijevara, čl. 269

 Zloporaba naprava, čl. 270

 Teška kaznena djela protiv računalnih sustava, progra-

ma i podataka, čl. 271, 

Osim toga, dana 26. ožujka 2003. godine Republika 

Hrvatska potpisala je Dodatni protokol uz Konvenciju o 

kibernetičkom kriminalu o inkriminiranju djela rasističke i 

ksenofobne naravi počinjenih pomoću računalnih sustava. 

Iako je Dodatni protokol stupio na snagu 21. lipnja 2008. 

godine, izmjenama i dopunama Kaznenog zakona iz 2004. 

godine propisano je kazneno djelo rasne i druge diskrimi-

nacije (čl. 174), s tim da se u stavku 4 inkriminira poricanje, 

Računalni kriminalitet 
izazov za 21. Stoljeće

N
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znatno umanjivanje, odobravanje ili opravdavanje kazne-

nog djela genocida ili zločina protiv čovječnosti učinjeno 

putem računalnog sustava.

Kaznena djela iz područja cyber kriminaliteta u nadlež-

nosti su policijskih službenika gospodarskog kriminaliteta i 

korupcije. 

MEĐUNARODNI PROJEKTI 
IPA 2010 - Regionalna suradnja u borbi protiv cyber 

kriminaliteta u Jugoistočnoj Europi i Turskoj

Projekt je započeo u studenom 2010. godine, a osim 

Hrvatske, države korisnice Projekta su još BiH, Srbija, Crna 

Gora, Makedonija te Albanija, Turska i Kosovo. U okviru ovog 

projekta razmjenjuju se informacije i provodi edukacija. Kroz 

taj regionalni projekt Europska Unija i Vijeće Europe, u su-

radnji s ostalim partnerima, podržavaju zemlje Jugoistočne 

Europe i Tursku, ali i druge zemlje, u njihovim nastojanjima 

da se odupru opasnostima koje podrazumijeva cyber krimi-

nalitet, tj. jačanje regionalnih i međunarodnih agencija za 

provedbu zakona i pravosudne suradnje u odnosu na cyber 

kriminal, a vezano uz poglavlje III Budimpeštanske konvenci-

je o kibernetičkom (računalnom) kriminalu. 

Prema Izvješću o napretku od 13. listopada 2011. g. , 

koje je Vijeće Europe sačinilo vezano uz odvijanje spome-

nutog projekta, naglašene su pozitivne promjene u Re-

publici Hrvatskoj u smislu izmjene i usklađivanja zakono-

davstva, što se prvenstveno ogleda u novom Kaznenom 

zakonu koji je usvojen u Saboru 21. 10. 2011. godine s 

vacatio legis razdobljem do 1. siječnja 2013. godine ko-

jim su, kao što je to već napomenuto, donesena rješenja 

koja su u potpunosti inkorporirala pravnu stečevinu EU, 

kao i sadržaj međunarodnih konvencija. 

U sklopu spomenutog projekta do sada je održan niz 

aktivnosti na različite teme vezane uz suzbijanje cyber kri-

minaliteta (zakonodavni okviri, tokovi novca na Internetu, 

suradnja s pružateljima internet usluga, strategije edukaci-

je, nadzor telekomunikacija i dr.) IPA 2011 – Jačanje kapaci-

teta MUP-a u borbi protiv računalnog kriminaliteta

U sklopu programa pomoći IPA 2011 nominiran je i 

prihvaćen projekt „Jačanje kapaciteta MUP-a RH u suzbi-

janju računalnog kriminaliteta (Strengthening capacities 

of the Ministry of the Interior to combat computer cri-

me), čiji se početak očekuje u 3. kvartalu 2013. godine. 

Projekt ima dvije komponente koje se odnose na ja-

čanje administrativnih kapaciteta Uprave kriminalističke 

policije i Centra za za forenzična ispitivanja, istraživanja i 

vještačenja „Ivan Vučetić“, u borbi protiv kompjuterskog 

kriminaliteta u skladu s najboljim praksama Europske 

unije, koje će se realizirati putem twinning ugovora vri-

jednosti 700.000,00 €. 

SURADNJA S DRŽAVNIM TIJELIMA 
Ministarstvo unutarnjih poslova je uključeno u rad mul-

tidisciplinarnih tijela kojima je cilj učinkovit nacionalni od-

govor na prijetnju cyber kriminaliteta od kojih je značajno 

istaknuti stalnu suradnju s Nacionalnim CERT-om (Natio-

nal Computer Emergency Response Team) koji je osnovan 

u skladu sa Zakonom o informacijskoj sigurnosti RH i pre-

ma tom zakonu jedna od zadaća je i obrada incidenata na 

internetu, tj. očuvanje informacijske sigurnosti u RH.

Nadalje, 15. veljače 2010. g. između Ministarstva unu-

tarnjih poslova RH, tadašnjeg Ministarstva znanosti, ob-

razovanja i športa te Hrvatske akademske i istraživačke 

mreže (CARNet), kao Nacionalnog CERT-a, potpisan je 

Sporazum o suradnji na prevenciji i rješavanju računal-

nih incidenata i drugih oblika računalnog kriminaliteta. 

Sporazum uključuje:

 rješavanje računalno-sigurnosnih incidenata u koji-

ma je barem jedna od uključenih strana iz RH;

 prevenciju računalno-sigurnosnih incidenata;

ODJEL ZA VISOKOTEHNOLOŠKI KRIMINALITET

Kristina Posavec, načelnica Odjela za visokotehnološki 
kriminalitet
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U ovom uhićenju surađivalo je nekoliko policijskih agen-

cija iz triju zemalja. Slučaj raču nalnog kriminaliteta uključu-

je trgovanje podacima s ukradenih kreditnih kartica, pranje 

novca, upadanje u računalne sustave i hakiranje. 

U cilju sprječavanja širenja zlonamjernih računalnih 

programa, MUP RH sudjelovao je u međunarodnoj ak-

ciji koja je istovremeno provedena u Bosni i Hercegovini, 

Hrvatskoj, Makedoniji, Novom Zelandu, Peruu i SAD-u. 

Tijekom navedene akcije identificirane su osobe poveza-

ne s raznim oblicima širenja malicioznih programa Yahos 

i Butterfly kojima je kompromitirano oko 11 milijuna ra-

čunalnih sustava, što je prouzročilo štetu od oko 850 mi-

lijuna USD. Naime, malware-om Butterfly bilo je moguće 

neovlašteno pribavljanje podataka o kreditnim karticama 

i njihovim korisnicima preko interneta, bankovnih računa 

i ostalih osobnih podataka. Akcija je provedena i u surad-

nji s privatnim sektorom, pa su u tom smislu Sigurnosni 

tim Facebook-a kao i druge IT kompanije koje se bave 

sigurnošću na internetu pružile pomoć u identificiranju 

uzroka i počinitelja, ali i žrtava. (objavljeno 11. prosinca 

2012. godine na internetskim stranicama FBI-a: http://

www.fbi.gov/news/pressrel/press-releases/fbi-internatio-

nal-law-enforcement-disrupt-international-organized-cyber-

crime-ring-related-to-butterfly-botnet) 

Bilježi se porast slučajeva tzv. „phishinga“ – “pecanje” 

neopreznih i/ili naivnih korisnika, zlouporaba identiteta 

putem Interneta (tzv. krađa identiteta), osobito na druš-

tvenim mrežama, neovlaštenih pristupa računalnim su-

ODJEL ZA VISOKOTEHNOLOŠKI KRIMINALITET

Pravni temelj osnutka 
Uredbom u unutarnjem ustrojstvu MUPa RH, koju je do-

nijela Vlada RH na sjednici održanoj 20. lipnja 2012.g., 

osnovan je Odjel za visokotehnološki kriminalitet u okvi-

ru Službe za gospodarski kriminalitet i korupciju, te se 

sada ovom problematikom bavi specijalizirana ustroj-

stvena jedinica unutar Službe. Djelokrug rada obuhvaća 

kako kaznena djela iz domene kibernetičkog kriminalite-

ta, tako i kaznena djela na štetu intelektualnog vlasništva. 

Kaznena djela iz područja cyber kriminaliteta propisana 

su Kaznenim zakonom RH, a proizašla su iz Konvenci-

je o kibernetičkom kriminalu, koju je donijelo je Vijeće 

Europe 23. studenog 2001. godine. Jedna od potpisnica 

bila je i Republika Hrvatska koja je Konvenciju ratificirala 

17. listopada 2002. godine, a stupila je na snagu u odno-

su na Republiku Hrvatsku 1. srpnja 2004. godine. 

 povećanje sigurnosti pri korištenju računalno-infor-

macijskih tehnologija;

 suradnju s drugim mjerodavnim ustanovama i tijeli-

ma na izradi prijedloga odgovarajućih zakonodavnih 

rješenja koja prate razvoj informatizacije društva, za-

htijevaju potrebu za osposobljavanje specijaliziranih 

policijskih službenika, uporabu posebne opreme i pri-

mjenu specifičnih metoda neophodnih za učinkovito 

suzbijanje pojavnih oblika računalnog kriminaliteta.

Također, Sporazumom je definirana i stručna edu-

kacija iz područja internetskih tehnologija, internetskih 

ugroza, računalno-sigurnosnih incidenata, mrežno-raču-

nalne forenzike i drugih područja, sukladno potrebama 

MUP-a RH i u okviru resursa CARNet-a. 

Sporazum je istekao, no njegovo obnavljanje je u tijeku. 

Kontinuirana suradnja ostvaruje se i sa Zavodom za 

sigurnost informacijskih sustava (ZSIS), koji predstavlja 

središnje državno tijelo za obavljanje poslova u tehničkim 

područjima informacijske sigurnosti državnih tijela, što 

obuhvaća standarde sigurnosti informacijskih sustava, si-

gurnosne akreditacije informacijskih sustava, upravljanje 

kriptomaterijalima koji se koriste u razmjeni klasificiranih 

podataka te koordinaciju prevencije i odgovora na raču-

nalne ugroze sigurnosti informacijske sigurnosti.

MEĐUNARODNA SURADNJA I 
OPERATIVNE AKCIJE 

Suradnja hrvatskih i američkih policijskih službenika 

u kolovozu 2012. godine rezultirala je uhićenjem ukra-

jinskog državljanina kojeg je Savezni porotnički sud Sje-

dinjenih Američkih Država optužio zbog njegove uloge 

u prijevarama u Sjedinjenim Američkim Državama. Pri-

jevare je počinio putem sofisticirane internetske tvrtke, a 

materijalna šteta iznosi više od 20 milijuna dolara.

Policijski službenici Policijskog nacionalnog ureda za 

suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta (PNU-

SKOK) Ministarstva unutarnjih poslova uhitio je ukrajin-

skog državljanina Litvinenka u suradnji sa službenicima 

tajne službe Sjedinjenih Američkih Država, Odjela za do-

movinsku sigurnost i službenicima za provođenje zakona 

Veleposlanstva SAD-a. Ovo uhićenje, u koordinaciji s In-

terpolom, skreće pažnju na rastuću opasnost računalnog 

kriminaliteta u cijelom svijetu, predstavlja izazov identifi-

ciranja i procesuiranja on-line tvrtki koje se bave krimi-

nalnom djelatnošću i potrebu za stalnom međunarod-

nom suradnjom u borbi protiv računalnog kriminaliteta.
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stavima (hacking), prijevara i pokušaja prijevara putem 

neželjene e-pošte (SPAM-a) u obliku tzv. nigerijskih pisa-

ma, obavijesti o lutrijskim dobicima i sl.

Što se tiče zlouporabe (krađe) identiteta, Kazneni za-

kon Republike Hrvatske ne propisuje krađu identiteta kao 

posebno kazneno djelo. Ipak, to ne znači da u Hrvatskoj 

nema sličnih ili čak i istih pojavnih oblika kriminaliteta ka-

kvi postoje u državama u kojima je krađa identiteta pro-

pisana zakonom. Pojam “krađa identiteta” koristi se u Re-

publici Hrvatskoj u neformalnoj komunikaciji, a ta pojava 

može se odnositi na više kaznenih djela kojima je u pravi-

lu krajnji cilj pribavljanje protupravne imovinske koristi ili 

prouzročenje kakve štete drugome. Zlouporabiti se može 

tuđi, ali i vlastiti identitet, u stvarnom (realnom) svijetu i/

ili u virtualnom svijetu (internetu). Jedno od važnijih obi-

lježja zlouporabe identiteta su načini počinjenja koji se ne-

prestano mijenjaju, pa se neki od do sada uočenih načina 

iscrpe, a pojavljuju se novi. 

Subjektivan osjećaj sigurnosti građana prilikom plaća-

nja računa kreditnim karticama, povjerenje u e-bankar-

stvo itd. preduvjet su za još brže širenje, ali i napredak 

koncepta elektroničkog i internetskog poslovanja u kojem 

će se održati i prosperirati samo onaj tko se takvim uvje-

tima hoće i zna prilagoditi, a poslovanje pri tome učini si-

gurnim, otklanjajući pri tome strah korisnika od mogućih 

zlouporaba, među kojima se posebno ističe zlouporaba 

njihovog identiteta.

Novi oblici poslovanja zahtijevaju brzinu, fleksibilnost, 

inovativnost i odličnu informiranost. Tradicionalna podu-

zeća moraju promijeniti oblik poslovanja kako bi ostala 

konkurentna u novim uvjetima u kojima Internet kao in-

teraktivni masovni medij implicira novi način razmišlja-

nja i novu kulturu ophođenja. Neki teoretičari smatraju 

da se promjene koje doživljavaju poduzeća svih veličina 

u uvjetima Internet tehnologije, po važnosti mogu us-

porediti sa promjenama koje su se događale u vrijeme 

industrijske revolucije. Internet je postao najbrže rastući 

prodajni i marketinški “prostor” u povijesti i najefikasnije 

komunikacijsko sredstvo na svijetu, u kojem će se odr-

žati i prosperirati samo onaj tko se takvim uvjetima zna i 

hoće prilagoditi, a poslovanje pri tome učini sigurnim jer 

strah korisnika od mogućih zlouporaba, među kojima se 

posebno ističe zlouporaba njihovog digitalnog identiteta 

predstavlja jedno od najvećih prepreka još brže širenje 

koncepta elektroničkog poslovanja.

INTERNET – MREŽA KOJU KORISTE I KRIMI-
NALCI 

U okviru Kaznenog zakona propisana su slijedeća kazne-

na djela kojima se povređuju prava intelektualnog vlasništva: 

 Povreda osobnih prava autora ili umjetnika izvođača, 

Članak 284.

 Nedozvoljena uporaba autorskog djela ili izvedbe 

umjetnika izvođača, Članak 285.

 Povreda drugih autorskih srodnih prava, Članak 286.

 Povreda prava na izum, Članak 287.

 Povreda žiga, Članak 288.

 Povreda registrirane oznake podrijetla, Članak 289.

Javna objava presude, Članak 290.

Također, sukladno izmjenama Zakona o kaznenom 

postupku, koje su stupile na snagu s 1. rujnom 2011. go-

dine, i za kaznena djela kojima se povređuju prava inte-

lektualnog vlasništva, moguće je, prema članku 334 st. 3 

ZKPa, kada su takva djela počinjena putem računalnog 

sustava ili mreže, provoditi posebne dokazne radnje. 

Vezano uz povrede prava intelektualnog vlasništva, 

važno je istaknuti porast počinjenih takvih kaznenih dje-

la putem interneta, naročito putem različitih oglasnika i 

društvenih mreža, što svakako predstavlja novi izazov u 

suzbijanju te vrste kriminaliteta jer zahtijeva neprestano 

iznalaženje sve boljih i učinkovitijih metoda (biti korak is-

pred ili barem u korak sa „cyber“ prekršiteljima/počinitelji-

ma kaznenih djela) i usavršavanje na tom polju.

Procjenom očekivanih trendova u području kriminalite-

ta povezanog sa intelektualnim vlasništvom istaknut je oče-

kivani porast problematike koja do sada nije bila prisutna 

na tržištu, a to je upliv krivotvorenih lijekova, što je zamije-

ćeno i u drugim državama. Liberalizacijom granica može 

se očekivati povećani broj krivotvorenih proizvoda koji bi se 

plasirali na legalni i ilegalni način na hrvatsko tržište.

U provedbi prava intelektualnog vlasništva, te sukladno 

obvezama proizašlim iz Nacionalne strategije razvoja susta-

va intelektualnog vlasništva Republike Hrvatske za razdoblje 

2010. – 2012., predstavnici Ministarstva unutarnjih poslova 

sudjeluju u radu svih razina mehanizama koordinacije po-

slova i aktivnosti provedbe prava intelektualnog vlasništva 

- Nadzornom vijeću za provedbu prava intelektualnog vla-

sništva, Koordinacijskom povjerenstvu za provedbu prava 

intelektualnog vlasništva te Zajedničkoj operativnoj skupini 

za provedbu prava intelektualnog vlasništva, čiji je Ministar-

stvo unutarnjih poslova ujedno i nositelj.

ODJEL ZA VISOKOTEHNOLOŠKI KRIMINALITET
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Zajednički u borbi protiv     
      računalnog kriminaliteta

“Održavanje ove konferencije potvrda je 
aktivne uloge hrvatske policije u izgradnji 
europskog sigurnosnog sustava i to kroz 

zajednički rad, razmjenu znanja, iskustava i 
informacija s partnerskim službama diljem 

Europe, ali i svijeta, Darko Žižek, pomoćnik 
načelnika Uprave krim policije na otvorenju 

konferencije

onferencija o strateškim prioritetima suradnje u bor-

bi protiv kibernetičkog kriminaliteta, u organizaciji i 

uz potporu Vijeća Europe održana je od 13. do 15. veljače 

2013. godine u Dubrovniku. 

U ime domaćina konferencije, Ministarstva unutarnjih 

poslova i Ministarstva pravosuđa nazočnima se obratio Dar-

ko Žižek, pomoćnik načelnika Uprave kriminalističke policije.

“Želio bih istaknuti kako je održavanje ove današnje kon-

ferencije potvrda aktivne uloge hrvatske policije u izgradnji 

europskog sigurnosnog sustava i to kroz zajednički rad, raz-

mjenu znanja, iskustava i informacija s partnerskim službama 

diljem Europe, ali i svijeta.

Neprestani rast i razvoj, dostupnost informatičke i komu-

nikacijske tehnologije, omogućavaju razvoj novih oblika kri-

minalnih djelatnosti i to naročito na području organiziranog 

kriminaliteta, odnosno djelovanja organiziranih kriminalnih 

skupina. Prepoznajući opasnost koju cyber kriminalitet pred-

stavlja za cjelokupnu zajednicu, Europska unija i Vijeće Euro-

pe pokrenule su projekt pod nazivom Regionalna suradnja 

u borbi protiv cyber kriminaliteta u Jugoistočnoj Europi.

Svrha ovog projekta je pomoć zemljama korisnicama u 

njihovim nastojanjima da se odupru opasnostima koje do-

nosi cyber kriminalitet, ali i jačanje kapaciteta i unaprjeđenje 

suradnje između regionalnih i međunarodnih agencija za 

provedbu zakona.

Smatram bitnim istaknuti kako je Republika Hrvatska uči-

nila pozitivne pomake u ovom segmentu. To, prije svega, po-

tvrđuje i Izvješće o napretku, Vijeća Europe iz listopada 2011. 

godine. Pomaci su vidljivi u izmjenama i usklađivanju nacio-

nalnog zakonodavstva s pravnom stečevinom Europske uni-

je i međunarodnim konvencijama. Isto tako, hvalevrijedna je 

i činjenica da je 2012. godine u sklopu Ravnateljstva policije 

osnovan Odjel za visokotehnološki kriminalitet te se navede-

nom problematikom bave specijalizirani policijski službenici.

Osim napora koje samostalno ulaže Ministarstvo unu-

tarnjih poslova, iznimno je uspješna i suradnja s drugim 

nadležnim nacionalnim tijelima. Tu bih, prije svega, ista-

knuo kontinuiranu suradnju s Nacionalnim CERT-om, Hr-

vatskom akademskom i istraživačkom mrežom (CARNet) te 

Zavodom za sigurnost  informacijskih sustava, a sve s ciljem 

učinkovitog jedinstvenog nacionalnog odgovora na prijetnje 

cyber kriminaliteta“ - kazao je u svom uvodnom izlaganju 

Darko Žižek.

Alexander Seger, rukovoditelj Sektora za zaštitu podataka 

i kibernetički kriminal Vijeća Europe, obraćajući se sudionici-

ma skupa rekao je kako je projekt CyberCrime@IPA počeo u 

studenom 2010. godine i da je pred završetkom te naglasio 

kako se radi o jednom od projekata koji može biti ogledan 

u EU. Posebno vrijednim smatra to što je pri kraju izrada 

priručnika o suzbijanju kompjutorskog kriminaliteta, ali kroz 

ovaj projekt provedeni su programi edukacija i specijalizacija 

policijskih službenika, tužitelja i stručnjaka za financijske istra-

ge.

Posebnu težinu imat će i deklaracija čije se usvajanje oče-

kuje u petak, što svjedoči o snažnoj političkoj volji nužnoj za 

uspješno suzbijanje kompjutorskog kriminaliteta.

Konferencija, koja je održana od 13. do 15. veljače u du-

brovačkom hotelu “Rixos Liberas”, bavila se strateškim prio-

ritetima suradnje u borbi protiv kibernetičkog kriminaliteta u 

sklopu projekta CyberCrime@IPA koji je započeo 1. stude-

nog 2010. godine, a pokrivao je sljedeće zemlje i područja: 

Albaniju, Bosnu i Hercegovinu, Hrvatsku, Crnu Goru, Srbiju, 

Makedoniju i Tursku.

Na konferenciji je sudjelulovalo 80-ak sudionika projekta, 

kao i stručnjaka za kompjutorski kriminalitet iz Europe, SAD-

a, Afrike i Južne Amerike, te organizatora – Tajništva Vijeća 

Europe. U petak 15. veljače održan je sastanak visokih duž-

nosnika, ministara pravosuđa i unutarnjih poslova i visokih 

dužnosnika zemalja/područja koja sudjeluju u CyberCri-

me@IPA projektu.

ODJEL ZA VISOKOTEHNOLOŠKI KRIMINALITET

K



42
Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Hrvatske

Iako je Europski uhidbeni nalog u javnosti 
izazvao veliku pažnju, policija je u suradnji 

s DORH-om i sudovima od 1. srpnja 2013., 
od kada je Hrvatska postala punopravna 

članica Europske unije, uspješno krenula s 
njegovom provedbom

rimjena Europskog uhidbenog naloga propisana je 

Zakonom o pravosudnoj suradnji s kaznenim stva-

rima s državama članicama Europske unije, a koji omo-

gućuje predaju hrvatskih državljana drugim državama 

EUROPSKI UHIDBENI NALOG

Brz i ekonomičan način  
 privođenja bjegunaca

članicama Europske unije i obrnuto. Hrvatske je policija u 

suradnji s državnim odvjetništvima i županijskim sudovi-

ma započela s njegovom provedbom od 1. srpnja 2013., 

kada je postala 28. članica Europske unije. Prema trenut-

no dostupnim podacima, od 1. srpnja do početka rujna 

2013. godine realizirane su 34 predaje hrvatskih i stranih 

državljana na temelju Europskog uhidbenog naloga. Od 

toga je jedna osoba uhićena na temelju hrvatskog Europ-

skog uhidbenog naloga. 

Za izvršenje Europskog uhidbenog naloga druge dr-

žave članice EU potrebna je odluka domaćeg nadležnog 

suda, a zakonski rokovi za takve postupke su kratki. Ako se 

osoba ne protivi predaji odluka suda mora biti donesena 

u roku od 10 dana, a 60 dana ako se osoba protivi predaji 

državi izdavanja naloga. Nakon sudske odluke u oba slu-

čaja policija ima 10 dana za provedbu iste. Upravo u tome 

i leži vrijednost Europskog uhidbenog naloga kao oblika 

pravosudne suradnje – brz i ekonomičan način privođe-

nja bjegunaca pravdi. 

Ana Marija Vojković 

I
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ako Republika Hrvatska ulaskom u Europsku uniju nije 

postala članicom schengenskog prostora, hrvatski dr-

žavljani od 1. srpnja 2013. brže putuju preko schengen-

ske granice.

Naime, nakon prijema Republike Hrvatske u Europsku 

uniju, na određenim graničnim prijelazima na zajednič-

kim državnim granicama s Republikom Slovenijom i Re-

publikom Mađarskom, odnosno na unutarnjim granica-

ma EU, uspostavljeno je obavljanje zajedničke granične 

kontrole na jednom mjestu, s jednim zaustavljanjem. 

Glavni ciljevi obavljanja zajedničke granične kontrole, 

prije svega su povećati protočnost putnika i vozila preko 

državne granice, provjere na drugoj liniji kontrole obaviti 

što brže i kvalitetnije - korištenjem svih raspoloživih teh-

ničkih sredstava i opreme, poboljšati uvjete rada policij-

skih službenika granične policije, smanjiti ukupne troško-

ve te racionalizirati obavljanje granične kontrole. Naime, 

umjesto dva policijska službenika granične policije RH na 

svakoj traci zajedno rade po jedan hrvatski policijski služ-

benik i policijski službenik susjedne zemlje. 

UPRAVA ZA GRANICU

Brže 
preko 
granice 
sa
Slovenijom
i
Mađarskom
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Povodom uvođenja zajedničke granične kontrole na 

graničnim prijelazima između Hrvatske i Slovenije, pot-

predsjednik Vlade RH i ministar unutarnjih poslova Ran-

ko Ostojić s ministrom unutarnjih poslova i javne uprave 

Republike Slovenije dr. Gregorom Virantom, susreo se pr-

vog dana članstva Republike Hrvatske u Europskoj uniji, 

1. srpnja 2013. na Graničnom prijelazu Obrežje. Ministar 

Virant je kazao kako će građani osjetiti veliku promjenu jer 

će se granična kontrola obavljati jednostavnije, na jednom 

mjestu i s jednom zaustavljanjem. 

Dogovor između Vlade Republike Hrvatske i Vlade 

Republike Slovenije o uvođenju zajedničkih službenih 

mjesta za obavljanje granične kontrole, ministri Ostojić i 

Virant potpisali su 12. lipnja ove godine.

Još tada, slovenski ministar Gregor Virant rekao je kako 

će se broj graničnih prijelaza postepeno povećavati i da je ko-

načni cilj uspostava jedne kontrole kad to bude tehnički izve-

divo. Sukladno Dogovoru, još nisu uspostavljena zajednička 

službena mjesta za obavljanje granične kontrole na dva gra-

nična prijelaza zbog nedostatka tehničkih uvjeta na granič-

nim prijelazima Požane – Sočerga i Mihanović Dol - Orešje. 

Međutim, dovršetak izgradnje ovih graničnih prijelaza oče-

kuje se do kraja studenoga ove godine. Za granične prijelaze 

Macelj -Gruškovje i Rupa - Jelšane predviđeno je mješovito 

obavljanje granične kontrole, tj. mogućnost obavljanja zajed-

ničke granične kontrole na hrvatskoj i na slovenskoj strani. 

Tijekom ljeta, nekoliko puta je probno uvedeno zajedničko 

obavljanje granične kontrole i to na našoj strani. Trenutno 

su pregovori u tijeku za uvođenje zajedničkih službenih mje-

sta i za ova dva granična prijelaza, a započeli su ekspertni 

UPRAVA ZA GRANICU

razgovori za daljnje uvođenje na još 11 graničnih prijelaza. 

Protokol o izmjenama i dopunama Protokola između 

Vlade Republike Hrvatske i Vlade Republike Mađarske o 

provedbi Ugovora između Hrvatske i Mađarske o obavlja-

nju granične kontrole, ministar Ranko Ostojić i veleposla-

nik Mađarske u Republici Hrvatskoj GáborIván potpisali su 

u Ministarstvu unutarnjih poslova 25. lipnja ove godine. 

„Zajednička granična kontrola na jednom mjestu će 

biti velika pomoć putnicima, ali ne treba zaboraviti i sma-

njenje troškova i racionalizaciju. Ovo je nastavak dobre 

suradnje hrvatske i mađarske policije koje će raditi za-

jedno, razmjenjivati informacije i iskustva“, rekao je tada, 

među ostalim, ministar Ranko Ostojić.

Mađarski veleposlanik GáborIván kazao je da je njego-

voj zemlji bilo potrebno dvije i pol godine da postane dio 

schengenskog prostora, te da se nada da će Hrvatskoj tre-

bati i manje, pa je ponudio i stručnu pomoć po tom pitanju. 

Na zajedničkoj državnoj granici s Mađarskom odre-

đeno je 15 graničnih prijelaza. Na graničnim prijelazima 

Goričan - Letenje II, Kotoriba - Murakerestur i Koprivnica 

- Đekenješ, zajednička granična kontrola se od ranije (pri-

je 1. srpnja 2013.) obavlja na mađarskoj strani. Na granič-

nom prijelazu Goričan - Letenje I, granična kontrola za 

putnički promet se obavlja na hrvatskoj strani, a teretni 

promet svaka država obavlja na svojoj strani.

Na graničnim prijelazima Gola - Berzence, Gola - Ber-

zence i Duboševica – Udvar trenutno se ne odvija zajed-

nička granična kontrola jer nisu ostvareni tehnički uvjeti 

za obavljanje zajedničke granične kontrole u Mađarskoj.

Tekst: Andrea Belin Maljak, Ana Marija Vojković
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olicijski službenici Ureda za posebne poslove sigur-

nosti, uz redovne operativne zadaće, sudjelovali su u 

provedbi operativne akcije EUROPA 2013 u povodu obi-

lježavanja dana pristupanja Republike Hrvatske Europ-

skoj uniji, te su osiguravali sva domaća i strana izaslanstva 

koja su u svom sastavu imala 71 štićenu osobu.

Operativna akcija Europa 2013. bila je jedna od naj-

zahtjevnijih akcija u posljednjih nekoliko godina te je pro-

vedena bez i jednog incidenta. Ovoj akciji predstojale su 

višemjesečne pripreme, za osiguranje središnje proslave 

na glavnom zagrebačkom trgu, okolnih objekata, zagre-

bačke Zračne luke, trase do hotela i Banskih dvora anga-

žirano je 1.200 policijskih službenika, a zaštita je pružena 

za ukupno 61 štićenu osobu.

Pripreme za osiguranje krenule su još 20. svibnja 

2013., u čemu su sudjelovale sve policijske uprave kao i 

sve ustrojstvene jedinice Ravnateljstva policije, Ministar-

stva kao i Sigurnosno-obavještajna agencija.  

Pri tome se vodilo računa  da sigurnost na području 

cijele Republike Hrvatske, kao i na graničnim prijelazima, 

bude na najvišoj razini, imajući na umu da je u tijeku turi-

stička sezona i da bi i najmanji incident zasjenio cijeli do-

gađaj.

U sklopu priprema za akciju Europa 2013, izvedena 

je vježba na Policijskoj akademiji 25. lipnja. Policijski služ-

benici Ureda za posebne poslove sigurnosti prikazali su 

kako se osiguravaju štićene osobe, odnosno visoki držav-

ni dužnosnici.

Uvježbani službenici prikazali su kako se  provjerava oruž-

je i sigurnosni pregled vozila sa službenim psom Brukom za 

detekciju eksploziva.  Demonstrirana je i vožnja štićene oso-

be u optimalnim uvjetima kada je trasa kretanja pregledana 

te kako motocikli štite kolonu u položaju tzv. klina.

Policijski službenici Ureda za posebne poslove sigur-

nosti moraju uvijek biti na sve pripremni, pa je simuliran i 

napad na štićenu osobu kada policija, da bi zaštitila oso-

bu, mora upotrijebiti sredstvo prisile  - oružje.  

Ova vježba je dio svakodnevne obuke policijskih služ-

benika Ureda za posebne poslove sigurnosti i temelji se 

na  situaciji u kojoj se  može naći štićena osoba, a samim 

time i policija koja tada primjenjuje svoje zakonske ovlasti.

Budući da je Ured obavio zadaću osiguranja i zaštite 

USPJEŠNO PROVEDENA
OPERATIVNA AKCIJA

 EUROPA 2013

URED ZA POSEBNE POSLOVE SIGURNOSTI
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štićenih osoba i objekata bez i jedne pogreške, potpred-

sjednik Vlade Republike Hrvatske i ministar unutarnjih 

poslova Ranko Ostojić istaknuo je ovu akciju kao primjer 

doprinosa ugledu policije. 

Odradili smo složenu policijsku zadaću s minimalnim 

troškovima i pokazali da je hrvatska policija, a time i UPPS 

u potpunosti pripremljena za provedbu odnosno osigura-

nje štićenih osoba, objekata i prostora, kao i za sve druge 

zadaće – kazao je Željko Renić, načelnik Ureda za poseb-

ne poslove sigurnosti.

U idućem razdoblju očekuje se i osiguranje Croatia 

Summita 2013 koji će se održavati 4. i 5. listopada 2013. 

u Dubrovniku, 59. zasjedanja Parlamentarne skupštine 

NATO-a od 11. do 14. listopada 2013. u Dubrovniku, te 

18. studenoga 2013. u Vukovaru gdje će se obilježiti Dan 

sjećanja na žrtve Vukovara 1991.

ČLANSTVO U MEĐUNARODNIM 
ORGANIZACIJAMA 

Ured za posebne poslove sigurnosti, kojim rukovodi 

načelnik Željko Renić, sastoji se od Službe za osiguranje 

i zaštitu štićenih osoba, Službe za osiguranje i zaštitu šti-

ćenih objekata i prostora te Službe za osiguranje i zaštitu 

diplomatskih misija i konzularnih ureda.

Članica je Europske mreže za zaštitu javnih osoba 

(European Network for the Protection of Public Figures – 

ENPPF) kao i svjetskog Udruženja službi za osobnu zašti-

tu (Association of Personal Protection Services – APPS).

Predstavnici Službe za osiguranje i zaštitu štićenih 

osoba sudjelovali su u radu 12. konferencije Udruženja 

službi za osobnu zaštitu koja se od 6. do 8. svibnja 2013. 

održavala u Den Haagu, sastanku Europske mreže za za-

štitu javnih osoba koji se održavao 3. lipnja 2013. u Bru-

xellesu te u razmjeni iskustava u gađanju vatrenim oruž-

jem s predstavnicima Izraelske akademije za sigurnost u 

ožujku 2013. godine.

Drugačijom organizacijom rada Ured za posebne po-

slove sigurnosti, provodeći mjere racionalizacije i uštede 

u svim segmentima rada, uštedio je oko pet milijuna kuna, 

pri tom provodeći sve mjere osiguranja i zaštite štićenih 

osoba po najvećim europskim svjetskim standardima. 

Stručno usavršavanje, izobrazba te edukacija poli-

cijskih službenika Ureda za posebne poslove sigurnosti 

provodi se isključivo sukladno opisu poslova policijskih 

službenika Ureda za posebne poslove sigurnosti po naj-

novijim pedagoško-instruktivnim načelima.

Matea Čveljo, Ana Marija Vojković

URED ZA POSEBNE POSLOVE SIGURNOSTI
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ukovoditelji i pripadnici specijalne policije u 2013. 

godini sudjelovali su na niz značajnih međunarodnih 

seminara, vježbi. Najznačajnija je svakako bila prva za-

jednička vježba i obuka sa pripadnicima Zapovjedništva 

za specijalne operacije (SOCEUR) Specijalnih postrojbi 

američke vojske na području Rijeke od 19. do 30. kolo-

voza 2013 godine. Nastavak je to dugogodišnje uspješne 

suradnje s Veleposlanstvom SAD-a u Zagrebu.

Uključene su bile sve specijalne postrojbe, ATJ Luč-

ko, SJP Split, SJP Rijeka, SJP Osijek i Zapovjedništva za 

specijalne operacije (SOCEUR) Specijalnih postroj-

bi američke vojske, a najveći doprinos na realizaciji i 

provedbi ove zajedničke specijalističke obuke ispred 

Veleposlanstva SAD-a u Zagrebu dao je ataše za sigur-

nost Orlando Velasquez. Pripreme za provedbu ovog 

projekta započele su prije godinu dana, a ispred Zapo-

SPECIJALNA POLICIJA

Međunarodni 
seminari  
i vježbe  
pripadnika 
specijalne 
policije
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vjedništva specijalne policije organizator i zapovjednik 

cjelokupne obuke bio je pomoćnik zapovjednika za 

operativne zadaće Alenko Ribić. Obuka sa sastojala od 

tri segmenta:  obavještajno-zapovjedno planiranje, snaj-

persko djelovanje, taktika djelovanja u urbanim sredina-

ma s tehnikama borbenog pucanja, a glavni cilj bio je 

jačanje sposobnosti u borbi protiv svih oblika teroriz-

ma. Specijalna policija MUP-a prezentirala je svoje stan-

dardne operativne procedure (SOP) kolegama iz SAD-

a jer se kroz njihovo djelovanje u borbenim misijama 

od njih zahtijeva provođenje istražnih i sudskih naloga 

baziranih na dokazima poglavito kada surađuju sa stra-

nim policijskim partnerima kao što je npr. sudjelovanje 

u misiji u Afganistanu. 

Američke specijalne postrojbe, koje i trenutno obav-

ljaju veliki broj specijalnih operacija po svijetu, u najvećim 

kriznim žarištima, odabrali su specijalne postrojbe Mini-

starstva unutarnjih poslova kao važne strateške partnere 

u Europi, odnosno Regiji. Također, osim specijalnoj poli-

ciji ovo je veliko priznanje za naše Ministarstvo unutarnjih 

poslova.

ULOGA SPECIJALNIH JEDINICA 
U BORBI PROTIV TERORIZMA 

U organizaciji MUP-a Republike Srbije i službe unu-

tarnjih poslova Veleposlanstva Francuske Republike u 

Beogradu je, od 24. do 26. lipnja 2013. godine, odr-

žan seminar pod nazivom “Uloga specijalnih jedinica 

u borbi protiv terorizma”, namijenjen zapovjednicima 

i zamjenicima zapovjednika specijalnih jedinica polici-

je iz regije. Specijalnu policiju Ministarstva unutarnjih 

poslova Republike Hrvatske predstavljali su pomoćnik 

zapovjednika za operativne zadaće Zapovjedništva spe-

cijalne policije Alenko Ribić i zapovjednik Antiteroristič-

ke jedinice Lučko Alen Klabot.

O važnosti seminara govori i podatak da su se su-

dionicima obratili premijer i ministar MUP-a Republike 

Srbije Ivica Dačić i francuski veleposlanik u Beogradu 

Francois - Xavier Deniau,   a održana je i konferencija 

za medije

Počasni bojnik francuske policije (financijska briga-

da) Charles Blandinieres održao je predavanje na temu 

“Metode financiranja terorizma”. Zamjenik zapovjedni-

ka Francuske  specijalne jedinice RAID Olivier Richar-

dot upoznao je sve sudionike seminara o europskoj su-

radnji u borbi protiv terorizma u okviru ATLAS grupe, 

u koju bi kao buduća članica EU   trebala uskoro pri-

stupiti i Specijalna policija MUP-a Republike Hrvatske. 

Richardot je sudionicima seminara prezentirao akciju 

“Merah” i načine na koje su pripadnici njegove postroj-

be 2012. godine intervenirali u toj medijski poznatoj 

kriznoj situaciji.

U sklopu seminara organiziran je i posjet Protute-

rorističkoj jedinici i specijalnoj antiterorističkoj jedinici 

Ministarstva unutarnjih poslova Republike Srbije te su 

se predstavnici specijalnih policija iz regije upoznali s 

ustrojem, zadaćama i poligonima za provođenje sva-

kodnevne obuke nakon čega su imali prilike pogledati 

demonstraciju taktičko pokazne vježbe.

Pripadnici specijalnih policijskih jedinica Hrvatske, 

Bosne i Hercegovine, Srbije, Savezne Republike Nje-

mačke, Austrije, Grčke, Italije, Turske i Makedonije su-

srele su se u Sarajevu na 2. regionalnom okupljanju 

elitnih policijskih jedinica. Ispred Specijalne policije 

MUP-a RH susretu su nazočili pomoćnik zapovjednika 

za operativne zadaće u Zapovjedništvu specijalne po-

licije Alenko Ribić i zapovjednik ATJ Lučko Alen Klabot.

SIGURNOSNI SUSTAV 
I NAČIN BORBE PROTIV TERORIZMA 

U svom izlaganju Alenko Ribić je sve sudionike upoznao 

s ustrojem, organizacijom i zadaćama koje provodi Speci-

jalna policija MUP-a RH, a predstavnik Ministarstva sigur-

nosti BiH predstavio je sigurnosni sustav i način na koji BiH 

provodi prevenciju u borbi protiv terorizma.

Savjetnik za borbu protiv terorizma iz Sjedinjenih Ame-

ričkih Država Dell Wilber održao je predavanje o svijesti o 

terorizmu i ulozi specijalnih snaga u borbi protiv terorizma.

Jedan od predavača bio je i ugledni stručnjak Fakulte-

ta političkih znanosti u Sarajevu dr. Vlado Azinović koji je 

u svom izlaganju iznio realne izazove terorizma u regiji te 

adekvatan odgovor.

U sklopu seminara, Federalna specijalna policija BiH, 

pojačana s po dva predstavnika iz specijalnih jedinica iz re-

gije (sudjelovali su i predstavnici ATJ Lučko) izvela je taktič-

ko-pokaznu vježbu rješavanja talačke situacije u školi.

Svi sudionici ovog seminara održanog u razdoblju od 

12. do 16. lipnja 2013., istaknuli su važnost okupljanja spe-

cijalnih jedinica policija, jer se samo na takav način raz-

mijene informacije, iskustva i stvore direktni kontakti po-

moću kojih se može preventivno djelovati kod možebitnih 

terorističkih ugroza.

SPECIJALNA POLICIJA

Z
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USPJEŠNA BORBA PROTIV KRIJUMČARENJA DROGE U PU DUBROVAČKO-NERETVANSKOJ

emljopisni položaj Hrvatske jedan je od glavnih 

razloga što je naša zemlja tranzitno područje, po-

sebno kad je riječ o krijumčarenju opojnih droga bal-

kanskom rutom istok-zapad, kao i u obrnutom smjeru. 

Uz trgovinu drogom vežu se veliki novčani iznosi, zbog 

čega su česti pokušaji njezinog krijumčarenja. Hrvat-

ska policija ulaže velike napore na otkrivanju svakog 

oblika krijumčarenja i raspačavanja opojnih droga, a 

Policijska uprava dubrovačko-neretvanska upravo je u 

tom području prošle i ove godine zabilježila impresiv-

ne rezultate. Oni se ne odnose samo na velike količine 

zaplijenjene opojne droge, već i na razbijanje međuna-

rodnog lanca preprodavača droge. 

U osam mjeseci ove godine na području te Policij-

ske uprave evidentirano je više od 650 zapljena raznih 

vrsta opojnih droga. Tijekom 2012. i 2013. godine na 

graničnim prijelazima Policijske uprave dubrovačko-

neretvanske otkriveno je osamnaest značajnijih po-

kušaja krijumčarenja većih količina droge, u kojima je 

preko granice Republike Hrvatske pokušano prenijeti 

gotovo 700 kilograma raznih opojnih droga.

Od zaplijenjene droge u PU dubrovačko-neretvan-

skoj najviše je marihuane, čak 643,527 kilograma. Za-

plijenjene su i značajne količine heroina (24,809 kilo-

grama) i hašiša (21,208 kilograma), a zabilježena je i 

velika zapljena 21914 tableta. 

NAJVIŠE POKUŠAJA KRIJUMČARENJA 
Najveće količine zaplijenjene droge, kao i najveći broj po-

kušaja krijumčarenja zabilježeni su na graničnom prijelazu 

Karasovići. 

Rekordna količina marihuane, čak 232,794 kilograma, 

zaplijenjena je na Karasovićima krajem siječnja 2013. Kon-

trolom teretnog vozila albanskih nacionalnih oznaka prona-

đeno je 220 omota s marihuanom. Vrijednost zaplijenjene 

droge procijenjena je na četiri milijuna kuna, dok bi u uličnoj 

preprodaji na području Hrvatske dosegla iznos od skoro 12 

milijuna kuna.

Najveća zapljena heroina na području PU dubrovačko-

Karasovići
„crna točka“ za švercere
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neretvanske ona je iz kolovoza 2012. godine. Tijekom gra-

nične kontrole, u vozilu talijanskih nacionalnih oznaka prona-

đen je paket s drogom. Detaljnom pretragom pronađeno je 

još 47 paketa s heroinom, ukupne težine 24,809 kilograma.

Početkom veljače 2013. godine na Karasovićima je 

zaplijenjena i rekordna količina tableta. U oblogama 

(tapecirungu) krova i sjedala u vozilu crnogorskih na-

cionalnih oznaka pronađeno je 1,460 blistara s ukupno 

21,914 tableta apaurina i bensedina.

USPJEH MEĐUNARODNE AKCIJE GLADIUS 
U travnju 2013. godine predstavljeni su i rezultati 

međunarodnog kriminalističkog istraživanja kodnog 

imena Gladius, u kojemu je zbog sumnje u organizi-

ranje i krijumčarenje opojnih droga uhićena 51 osoba. 

Akcija je provedena u više policijskih uprava u Hrvat-

skoj, u koordinaciji s Uredom za suzbijanje korupcije 

i organiziranog kriminaliteta te u Bosni i Hercegovini, 

Srbiji i Crnoj Gori. 

Prema saznanjima Policijskog nacionalnog ureda 

za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta i 

Policijske uprave dubrovačko-neretvanske, sumnjalo 

se na postojanje organizirane skupine hrvatskih, bo-

sansko-hercegovačkih i crnogorskih državljana koji se 

bave krijumčarenjem i preprodajom većih količina ma-

rihuane s područja Albanije, preko Crne Gore i BiH, 

namijenjenih ilegalnom narko tržištu Hrvatske, Srbije i 

Zapadne Europe. 

Kao rezultat višemjesečnog istraživanja, sveukupno 

je zaplijenjeno oko 376 kilograma marihuane, 523 gra-

ma heroina, dvije biljke cannabis sativa te više komada 

oružja i streljiva, tri prijenosna računala, mobiteli i dru-

ga korespondencija. 

Od 51 uhićene osobe, na hrvatskom je teritoriju uhi-

ćeno 11 hrvatskih državljana i dvoje državljana Srbije. 

Zaplijenjeno je oko 17 kilograma marihuane, 523 gra-

ma heroina, plastični eksploziv te više komada oružja 

i streljiva, a vrijednost pronađene droge na ilegalnom 

tržištu dosegla bi 340 tisuća kuna. O veličini ove akcije 

svjedoči i podatak da bi ukupna vrijednost sve zaplije-

njene droge na područjima obuhvaćenim akcijom, na 

ilegalnom narko tržištu dosegla 5,5 milijuna kuna, dok 

bi u uličnoj prodaji bila znatno viša. Akcija Gladius na-

stavljena je pa su već u srpnju na zagrebačkom i dubro-

vačkom području uhićene još četiri osobe.

Hrvoje Štrković

U policijskoj zasjedi u Konavlima  
zaplijenjeno više od 63 kg marihuane 

U policijskoj zasjedi u mjestu Vitaljina na području 

Konavala, policijski službenici Policijske postaje Gruda su 

od četvorice državljana Albanije zaplijenili 63,5 kg droge 

marihuane.

Policijski službenici su 16. veljače 2013. godine zasjedu 

su postavili na području gdje su bile tri torbe s paketima 

marihuane,a koja droga je tu prethodno pješice donesena 

i ostavljena skrivena u grmlju. Oko 19.45 sati u policijsku 

zasjedu upala su četvorica državljana Albanije, starosti od 

25 do 28 godina, koji su se na mjesto događaja dovezli 

osobnim vozilom, albanskih nacionalnih oznaka, a nakon 

što su s istim vozilom ušli u RH na graničnom prijelazu 

Karasovići. 

Oni su iz grmlja uzeli torbe s marihuanom, nakon 

čega su uhićeni i dovedeni u prostorije policije na krimi-

nalističko istraživanje zbog osnova sumnje u počinjenje 

kaznenog djela iz čl.190. neovlaštene proizvodnje i pro-

met drogama u svezi kaznenog djela iz čl. 329. počinjenje 

kaznenog djela u sastavu zločinačke organizacije. 

Tržišna vrijednost zaplijenjene marihuane, 60 paketa 

ukupne težine 63,5 kg, iznosi oko 950 000 kuna, dok bi u 

uličnoj preprodaji na području RH dosegla iznos od pre-

ko 3 milijuna kuna.

USPJEŠNA BORBA PROTIV KRIJUMČARENJA DROGE U PU DUBROVAČKO-NERETVANSKOJ

S
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„Confictu“, otkrivanje prve tiskare 
lažnih eura u Hrvatskoj, akcije “Kaštel” i 
“Kadin” samo su neka od kriminalističkih 
istraživanja PNUSKOK-a koja su snažno 

odjeknula u javnosti, poslana je i jasna 
poruka organiziranom kriminalu u 

Hrvatskoj, a ove su akcije provođene i u 
suradnji sa više država 

 lužba organiziranog kriminaliteta, kao dio Policijskog 

Nacionalnog ureda za suzbijanje korupcije i organizi-

ranog kriminaliteta u proteklih godinu dana imala je niz 

zapaženih akcija. Međutim, posebno je uočljivo da je po-

kazatelj o povećanom broju prijavljenih kaznenih djela 

organiziranog kriminaliteta u sedam mjeseci ove godine 

impozantan – prijavljeno je 1.001 kazneno djelo u uspo-

redbi s 369 u sedam mjeseci 2012. godine što je porast 

od čak 171,3 posto. 

POLICIJSKI NACIONALNI URED ZA SUZBIJANJE KORUPCIJE I ORGANIZIRANOG KRIMINALITETA

Brojke se mogu tumačiti na različite načine, a ovaj 

pokazatelj pak svjedoči o tome da Služba organiziranog 

kriminaliteta zahvaća sve više onih sa druge strane zako-

na. Svjedoče o tome i neke od akcija od proteklog dana 

Dana policije. Iako nisu poredane kronološkim redom, 

svjedoče o rezultatima Službe organiziranog kriminali-

teta Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje korup-

cije i organiziranog kriminaliteta Ravnateljstva policije. 

Često možda u prvom planu nisu oni koji izvode akcije, 

Sve uspješniji u suzbijanju 
organiziranog kriminalaorganiziranog kriminala
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ali to često zahtijeva priroda njihova posla, a ponekad je 

i zahvalnije raditi složene istrage daleko od očiju javno-

sti. Svi oni koji sebe prepoznaju iza rezultata nekih od 

navedenih akcija PNUSKOK-a iz razdoblja od proteklog 

dana policije stoga mogu s pravom biti ponosni na svoj 

rad. Spomenut ćemo samo neke od onih akcija koje su s 

pravom izazvale veliki odjek ne samo u javnosti, nego i 

zbog kojih se Ravnateljstvo policije može ponositi na one 

koji su ih planirali i proveli.

Policijski nacionalni ured za suzbijanje korupcije i or-

ganiziranog kriminaliteta obznanio je 27. ožujka ove go-

dine da je dovršio mjesecima u tajnosti provođenu akci-

ju „Confictus“. Kao što joj i kodno ime govori rezultirala 

je zapljenom lažnih eura i bio je to ujedno prvi slučaj da 

je u Hrvatskoj otkrivena ilegalna tiskara eura na područ-

skupine imali jasno podijeljene uloge, od organizatora, 

suorganizatora, krivotvoritelja do, u konačnici, uličnih 

distributera. Međunarodnom suradnjom je utvrđeno da 

su novčanice distribuirane i na područje Italije, Austrije 

i Slovenije, a u samoj je akciji sudjelovalo 150 policijskih 

službenika. Riječ je o dobroj krivotvorini, a najzadovoljniji 

sam činjenicom da je PNUSKOK prikupio saznanja teren-

skim radom gotovo istovremeno kad je ta skupina počela 

dobivati konture ozbiljnog udruženja, tako da smo uspjeli 

uspostaviti nadzor nad njima, rekao je Barbarić, istaknuv-

ši kako će zacijelo dio krivotvorenih eura i u idućem raz-

doblju biti pušten u promet, ali će se lako identificirati.

Slika ukradena 1993. vraćena samostanu
Posebnu pozornost izazvao je pronalazak slike, ulja 

na platnu na kojem je prikazana “Bogorodica s djetetom 

Ivanom Krstiteljem i sv. Jurajom sa anđe-

lom” dimenzija 133X94 cm, vlasništvo 

Samostana časnih sestara Benediktinki 

na otoku Krku o čemu je javnost bila iz-

vješćena na izvanrednoj konferenciji za 

novinare 8. veljače 2013. godine. Nakon 

višemjesečne akcije u suradnji s Općin-

skim državnim odvjetništvom u Splitu. 

Osumnjičeni za tešku krađu koja je poči-

njena 29. na 30. prosinca 1993. godine iz 

Splitskog Regionalnog zavoda za zašittu 

spomenika kulture kazneno je prijavljen, 

a slika je vraćena Samostanu časnih se-

stara Benediktinki na otoku Krku.

Zaustavljeno prebacivanje ilega-
laca iz Turske

U Ravnateljstvu policije 30. siječnja 2013. godine 

održana je konferencija za medije u povodu završetka 

međunarodne operativne akcije „Kaštel“, zbog sumnje u 

počinjenja kaznenih djela vezanih uz krijumčarenje oso-

ba preko državne granice. 

Policijski službenici Policijske uprave međimurske i 

PU varaždinske u suradnji s PNUSKOK-om, Službom 

organiziranog kriminaliteta, a u koordinaciji s USKOK-

om od 25. listopada 2012. provodili su kriminalističko 

istraživanje nad više osoba zbog osnova sumnje u udru-

živanje za počinjenje više kaznenih djela vezanih uz kri-

jumčarenje ljudi.

U jutarnjim satima, 29. siječnja 2013. započelo je kri-

minalističko istraživanje na području PU međimurske, 

POLICIJSKI NACIONALNI URED ZA SUZBIJANJE KORUPCIJE I ORGANIZIRANOG KRIMINALITETA

ju grada Bjelovara. Akciju je provodio regionalni Ured 

PNUSKOK-a u Rijeci u suradnji s USKOK-om, uz potporu 

EUROPOL-a. Na području pet policijskih uprava dan ra-

nije 26. ožujka zapllijenjeno je 3406 krivotvorenih novča-

nica u apoenima od 50 eura u vrijednosti 180 tisuća eura. 

Dean Savić, voditelj Službe organiziranog kriminaliteta u 

Ravnateljstvu policije i Božo Barbarić, voditelj Službe za 

suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta Rijeka 

izvijestili su medije o uspješnoj okončanoj akciji. 

-   Dio zaplijenjenih eura plijenjen je na cesti od uličnih 

distributera, a tijekom pretraga stanova osumnjičenika 

pronađen je i niz drugih predmeta kaznenih djela te 189 

novčanica od 50 funti. Krivotvoreni su euri distribuirani 

klasičnim piramidalnim lancem unutar kojeg su članovi 

Konferencija za novinare povodom pronalaska slike “Bogorodica s djetetom”
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PU varaždinske i PU primorsko-goranske, te je uhićeno 

deset osoba. Sumnja se da su se povezali s ciljem stjeca-

nja protupravne imovinske koristi jer su prebacivanjem 

osoba, koje su preuzimali na širem području Grada Za-

greba, u najmanje 17 slučajeva organizirali i prebacili 

najmanje 65 turskih državljana iz Republike Hrvatske na 

područje Republike Mađarske i Republike Slovenije.

Migrante su čamcem preko rijeke Mure prebacivali 

u Mađarsku i pješice preko zelene granice uz pomoć 

vodiča u Sloveniju nakon čega bi ih osobnim vozilima 

preuzimali na području Mađarske i  Slovenije, te ih dalje 

prevozili na područje Austrije ili Italije.

Temeljem naloga Županijskog suda u Zagrebu pretra-

ženo je deset osoba, deset vozila i deset stanova te drugih 

prostorija. Pronađeno je i oduzeto 18 mobilnih uređaja, 

25 SIM kartica, veća količina novca u raznim apoenima i 

valutama, jedna poluautomatska puška s optičkim ciljni-

kom, veći broj streljiva, prijenosno računalo i druga razna 

dokumentacija vezana uz opisana kaznena djela.

Ovo kriminalističko istraživanje provedeno je u su-

radnji s EUROPOL-om i u sklopu FIMATHU projekta, 

gdje je već ranije dogovoreno provođenje Zajedničkog 

akcijskog dana (engl. International Common Action Day) 

te je 29. siječnja na području više država članica prove-

deno i realizirano više kriminalističkih istraživanja u vezi 

s problematikom krijumčarenja osoba.

Suradnja s Carinskom upravom
Rezultati višemjesečnog kriminalističkog istraživanja u 

sklopu operativne akcije KADIN 2 predstavljeni su 10. srp-

nja na konferenciji za medije u Ravnateljstvu policije. Go-

vornici su bili pomoćnik ravnatelja Carinske uprave Antonio 

Mučnjak, voditelj Službe organiziranog kriminaliteta u Rav-

nateljstvu policije Dean Savić, Dejan Dretar iz Službe orga-

niziranog kriminaliteta Ravnateljstva policije i Pejo Božić iz 

Policijske uprave zagrebačke.

Devet osoba, hrvatskih i bosansko-hercegovačkih dr-

žavljana osumnjičeno je za počinjenje kaznenih djela pro-

tuzakonitog ulaženja, kretanja i boravka u Republici Hrvat-

skoj, zločinačkog udruženja i počinjenje kaznenog djela u 

sastavu zločinačkog udruženja. Osumnjičeni su organizirali 

prebacivanje stranih državljana s područja Zagreba, preko 

područja PU međimurske u Republiku Sloveniju, a počinili 

su i kazneno djelo teške krađe u sastavu zločinačkog udru-

ženja, tako što su organizirali i pronašli na području BiH 

počinitelje koji su na području Zagreba provaljivali u kioske.

Ova akcija je djelo međunarodne policijske suradnje 

Kriminalističke policije MUP-a RH, Granične policije Bo-

sne i Hercegovine i SELEC-a (Southeast European Law 

Enforcement).

U sklopu Operativne akcije KADIN 2 također je, hr-

vatskom međuagencijskom suradnjom USKOK-a, Upra-

ve kriminalističke policije, PNUSKOK-a, PU zagrebačke i 

Ministarstva financija - Carinske uprave, utvrđeno kako 

se na području Grada Zagreba u podrumskim prostori-

jama ugostiteljskog objekta nalazi veća količina odjevnih 

i drugih predmeta renomiranih proizvođača, te je teme-

ljem naloga Županijskog suda u Zagrebu i u suradnji s 

Carinskom upravom pretražen objekt i podrumske pro-

storije. Pronađeno je približno 12 600 artikala (odjevnih 

i drugih predmeta) koji su privremeno oduzeti i pohra-

njeni u prostorijama Carinske uprave. Vrijednost prona-

đene robe procijenjuje se na 500 000 kuna.

Voditelj Službe organiziranog kriminaliteta Dean Sa-

vić o provedenoj akciji je rekao: „Ovom objavom rezulta-

ta kriminalističkog istraživanja poslana je jasna poruka u 

kojem smjeru će policija raditi po pitanju krijumčarenja 

osoba. Svima, tko se bavi ovakvim aktivnostima prije ili 

poslije ćemo pokucati na vrata. Rezultat višemjesečnog 

kriminalističkog istraživanja doveo je do uhićenja krimi-

nalne grupacije koja se bavila krijumčarenjem osoba ali 

i drugim kriminalnim aktivnostima, između ostalog pro-

nađena je ilegalna robna kuća u improviziranom atom-

skom skloništu. Ovom prilikom bih pohvalio izuzetnu 

suradnju između institucija u Hrvatskoj, USKOK-a Ca-

rine i policije, a isto tako pohvalio bih i suradnju s bo-

sansko-hercegovačkom policijom i sa SELEC-om. Poslao 

bih i poruku kako ćemo mi i dalje uistinu vrlo savjesno i 

odlučno raditi po pitanju krijumčarenja osoba.“

POLICIJSKI NACIONALNI URED ZA SUZBIJANJE KORUPCIJE I ORGANIZIRANOG KRIMINALITETA

Mario Bertina, načelnik PNUSKOK-a
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Jedan od najznačajnijih projekata na 
nacionalnoj razini „Živim život bez nasilja“, 

koji je usmjeren na ciljanu skupinu djece 
i mladih, a odnosi se na prevenciju nasilja 
prema ženama, obiteljskog nasilja, nasilja 

među vršnjacima i općenito izgradnju 
kulture nenasilja. 

oderna društva prevenciju kriminaliteta definiraju kao 

skup zajedničkih mjera državnih tijela, lokalne zajednice, 

privatnog i nevladinog sektora, usmjerenih na sprječava-

nje počinjenja kaznenih djela i smanjenje posljedica kazne-

nih djela. Rad u službama, odnosno odjelima prevencije u 

zapadnoeuropskim policijama smatra se vrhuncem policij-

ske karijere, a takve službe i odjeli u osmišljavanju i provo-

đenju preventivnih aktivnosti koriste kapacitete svih ostalih 

struktura policije.

Razvoj preventivnih mjera kroz organizirano i stručno 

provođenje aktivnosti socijalne i situacijske prevencije nudi 

nam ogromne i do sada neiskorištene mogućnosti u sprje-

čavanju kriminaliteta, ali još važnije i u suradnji građana s 

policijom, prihvaćanju policije u društvu i razvijanju par-

tnerskih odnosa s drugim državnim tijelima i ustanovama, 

organizacijama civilnog društva i medijima.

U Ministarstvu unutarnjih poslova od 2010. godine po-

stoje zasebne ustrojstvene jedinice koje se bave prevenci-

jom kriminaliteta kako na razini Ravnateljstva policije tako 

i u policijskim upravama gdje su određeni policijski službe-

nici koji se time bave. Tijekom protekle godine dovršena 

su dva strateška projekta usmjerena na osnaživanje rada i 

kapaciteta policije u području prevencije. Prvi projekt pro-

veden je u suradnji s Programom Ujedinjenih naroda za 

razvoj (UNDP), dok je drugi projekt realiziran s njemačkim 

partnerima u okviru EU IPA 2008 twinning light projekta.

Cilj obaju strateških projekata je uspostaviti i osnažiti 

kapacitete i staviti u funkciju sustavan rad po prevenciji kri-

minaliteta. Kako na nacionalnoj tako i na razini policijskih 

uprava, određeni su policijski službenici koji se tom pre-

vencijom bave. Osim uspostave ljudskih kapaciteta, cilj ovih 

projekata je bio osmisliti sustavnu koncepciju rada koja je 

na kraju i uspostavljena kako s UNDP-om tako i s eksper-

tnim projektnim timom iz Njemačke, odnosno policajcima 

iz pokrajine Baden Württemberg.

„Da bismo odredili strateške prioritete našeg djelovanja 

moramo biti u korelaciji s represivnim dijelom rada policije, 

odnosno vidjeti koji su strateški prioriteti njihovog djelo-

vanja, ali ujedno i vidjeti koji su prioriteti lokalne zajednice 

određene sredine gdje se navedeni projekt provodi. Tada 

smo vidjeli da na nacionalnoj i na regionalnoj razini postoji 

potreba sustavnog djelovanja različitih tijela u provedbi po-

jedinih projekata u odnosu na pojedinu vrstu kriminaliteta 

koji se pojavljuje kao problem“, objašnjava Sandra Veber, 

voditeljica Službe prevencije.

SURADNJA S UNDP-OM UMJETNICIMA ...
Jedan od zasigurno najznačajnijih projekata na nacio-

nalnoj razini u protekloj godini je „Živim život bez nasilja“, 

koji je Služba provela u suradnji s UNDP-om, kazališnim, 

glazbenim i scenskim umjetnicima, nastavnicima, nevla-

dinom udrugom „Status M“ i Vijećima za prevenciju. Ri-

ječ je o projektu koji je usmjeren na ciljanu skupinu djece 

i mladih, a odnosi se na prevenciju nasilja prema ženama, 

obiteljskog nasilja, nasilja među vršnjacima i općenito iz-

gradnju kulture nenasilja. 

„Policajac s predstavnikom nevladine organizacije ‘Sta-

tus M’ dolazi u osnovnu školu, drži jednu interaktivnu ra-

dionicu s mladima, progovarajući o svim vrstama nasilja i 

opasnostima kao mogućim štetnim posljedicama. Odmah 

nakon toga isto to čine i glumci, koji kroz predstavu, dakle 

jedan interaktivni prikaz, umjetnost stavljaju u funkciju ve-

ćeg dobra“, objašnjava Sandra Veber i dodaje: 

„U ovaj projekt uključili smo Zijaha Sokolovića, Ma-

Više prevencije – manje kriminaliteta

M

PREVENCIJA
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tiju Dedića i grupu Apokalipso koji mladima pokušavaju 

objasniti da postoje različite opcije da se nasilju kaže ne. 

To je jedna akcija koja je zaživjela na cijelom teritoriju Re-

publike Hrvatske koja se provodi po županijama u škola-

ma, kazalištima. Privući mlade da se aktivno angažiraju 

u sprječavanju nasilja, pokušali smo i putem Facebooka, 

kao nekog modernog oblika komunikacije”. 

CILJANA SKUPINA SU DJECA I MLADI
Drugi, ne manje važan projekt „Zdrav za pet“ rađen je 

u suradnji s Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom zašti-

te okoliša i prirode te Ministarstvom obrazovanja znano-

sti i sporta. Ovdje je također riječ o primarnoj prevenciji 

gdje su ciljana skupina djeca i mladi. Akcije se provode 

kako bi se pokazalo koliko su alkohol, droga i kocka štetni 

te koliko zahvaćaju rizična ponašanja mlade populacije. 

„Živi zdravo, budi zdrav i imaj zdrav okoliš“ moto je ovog 

projekta koji je od ove godine zaživio u svim školama u 

Republici Hrvatskoj, a ujedno obuhvaća i brojna javna 

događanja te znanstvena i stručna istraživanja.

S obzirom da su Romi jedna od 22 priznate nacional-

ne manjine u Republici Hrvatskoj, naime samo u zagre-

bačkoj i međimurskoj županiji živi više od polovice svih 

Roma u RH, Služba prevencije je od ove godine projek-

tom „Imam izbor“ odlučila u skladu s Nacionalnom stra-

tegijom osnaživati njihovo uključivanje u društveni život. 

Znatan doprinos dale su nevladine udruge „Ne boj se 

madara“ i „Status M“, zatim osnovna škola Kuršanec u 

Čakovcu. Osim poštivanja kulturoloških različitosti i slič-

nosti kroz kulturu tolerancije, nenasilja i nediskriminacije, 

cilj projekta bio je i prikazati ulogu policije kao jednog od 

važnih čimbenika koji zajedno s ostalim subjektima druš-

tva doprinosi sigurnosti lokalne zajednice. 

„Željeli smo pokazati sva ona zanimanja policajca, primje-

rice policijskog istražitelja koji rješava teške slučajeve droga, 

policajca koji otkriva slučajeve trgovanja ljudima, promet-

nog policajca, policajca koji se bavi otkrivanjem tragova i sl.“, 

objašnjava Sandra Veber i dodaje kako se kroz ovaj projekt 

nastoji prikazati policija prije svega kao prijatelj-pomagač. 

Osim što se pokušao stvoriti pozitivan image policije, riječ je 

o primarnoj prevenciji gdje se jednim sustavnim radom na-

stoji mijenjati potencijalno štetne navike i stavove.

Redovito se provodi i „Manje oružja, manje tragedija“, 

akcija koju je Ministarstvo unutarnjih poslova RH započe-

lo još 2007. godine, u suradnji s Programom Ujedinjenih 

naroda za razvoj (UNDP) u Republici Hrvatskoj. Riječ je 

o projektu usmjerenom na senzibilizaciju javnosti na po-

vrat svih vrsta oružja, streljiva i minsko-eksplozivnih sred-

Priručnik za prevenciju
Priručnik za prevenciju u suradnji s njemačkim ko-

legama Na međunarodnom planu prevencija razvi-

ja suradnju sa European Crime Prevention Network 

(EUCPN) , jednom europskom mrežom gdje pokuša-

va plasirati znanje, iskustva i djelovanje na EU sceni. S 

kolegama iz Njemačke, kao strateškim partnerima, već 

je izrađen adekvatni priručnik koji daje jasne standarde 

kako i na koji način raditi, kako se projekti provode te 

smjernice djelovanja koje pokazuju uhodanost surad-

nje, kako unutar kuće tako i izvana.

Vijeća za prevenciju djeluju na lokalnoj razini, a poticat će se i daljnje osnivanje i rad Vijeća za prevenciju

Sandra Veber, voditeljica Službe prevencije u 
Ravnateljstvu policije
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stava te osvješćivanju javnosti po pitanju opasnosti posje-

dovanja ilegalnog oružja. Projekt ima novi vizual gdje su 

preventivci partnerski uključili i udrugu stripa koji su kroz 

jedan alternativni oblik komunikacije pokušali približiti 

mladima i njihovim roditeljima koliko je oružje opasno i 

kako se ponašati u slučaju pronalaska oružja kao i drugih 

minsko-eksplozivnih sredstava. 

PROJEKT “ZAŠTITIMO DJECU NA INTERNETU”
Svakako valja spomenuti projekt „Zaštitimo djecu na 

Internetu“, koji se temelji na opasnostima i rizicima ne-

adekvatnog korištenja i nepoznavanja Interneta , zatim 

projekt „Zajedno više možemo“ koji se odnosi na ciljanu 

skupinu djece i mladih kako bi ih se potaknulo da žive u 

zdravom i sigurnom okružju te na koji način se othrvati 

od „prijetnji“ koje su stalno prisutne, a to su alkohol, dro-

ga i sva ostala delikventna ponašanja.

Imovinski kriminalitet je također jedna od tema koji je 

prisutan u represivnom smislu, u tom pogledu preven-

tivci su započeli i razvili suradnju s hrvatskim poštama i 

turističkom zajednicom. 

„Riječ je o jednoj širokoj paleti suradnje s različitim 

tijelima, međutim sve to ovisi o potrebama pojedinog 

lokaliteta, pojedine policijske uprave, odnosno županije 

gdje ta PU djeluje“, objašnjava Sandra Veber i nastavlja: 

„Krenuli smo i s projektom u vezi s podrškom žrtvama 

kaznenih djela, projekt koji radimo s Ministarstvom pra-

vosuđa, Državnim odvjetništvom, udrugama volontera 

za podršku i pomoć žrtvama, kao i s našim unutarnjim 

partnerima gdje pokušavamo senzibilizirati prvo policajce 

kako primijeniti zakon u kontekstu pomoći i podrške žr-

tvama, a zatim i širu javnost, odnosno potencijalne žrtve“. 

Važno je istaknuti i poticanje lokalne zajednice, kroz tzv. 

Vijeća za prevenciju, da što više samostalno djeluju i da 

prepoznaju kvalitetne projekte koje prevencija zajednički s 

partnerima izrađuje i kreira. Do sada je osnovano čak 211 

takvih Vijeća. 

Ako se bavimo prevencijom nasilja među mladima, onda 

su to policijski službenici za maloljetničku delikvenciju, ako 

se radi o akciji „Manje oružja manje tragedija”, onda su to 

policajci - protueksplozijci , ako se nam je fokus promet, kao 

što je akcija „Poštujte naše znakove“, onda su to naši „pro-

metnjaci“. 

Dakako da su njihovi partneri Odnosi s javnošću koji ci-

jelu tu priču prate , a prate i u cilju senzibiliziranja šire javno-

sti da se progovori o problemu koji se javlja.

Prevencija se teško mjeri, ona zahtijeva dugotrajno 

istraživanje i sustavan rad. I zato su najvažniji preventivci 

koji ove projekte i provode na terenu. Tu je njihovo zna-

nje, ali i motivacija od presudnog značaja. 

Ovaj se posao zaista treba voljeti! Spomenimo i to da 

svaki rad podrazumijeva i provedbu temeljitog evaluacij-

skog postupka čime se osigurava kvaliteta svakog pre-

ventivnog projekta i potvrđuje svrha i potreba pojedinog 

lokaliteta.

PREVENCIJA

Ravnatelj policije Vlado Dominić bio je domaćin školarcima u posjetu Ravnateljstvu policije
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U formi sajma mogućnosti održan je 11. lipnja 2013. 

godine u zagrebačkom parku Bundek, skup namijenjen 

djeci i mladima na kojemu su prezentirani i prikazani ra-

zličiti preventivni projekti i sadržaji kojima se djecu od vr-

tićkog do srednjoškolskog uzrasta senzibilizira i informira 

o pozitivnim i kvalitetnim načinima ispunjavanja njihovog 

slobodnog vremena.

Sajam je organizirala Agencija za odgoj i obrazovanje 

i partneri Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo 

zdravlja, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, a uz 

potporu Veleposlanstva Francuske.

Ministarstvo unutarnjih poslova i Policijska uprava za-

grebačka organizirali su predstavljanje projekta „Zdrav za 

5“ usmjerenog na prevenciju ovisnosti droga, alkohola i 

igara na sreću i preventivnih sadržaja vezanih uz sigur-

nost u prometu na cestama. Posjetiteljima su prikazane i 

različite policijske profesije. Forenzičari iz Centra za foren-

zična ispitivanja, istraživanja i vještačenja „Ivan Vučetić“ 

održali su interaktivnu radionicu s djecom i prezentirali 

rad kriminalističkih tehni-

čara, Služba kriminaliteta 

droga Policijske uprave 

zagrebačke izvela je po-

kaznu vježbu policijskog 

psa za detekciju droga, 

policijski službenici Pro-

tueksplozijske službe 

educirali su i savjetovali 

najmlađe o opasnostima 

od minsko-eksplozivnih 

sredstava.

Unatoč kiši, sajam 

je bio dobro posjećen, 

a izlagače i najmlađe 

na Bundeku je posjetio 

i gradonačelnik Grada 

Zagreba Milan Bandić: 

„Prevencija i borba protiv nasilja, posebno među mladi-

ma, naprosto je stvar koja nema alternative i zato je dobro 

da to promiču sve institucije. Ovo je hvalevrijedna akcija 

i dajem punu podršku Agenciji za odgoj i obrazovanje, 

resornim ministarstvima, našem matičnom uredu i svim 

sudionicima.“

Na sajmu su prezentirani i razni drugi kulturno, umjet-

nički i sportski sadržaji, preventivni programi i projekti 

raznih institucija, agencija i organizacija civilnog društva 

tematski namijenjeni djeci i mladima. Svoje štandove po-

stavili su, između ostalih, Vladin ured za droge, Hrvatski 

zavod za javno zdravstvo, HAK, Hrvatska udruga nad-

zornika i čuvara prirode, Hrabri telefon, Gradsko društvo 

Crvenog križa, Odred izviđača, AMK Siget i brojni drugi.

Zdrav za 5 na 
Bundeku:  
Prevencijom 
do zdravih  
stilova života

Odjel prevencije Policijske uprave osječko–baranjske 

provodi preventivni projekt pod nazivom „Biciklirajmo bi-

ciklističkom“. Cilj  je projekta osvijestiti sudionike u prometu 

o mogućim opasnostima sudjelovanja u prometu kao bici-

klist, sigurnosnim elementima koje bi svaki biciklist trebao 

koristiti.

Policijski službenici, u suradnji s Gradom Osijekom, 

Hrvatskim auto klubom, Obiteljskim centrom Osječko- ba-

Projekt “Biciklirajmo biciklističkom”
ranjske županije, Gradskim društvom „Crveni križ“ Osijek, 

Udrugom „Karavana za život – bikeri na cesti“, „Pannonian 

Challenge“, Biciklističkim klubom „Osijek“ i „BikeMyDay“   

provodili su, 20. travnja, na Trgu Ante Starčevića u Osijeku 

različite aktivnosti.

U podne je organizirana i „Biciklijada“ od Trga Ante 

Starčevića prema Ribarskoj ulici, Promenadom do Trga Va-

troslava Lisinskog, zatim preko Trga Jurja Križanića, Ulicom 
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Europske avenije, Ulicom Stje-

pana Radića, Ulicom Hrvatske 

republike i Županijskom ulicom 

natrag do Trga Ante Starčevića.

Učenik prvog razreda, po-

bjednik, koji je osvojio najveći broj 

bodova u pismenom testiranju o 

poznavanju prometnih propisa, 

kao i u praktičnom dijelu, odlu-

čio je osvojenu glavnu nagradu, 

bicikl, pokloniti dječaku koji nema 

bicikl. Ovakvom gestom još jed-

nom je dokazano da u Gradu na 

Dravi žive dobra djela!

Preventivni projekt  „IMAM IZBOR“ u organizaciji 

Službe prevencije Ureda glavnog ravnatelja, a koji se 

sastoji od 10 komponenti i provodi mjesečnom dina-

mikom u Osnovnoj školi Kuršanec, 11. travnja 2013. 

došao je do svoje 7. komponente koja je provedena 

u suradnji s kolegama iz PU međimurske i PU zagre-

Projekt “Biciklirajmo biciklističkom” PU osječko-baranjske sufinanciran je 
sredstvima Europske unije, a prometna policija brinula je o sigurnosti biciklista 
na biciklijadama 

bačke. Ta sretna sedma komponenta, osim što je kao 

i cijeli preventivni program  u skladu s Nacionalnom 

strategijom za uključivanje Roma za razdoblje od 

2013. do 2020. godine, ima za cilj učenike 5-ih razre-

da Osnovne škole Kuršanec educirati o prometnim 

pravilima.

Projekt „IMAM IZBOR“ u prometu u Osnovnoj školi Kuršanec

C
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centar za forenzična ispitivanja istraživanja i vještače-

nja „Ivan Vučetić“  je jedinstvena forenzična ustanova u 

Republici Hrvatskoj koja obavlja kriminalističko – tehničke 

poslove i vještačenja te izravno sudjeluje u otkrivanju go-

tovo svih kaznenih djela i njihovih počinitelja na području 

RH. Tijekom šest desetljeća svog postojanja i rada, Centar 

je izrastao u suvremenu instituciju koja danas stoji rame 

uz rame s europskim i svjetskim forenzičnim institutima.

Od 1998. godine Centar je punopravan član ENFSI-a 

(EureopanNetworkofForensicScienceInstitutes) – krovne or-

ganizacije nacionalnih forenzičnih instituta Europe, koja oku-

plja ukupno 56 članica iz gotovo svih država Europe, a prepo-

znata je kao eminentna institucija za forenzične znanosti koja 

osigurava kvalitetu, razvoj i provedbu forenzičkih znanosti.

Znanstveni rad Centra prati vodeće svjetske znanstve-

ne trendove što je vidljivo i iz znanstvenih radova objav-

ljenih u koautorstvu s renomiranim znanstvenicima iz ze-

mlje i inozemstva.

NOVI DNA LABORATORIJ
U svim Europskim zemljama DNA baza podataka 

predstavlja važno oružje za borbu protiv prekograničnog 

kriminala. Centar za forenzična ispitivanja, istraživanja i 

vještačenja „Ivan Vučetić“, Ministarstva unutarnjih poslo-

va Republike Hrvatske je nositelj  nacionalne DNA baze 

podataka u čiju svrhu se koristi program Combined DNA 

IndexSystem (CODIS). U nacionalnoj DNA bazi podataka 

pohranjuju se i pretražuju nesporni DNA profili osoba i 

sporni tragovi, a osnovana je 2000. godine isključivo za 

policijske potrebe. U DNA bazi podataka pohranjeno je 

oko 38 tisuća DNA profila koji se svakodnevno pretražuju.

Međunarodna provjera dostavljenih DNA profila pro-

CENTAR ZA FORENZIČNA ISPITIVANJA, ISTRAŽIVANJA I VJEŠTAČENJA “IVAN VUČETIĆ”

Znanost u službi  
kriminalistike

C vodi se upotrebom DNA baze podataka, putem zaštiće-

nih i zakonski reguliranih kanala Interpola i Europola koji 

su u sklopu Ravnateljstva policije, Ministarstva unutarnjih 

poslova Republike Hrvatske. 

Od 2007. do kolovoza 2013. godine putem Interpola i 

Europola dostavljeno je više od 1800 zahtjeva za međuna-

rodnu provjeru ili razmjenu DNA profila kroz DNA bazu 

podataka

U tijeku je opremanje novog DNA laboratorija, koji 

će biti najsuvremenije opremljen forenzični laboratorij u 

Hrvatskoj. Intenzivan razvoj znanosti na području foren-

zične genetike zahtjeva najsofisticiraniju opremu. Razvoj 

struke osniva se na razvoju i implementaciji novih metoda 

u području bioloških vještačenja. Centar intenzivno ulaže 

u istraživanje i razvoj što je prepoznato od međunarod-

ne forenzične znanstvene zajednice što potvrđuje i velik 

broj publikacija s renomiranim stručnjacima iz zemlje i 

inozemstva. Posebno treba naglasiti da će se koristiti naj-

suvremenija oprema i za implementaciju nove generacije 

sekvenciranja u različite forenzične svrhe. 

Centar za forenzična ispitivanja istraživanja i vješta-

čenja „Ivan Vučetić“  aktivno sudjeluje u obrazovanju i 

usavršavanju mladih znanstvenika kako bi nastavili s ra-

zvitkom novih tehnologija i znanja. Kroz aktivno sudje-

lovanje u izvođenju nastave i mentorstva na prestižnim 

Sveučilištima u Republici Hrvatskoj, doc. dr. sc. Gordan 

Mršić, načelnik Centra za forenzična ispitivanja, istra-

živanja i vještačenja “Ivan Vučetić” i doc. dr. sc. Branka 

Gršković,potiču nove naraštaje znanstvenika na nova 

istraživanja i projekte. 

Matea Čveljo
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eć petu godinu u zagrebačkoj OŠ Retkovec provodi se 

izvannastavna aktivnost „CSI Retkovec“.

Pod predanim i stručnim vodstvom profesora kemije 

Marijana Varge i djelatnika Centra za forenzična  ispitiva-

nja, istraživanja i vještačenja Zdenka Minduma, učenicima 

se prezentira forenzika kao znanost u kojoj se isprepliću 

mnogobrojne njima poznate znanosti kao što su kemija, 

fizika, biologija, matematika i drugo, kojima se svakodnev-

no koriste pa samim tim i učenje postaje zanimljivije.

Kabinet kemije idealno je mjesto za održavanje ove 

vrste radionice a uz pokoji stari daktiloskopski prašak i 

četkicu postaje pravi mali forenzični laboratorij u kojemu 

učenici izazivaju latentne otiske prstiju na papiru, stakle-

nim bocama i drugim pogodnim predmetima koristeći 

se stečenim znanjem fizike i kemije. Simuliranjem mjesta 

događaja kaznenog djela učenicima se približava stvarni 

način rada prilikom forenzičnog istraživanja pri čemu se 

susreću s tematikom gradiva biologije, skicirajući mjesto 

događaja ponavljaju znanje geometrije i tehničkog crta-

nja a i jezično izražavanje nije izostavljeno jer sve to treba 

precizno opisati. Osobnim opisom „treniraju“ vlastito za-

pažanje i mogućnosti interpretacije istog.

Kako za ovu izvannastavnu aktivnost vlada veliki inte-

res učenika, zbog ograničenosti u satnici, broju učenika, 

veličini prostora i drugim resursima potrebnima za rad, 

postoje i određeni uvjeti za „upis“. Naime, CSI Retkovec 

pohađaju samo učenici sedmih i osmih razreda – uglav-

nom odlikaši, što je još jedan od prikrivenih ciljeva koje je 

profesor Varga uspio postići. Na taj način uvelike motivira 

učenike u učenju i izvršavanju svojih obaveza kako bi bili 

dio tima forenzičara, ali u konačnici je taj isti prosjek bitan 

kod upisa u srednju školu. Po svemu sudeći forenzičari su 

u Retkovcu „cool“.   

Uz motiviranje učenika za učenjem, ova aktivnost ima 

i svoj preventivni karakter. Učenici provode manje vre-

mena na cesti, informirani su o štetnosti kriminaliteta kao 

negativne društvene pojave, o štetnosti droga i njihovog 

utjecaja na psihofizičko stanje osobe te o tome koliko god 

se počinitelj trudio prikriti svoje nedjelo kad-tad će biti ot-

kriven, jednostavno – kriminal se ne isplati.

U školi je Mario Mikulić, djelatnik Službe daktiloskopije 

i identifikacije Centra za forenzična ispitivanja, istraživa-

nja i vještačenja „Ivan Vučetić“ održao i kratko predavanje 

gdje je predstavio rad Centra, vrste vještačenja koje se u 

Centru obavljaju, način nastanka, pronalaska, izuzimanja 

te vještačenja pojedinih vrsta tragova.

Nadahnuti popularnim CSI serijama, kao i održanim 

predavanjem, učenici i profesori pretvorili su se u nepre-

sušan izvor pitanja. Na sreću, nitko nije bio zakinut za 

odgovor.  
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Svi učenici 
žele na  
„CSI Retkovec“

V O
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O

Nagrada iz 
ruku  
nobelovaca

d 25. do 28. lipnja 2013. godine u Splitu 

u organizaciji Međunarodnog društva 

primijenjenih bioloških znanosti (Internatio-

nal Society for Applied Biological Sciences, 

ISABS) održan je „Eighth ISABS Conference 

on Forensic, Anthropologic and Medical Ge-

netics and Mayo Clinic Lectures in Translatio-

nal Medicine“, najveći znanstveni događaj ove 

godine organiziran u Republici Hrvatskoj.

 Između 500 sudionika iz 45 država svi-

jeta, sudjelovala su i tri nobelovca prof. dr. sc. Robert 

Huber, prof. dr. sc. Aaron Ciechanover i prof. dr. sc. 

Ade Yonath. U organizaciji skupa bila su uključena i tri 

američka sveučilišta The George Washington Univer-

sity, Pennsylvania State University te University of New 

Haven kao i svjetski poznata američka zdravstvena insti-

tucija Mayo Clinic. 

Teme ovogodišnjeg „Eight ISABS Conference in Fo-

rensic, Antropologic and Medical Genetics And Mayo 

Clinic Lectures in Translation Medice“ iz područja foren-

zičnih znanosti bile su posvećene organiziranoj borbi 

protiv terorizma i bioterorizma, pitanjima nacionalne 

sigurnosti, analizi DNA u sudsko-medicinskoj praksi, 

analizi biljne i životinjske DNA za potrebe forenzičnih 

vještačenja, važnosti DNA baza podataka u otkrivanju 

počinitelja kaznenih djela, molekularnoj antropologiji, 

istraživanju podrijetla naroda, DNA identifikaciji žrtava 

masovnih katastrofa i mnogim drugim. 

Znanstvenici Centra za forenzična ispitivanja, istra-

živanja i vještačenja „Ivan Vučetić“ svoj rad prezentira-

li su kroz šest znanstvenih istraživanja provedenih pod 

mentorstvom doc. dr. sc. Branke Gršković i doc. dr. sc. 

Gordana Mršića načelnika Centra za forenzična ispitiva-

nja, istraživanja i vještačenja “Ivan Vučetić”, kao voditelja 

istraživanja. Centar za forenzična ispitivanja, istraživanja 

i vještačenja “Ivan Vučetić” izložio je šest zanimljivih po-

sterskih prezentacija na „Eight ISABS Conference in Fo-

rensic, Antropologic and Medical Genetics And Mayo Cli-

nic Lectures in Translation Medice“ vezanih uz najnovija 

znanstvena istraživanja provedena u Centru. 

Prezentirani znanstveni radovi pokrivaju širok dijapa-

zon forenzičnih tema, a naslovljeni su „Relation of touch 

DNA from different surfaces with donor age and gen-

der“, „Influence of UVC radiation on blood, saliva and 

semen samples“, „Validation of AmpFlSTR® SGM Plus® 

PCR Amplification Kit at low DNA concentrations“, „Ge-

netic characterization of central Croatian population 

using Mentype® Argus X-8 Kit“, „Comparison between 

polycyano UV and cyanoacrylate in fingerprint marks 

detection“ i “Removal of PCR inhibitors by powdered 

activated carbon“. 

Posebno valja istaći kako su u tematskom broju ča-

sopisa Croatian Medical Journal posvećenom „Eight 

ISABS Conference in Forensic, Antropologic and Me-

dical Genetics And Mayo Clinic Lectures in Translation 

Medice“ objavljena dva znanstvena rada „Analysis of 8 

X-chromosomal markers in the population of central 

Croatia“ i „Effect of ultraviolet C radiation on biologi-

cal samples“ vezana uz istraživanja provedena u Centru 

za forenzična ispitivanja, istraživanja i vještačenja “Ivan 

Vučetić” što dokazuje još jednom znanstvenu izvrsnost 

Centra kao i njegovu prepoznatljivost na međunarodnoj 

znanstvenoj sceni. 

Mateja Čveljo

doc. dr. sc Branka Gršković ispred plakata koji je nagrađen na kongresu 
svjetskih forenzičara u Splitu
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S

U rujnu 2013. godine 
delegacija iračke 
policije u sklopu 
studijskoga posjeta 
boravila je u Centru za 
forenzička ispitivanja, 
istraživanja i 
vještačenja “Ivan 
Vučetić” u kojem 
su se upoznali 
sa dostignućima 
hrvatskih stručnjaka u 
forenzici
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edam tisuća osamstosedam dostavljenih pravova-

ljanih zamolbi Srednjoj policijskoj školi za zanimanje 

policajac u 2013./2014. godini. Relevantna je to brojka 

koja svjedoči sve većoj popularnosti i želji mladih da po-

stanu policajci. Doda li se tome da do sada nije zabilježen 

ovako velik broj zaprimljenih zamolbi za program sred-

njoškolskog obrazovanja odraslih za zanimanje policajac 

          ZANIMANJE 
POLICAJAC 

SVE POPULARNIJE
MEĐU MLADIMA

PREKVALIFIKACIJA U SREDNJOJ POLICIJSKOJ ŠKOLI

i raznolikost kandidata, s obzirom na prethodno završenu 

srednju školu i dijelove Hrvatske iz kojih kandidati dolaze, 

da, uistinu se može reći: biti policajac danas je popularno 

i poželjno zanimanje. 

Netko će reći: uz ovakvu ekonomsku situaciju u zem-

lji svi bi radili poslove državnih službenika i policajaca jer 

ipak ovaj posao pruža financijsku sigurnost. No, kvaliteta i 

motiviranost policajca nije vezana samo uz financije, a mo-

tivacija i ljubav prema ovom poslu presudni su za kvalitetu 

njegova obavljanja. 

Kako bi se došlo do najkvalitetnijih i za obavljanje policij-

skog posla najmotiviranijih budućih policajaca, na Srednjoj 

policijskoj školi su pripremljena eliminacijska testiranja koja 

su se sastojala od i psihološkog i motoričkog testa, a novina 

je, od ove godine, a sve s ciljem kvalitetnijeg razredbenog 

postupka, test opće informiranosti, test stranog jezika i test 

informatičke pismenosti. Upisano je 325 polaznika.

S
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KANDIDATI O RAZREDBENOM POSTUPKU
 Katarina Šandor (22)

„Na policijsku 

akademiju prija-

vila sam se nakon 

završene četvero-

godišnje srednje 

škole za uprav-

nog referenta i to 

prvenstveno zato 

jer se vidim u po-

licijskom poslu, 

a i sadašnja eko-

nomska situacija 

nama mladima 

ne ide baš u pri-

log. Za sigurnost policijskog posla se ne trebamo brinuti 

jer kriminalaca će uvijek biti, a i dobro je plaćen. Nadam 

se što boljim rezultatima na ovom testiranju i da ću zavr-

šiti na Policijskoj akademiji. Ne bojim se kriminalaca i sma-

tram se dovoljno jakom za policijski posao iako je muškar-

cima lakše u policiji, i žene su pronašle nišu u policijskim 

poslovima gdje su bolje od muškaraca. Testiranje je dosta 

zahtjevno. Sastoji se od testova osobnosti, inteligencije, 

motoričke sposobnosti, indeks tjelesne mase, sklekovi, tr-

bušnjaci, poligon.“

Ivan Šalinović (20) 
„Završio sam 

opću gimnaziju, 

policijski posao mi 

je uvijek bio op-

ćenito zanimljiv. 

Uz zanimljivost i 

dinamičnost poli-

cijskog posla, on 

je siguran i relativ-

no dobro plaćen 

što je bio dodatan 

motiv prilikom pri-

jave na ovo testi-

ranje. Fizički dio testiranja i nije mi bio toliko težak, možda 

malo trčanje, a ostala testiranje sam bez problema riješio. 

Nije me strah opasnosti policijskog posla i s uzbuđenjem 

iščekujem rezultate svih testiranja“ – rekao je Ivan tijekom 

razredbenog postupka. 

Samo se jedan test ispravlja ručno i to onaj osobnosti 

kojeg ispravljaju psiholozi prema svojim obrascima. Ostali 

testovi se poslože u skener koji sam očitava rezultate, izvrti 

ih i automatski izbaci rang ljestvicu uz bodove kandidata. 

„Svaki naš kandidat je vezan uz OIB, a nova tehnologija je 

uvedena zbog što kvalitetnijeg izbora i lakše obrade testo-

va ali i kako bi bodovna razlika bila što izraženija, na dvije 

decimale, jer ako primate 325 kandidata kao što je slučaj 

ove godine, dogodi se da ima kandidata s istim brojem bo-

dova, a uz sustav ovakvog prebrojavanja ne trebamo primi-

ti sve, već uz pomoć rezultata na dvije decimale možemo 

napraviti kvalitetniju selekciju i tako nećemo premašiti upi-

snu kvotu. 

Kadrovska služba ima rezultate uspjeha kandidata iz 

srednje škole, a mi imamo rezultate ispita koje službi na-

kon obrade podataka šaljemo u excel tablici. Nema ručnog 

ispravljanja, nema mogućnosti pogreške niti bilo kakvog 

utjecaja na ishod rezultata. Objektivnost je zajamčena a svi 

se kandidati testiraju pod istim uvjetima. Ponosni smo na 

ovu novu tehnologiju testiranja koja će se i ubuduće koristi-

ti, a samim time ono će biti pravednije i objektivnije“ – rekao 

je voditelj policijske škole „Josip Jović“ Marjan Žuljević. 

Mario Mačković 
Snimio: Mario Mačković

PREKVALIFIKACIJA U SREDNJOJ POLICIJSKOJ ŠKOLI

RTestiranje kandidata na Policijskoj akademiji
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“Prisežem da ću kao budući službenik 
Ministarstva unutarnjih poslova 

Republike Hrvatske štititi Ustavom 
utvrđeni pravni poredak i braniti 

teritorijalnu cjelovitost hrvatske države. 
Prisežem da ću u svakoj zgodi, pa i u 

slučaju vlastite pogibelji čuvati živote, 
osobnu sigurnost i imovinu građana 
Hrvatske. Prisežem da ću savjesno, 

odgovorno i profesionalno izvršavati 
službene zapovijedi, čuvati službenu 
tajnu, poštovati prava čovjeka i štititi 

dostojanstvo svake ljudske osobe.”
iječi su ovo svečane prisege koju je odlučno i jed-

noglasno izgovorilo 325 mladih policijskih službenika 

u utorak, 12. lipnja 2013., na završnoj svečanosti pri-

godom završetka školovanja na Policijskoj akademiji.

Glavni ravnatelj policije Vlado Dominić prisjetio se 

žrtve Josipa Jovića po kojem Policijska škola nosi ime, 

ali i žrtve svih policajaca koji su dali život obavljajući 

ovaj častan poziv, naglasivši kako ona treba biti pri-

mjer i zavjet svim budućim generacijama. „Zbog toga 

očekujem da od vaših prvih koraka na budućim rad-

nim mjestima, svakodnevnim zalaganjem i predanošću 

služite građanima i budete njihovi zaštitnici i poma-

gači, da uvijek dosljedno provodite zakone poštujući 

sva prava, garantirajući sigurnost i povjerenje svakom 

građaninu, pojedincu i društvu u cjelini. Ugled policije 

gradi svaki pojedini policijski službenik svojim radom i 

angažmanom. Na svakom od vas leži velika odgovor-

nost zbog poslova koje ćete obavljati i zbog institucije 

koju predstavljate“, poručio je glavni ravnatelj policije 

Svečana prisega mladih 
policijskih službenika

R

PROMOCIJA

Već po tradiciji, nakon svečane prisege u zrak su poletjele policijske kape
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i zaključio: „Vi ćete biti prva generacija policajaca koja 

će se zaposliti u hrvatskoj i europskoj policiji i ulaskom 

u Europsku uniju, hrvatska će policija formalno posta-

ti ravnopravna članica modernih europskih policija te 

pouzdan i kvalitetan partner i suradnik koji je spreman 

odgovoriti na sve vrste izazova.“

„Važnost ovog današnjeg događaja pokazat će vrije-

me koje dolazi, ali čvrsto sam uvjeren da će svatko od 

vas pridonijeti profesionalizaciji i boljitku policijskog su-

stava“, rekao je voditelj Policijske škole Marjan Žuljević, 

obraćajući se svojim učenicima koji su, kako je istaknuo, 

tijekom dvogodišnjeg školovanja pokazali iznimnu zain-

teresiranost, upornost i predanost policijskom pozivu.

Obrazovanje ovih mladih ljudi započelo je 5. rujna 

2011. kada su primljeni u 3. razred redovitog srednjoš-

kolskog obrazovanja za zanimanje policajac pri Policij-

skoj školi „Josip Jović“. Dvije su školske godine nastav-

nici i voditelji obrazovnih skupina prenosili teorijska i 

praktična znanja i vještine nužne za obavljanje posla 

temeljnog policijskog službenika. Njihova profesional-

nost i trud vide se danas kroz činjenicu da je policijska 

obitelj brojnija za 325 policajki i policajaca.  

Odlukom Školskog vijeća, za izuzetne rezultate tije-

kom dvogodišnjeg školovanja nagrađeni su: Ivana Ču-

ljak, Antonio Valić, Franjo Vorih, Dino Thomas Vuzem i 

Ivan Matjačić. Njima je glavni ravnatelj policije dodije-

lio priznanja i uručio prigodne nagrade.

„Ovo je značajan dan za sve nas učenike Policijske 

škole, kojeg ćemo dugo pamtiti i s ugodom ga se sjeća-

ti. Svjesni smo da nas očekuje težak i odgovoran posao, 

no imamo dovoljno snage, volje i samopouzdanja suo-

čiti se s problemima i odgovorno obavljati postavljene 

zadaće. Uvjeren sam da svojim poštenjem, stručnošću 

u radu i ljubavlju prema domovini nećemo iznevjeriti 

vaše povjerenje“, rekao je u ime postrojenih 55 učeni-

ca i 270 učenika najuspješniji Ivan Matjačić, zahvalivši 

se svima koji su svojom nesebičnom pomoći doprinijeli 

uspješnom završetku njihovog školovanja.

Svečanoj prisezi u parku Policijske akademije, uz 

glavnog ravnatelja policije, nazočili su Želimir Radmi-

lović, načelnik Policijske akademije, Goran Burušić, 

načelnik Policijske uprave Zagrebačke, Mario Bertina, 

načelnik Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje 

korupcije i organiziranog kriminaliteta, Zlatko Koštić, 

načelnik Ureda glavnog ravnatelja policije i voditelji 

drugih službi Policijske akademije.

Nikolina Gotal
Snimio: Antonio Hadrović

PROMOCIJA

U

Svečanoj prisezi prisustvovali su rodbina i prijatelji budućih policajaca
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Policijska akademija i međunarodna suradnja 
- „Partnership for education“ - Zajednička 
suradnja hrvatskih i američkih policijskih 

službenika 
Policijskoj školi „Josip Jović“, u ožujku 2013. otvoren 

je projekt „Partnership for education – Partnerstvo za 

regionalnu policijsku obuku“. Riječ je o projektu ko-

jim upravlja Veleposlanstvo Sjedinjenih Američkih Država 

u Zagrebu i Ministarstvo unutarnjih poslova, a sudjelovali 

su i projekt podržali Britansko veleposlanstvo u Zagrebu 

i Program za razvoj Ujedinjenih naroda. Američki velepo-

slanik Kenneth Merten je rekao kako ovo partnerstvo po-

novno potvrđuje bliski odnos između Hrvatske i SAD-a, 

te naglašava hrvatsko uvažavanje regionalnih partnera i 

predanost suzbijanju sve veće globalne prijetnje transnaci-

onalnog kriminaliteta. Ministar unutarnjih poslova Ranko 

Ostojić naglasio je kako je upravo stvaranje uvjeta za učin-

kovito suzbijanje svih 

oblika organiziranog 

kriminala, kao i konkret-

ni rezultati, bio jedan 

od važnih kriterija koje 

je naša zemlja morala 

ispuniti za punopravno 

članstvo u EU. Teme pr-

vog modula koji je bio 

namijenjen višem poli-

cijskom menadžmentu 

bile su: proces pristupa-

nja EU, organizacijska 

struktura USKOK-a i PNUSKOK-a i međusobna suradnja, 

bitne promjene u zakonodavnom okviru vezane uz proces 

pristupanja Uprave kriminalističke policije i PNUSKOK-

a, međunarodni pravni okvir i operativna međunarodna 

policijska suradnja i razmjena podataka, te strateški me-

nadžment. Drugi modul „Schengenski sporazum i sustav 

upravljanja državnom granicom”, održan je od 18. do 22. 

ožujka u Zagrebu, i na njemu je sudjelovalo 30 predstav-

nika granične policije iz šest spomenutih država regije. 

Načelnik Policijske akademije Želimir Radmilović naglasio 

je kako je cilj ovog modula da se zemlje regije upoznaju s 

novim režimom nadzora državne granice u schengenskim 

okvirima te da se harmoniziraju postojeći pristupi organi-

zaciji i upravljanju procesima vezanim uz, danas nacional-

ne, a u budućnosti vanjske granice EU. Teme obuke bile su: 

Uloga RH u regiji u kontekstu statusa buduće članice EU, 

usklađivanje nacionalnog zakonodavstva s acquis-om, ad-

ministrativni kapaciteti granične policije, IBM - integrirano 

upravljanje granicom, NBMIS sustav, nezakonite migracije 

i međunarodna suradnja graničnih policija. Treći modul 

„Gospodarski kriminalitet i korupcija“, održan je u travnju 

u Valbandonu i bio je namijenjen srednjoj rukovodnoj ra-

zini kriminalističke policije. Raspravljalo se o trendovima 

i specifičnostima linije rada gospodarskog kriminaliteta i 

korupcije, promjenama u kaznenom zakonodavstvu, stra-

tegiji suzbijanja korupci-

je u RH, a kroz analizu 

konkretnih slučajeva iz 

prakse naglasak je bio 

na posebnim dokaznim 

radnjama u suzbijanju 

koruptivnih kaznenih 

djela, provođenju naj-

složenijih financijskih 

istraga te oduzimanju 

protupravno stečene 

imovinske koristi.

Četvrti modul na 

temu „Posebni kriminalistički poslovi i kriminalističko-

obavještajni poslovi”, održan je također u Valbandonu u 

svibnju i okupio je više istražitelje regije. Teme su, između 

ostalog, bile: međunarodna suradnja na planu prikrive-

nih istraga, ciljano traganje za bjeguncima i počiniteljima 

teških kaznenih djela, kriminalističko-obavještajna anali-

tika te rad s informatorima. Peti modul „Računalni kri-

mininalitet“, održan u lipnju u Valbandonu, bavio se ka-

POLICIJSKA AKADEMIJA

Polaznici jednog od modula u učionici Policijske akademije

„Partnership for education“ 
“Partnerstvo za  

regionalnu policijsku obuku“

U
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znenim djelima protiv računalnog kriminaliteta te je dana 

analiza kriminalističkog istraživanja konkretne policijske 

akcije. Stručnjaci s Visoke policijske škole u Zagrebu i iz 

Službe za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminali-

teta Rijeka, pokazali su da hrvatska policija ne zaostaje za 

svijetom kad je riječ o digitalnim dokazima i operativnoj 

primjeni računalne forenzike.

Ideja za inicijativu „Partnership for education“ nastala 

je u ožujku 2012. u Policijskoj akademiji. Tom prilikom 

američka strana je naglasila kako smatra da je Policij-

ska akademija edukacijski lider u regiji, s odgovarajućim 

stručnim i infrastrukturnim kapacitetima. Predložen je 

projekt zajedničkog partnerstva prema zemljama regi-

je (Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Kosovo, 

Makedonija i Srbija) u edukaciji policijskih službenika, 

u kojemu bi hrvatski i američki stručnjaci ravnopravno 

sudjelovali kao eksperti. Ovom zajedničkom inicijativom 

namjera je bila ojačati regionalnu policijsku suradnju, 

koristeći hrvatska iskustva u ispunjavanju kriterija za pri-

stupanje Europskoj uniji, uključujući uspostavljanje anti-

korupcijskih agencija i novih zakonodavnih okvira i alata. 

Prenošenje hrvatskih znanja i iskustava navedenim zemlja-

ma u regiji, stečenih tijekom procesa približavanja i pristupa-

nja RH Europskoj uniji, jedan je i od vanjskopolitičkih ciljeva 

Republike Hrvatske.

Konačni rezultat ove suradnje trebala bi biti uspostava 

regionalne mreže policijskih stručnjaka koji bi se sastajali ba-

rem jednom godišnje kako bi raspravili neku važnu temu od 

interesa za policijsko postupanje u regiji. 

Andrea Belin Maljak

Udruge Iskorak i Kontra, pod pokroviteljstvom Vele-

poslanstva Kraljevine Nizozemske i u suradnji s Ministar-

stvom unutarnjih poslova, na Policijskoj akademiji stu-

dentima su predstavile projektne aktivnosti za suzbijanje 

zločina iz mržnje prema LGBT osobama. Ispred udruga 

projekt su predstavili Sanja Juras iz udruge Kontra i Edo 

Bulić iz udruge Iskorak, uvodno se obratio načelnik Po-

licijske akademije Želimir Radmilović, a nizozemska isku-

stva i ciljeve prokomentirala je Njezina ekscelencija, gos-

pođa Stella Ronner – Grubačić, veleposlanica Kraljevine 

Nizozemske. Dostignuća u Republici Hrvatskoj na polju 

borbe protiv zločina iz mržnje studentima je prezentirala 

Danijela Petković, pomoćnica načelnika Akademije.

Projekt se sastoji od 4 elementa; prva je edukacija na 

samoj Akademiji, a zatim kreće medijska kampanja u su-

radnji s MUP-om. Kroz plakate i letke LGBT osobe će se 

pozvati da prijave zločin iz mržnje, što sada rijetko rade 

jer se boje javnog otkrivanja spolne orijentacije, diskrimi-

nacije i nasilja.

Početak kampanje najavit će press konferencija, a pro-

motivni će materijali biti u policijskim postajama i LGBT 

mjestima. Također, u Rijeci, Osijeku, Splitu i Zagrebu bit 

će radionice za LGBT populaciju.

Jedan od ciljeva  ovih aktivnosti je buduće policijske 

službenike senzibilizirati za probleme LGBT (lezbijske, 

gay, biseksualne i transrodne) populacije – naših sugra-

đana. Očekujemo jasan javno deklarirani stav da policija 

ne čini razlike u pristupu prema građanima i da prema 

svakom postupa jednako. Aktivno sudjelovanje želi načel-

nik Policijske akademije Želimir Radmilović kako bi budu-

ći policajci bili bolji i uspješniji od prethodnih generacija.

Kraljevina Nizozemska se izuzetno zalaže za pove-

ćanje prava i sigurnosti pripadnika LGBT zajednice, što 

znači da u Europi Nizozemska promiče zakonsko pre-

poznavanje istospolnog braka. U Nizozemskoj su ho-

moseksualnost i rodna raznolikost općenito prihvaćene 

i snažno potiču LGBT osobe da bilo kakvo nasilje prijave 

policiji. Također, Kraljevina Nizozemska zalaže se za po-

većanje zakonskih kazni za zločine iz mržnje prema bilo 

kojem dijelu populacije. Posebno je naglašen rad na razi-

ni lokalnih zajednica, kroz stručnu edukaciju osoba koje 

će raditi s mladim ljudima, kako bi se smanjilo nasilje na 

ulicama i u četvrtima prema LGBT osobama.

Veleposlanica je naglasila koliko je ovaj projekt na 

Policijskoj akademiji potreban, dodavši kako se on i da-

lje razvija jer i u njezinoj domovini rad nije još završen. 

Zbog velikog broja imigranata, živjeti u multikulturalnom 

društvu jednakih prava nije lako i Nizozemska još uvijek 

naporno radi da se takvo društvo uspješno realizira. Fun-

damentalno je ljudsko pravo da se čovjek slobodno izra-

žava i da bude drugačiji, a osnovna je uloga policije u 

bilo kojoj zemlji da ljudska osnovna prava štiti i osigura, 

Policijska akademija najavila projektne aktivnosti 
suzbijanja zločina iz mržnje prema LGBT osobama
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Potpisan Memorandum 
o suradnji 

Pravobraniteljice za 
ravnopravnost spolova i 

MUP-a
Na temelju međuinstitucionalne suradnje Pravobra-

niteljice za ravnopravnost spolova i Ministarstva unu-

tarnjih poslova, načelnik Policijske akademije Želimir 

Radmilović i pravobraniteljica za ravnopravnost spolova 

Višnja Ljubičić potpisali Memorandum o suradnji tih dvi-

ju institucija.

Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova će u su-

radnji s Policijskom akademijom MUP-a u 2012. i 2013. 

godini, na temelju potpisanog Memoranduma provesti 

niz aktivnosti s ciljem poboljšanja postupanja policijskih 

službenika u slučajevima obiteljskog nasilja s naglaskom 

na rodni senzibilitet kao i na podizanje svijesti o navede-

noj problematici.

što odgovara onome što piše na svakom policijskom vo-

zilu: Sigurnost i povjerenje. Veleposlanica je spomenula 

vlastito iskustvo sa splitskog Pride-a 2011. i poboljšanje 

sigurnosti na istom događaju samo godinu dana kasni-

je. Ulazak u Uniju je pitanje mjeseci, a ovakvi su projekti 

uobičajeni na cijelom teritoriju i hrvatski će kadeti učiti 

o istim stvarima kao i njihovi nizozemski kolege - da po-

djednako štite sve građane uzimajući u obzir čitavi spek-

tar različitosti.

Pomoćnica načelnika Policijske akademije Danijela 

Petković iznijela je rezultate koje je Ministarstvo unu-

tarnjih poslova postiglo na ovu temu od 2006. godine 

kada je krenula edukacija preko OESS-ova Ureda za de-

mokratska i ljudska prava (OESS/ODIHR). Broj educi-

ranih policijskih službenika – trenera za pitanja zločina 

iz mržnje danas je 47, a ovdje je također vrlo važan me-

đuinstitucionalni pristup ovoj problematici. Ministarstvo 

surađuje s Državnim odvjetništvom, Vladinim uredom 

za ljudska prava i prava nacionalnih manjina te s LGBT 

udrugama  Iskorak i Kontra.

Sanja Juras, koordinatorica udruge Kontra, govorila 

je o ulozi tih dviju udruga u ovom projektu, koje inače 

pružaju pravnu pomoć žrtvama zločina iz mržnje te je na 

njihovu  inicijativu i uvedena definicija zločina iz mržnje u 

Kazneni zakon 2006. godine.

Svečani koncert u 
Policijskoj školi „Josip 

Jović“
Povodom završetka školske godine za učenike četvr-

tih razreda, u Policijskoj školi „Josip Jović“ održan je, 15. 

svibnja, svečani koncert Tamburaškog orkestra i zbora 

Policijske Akademije u kojem, pod vodstvom profesorice 

Nevenke Pavleković, sviraju i pjevaju učenici škole.

Svečanost su svojom prisutnošću uvećali i ministar 

unutarnjih poslova Ranko Ostojić, njegov zamjenik Evelin 

Tonković, pomoćnica za pravne poslove i ljudske potenci-

jale Sanja Čanković, načelnik Uprave za posebne poslove 

sigurnosti Željko Renić, načelnik Policijske Akademije 

Želimir Radmilović i drugi cijenjeni gosti iz Ravnateljstva 

policije, kojima su učenici zahvalili na nesebičnoj podršci 

u radu tijekom protekle dvije godine.

Učenicima posebno dragi gosti bili su korisnici radi-

onice za rehabilitaciju osoba s intelektualnim teškoćama 

Dubrava s kojima su se zbližili prilikom međusobnih po-

sjeta i druženja, te ravnatelj Gradskog društva Crvenoga 

križa Zagreb Petar Penava sa suradnicima, s kojima Poli-

cijska škola aktivno surađuje u akcijama dobrovoljnog  da-

vanja krvi, programima zdravstvene edukacije o očuvanju 

zdravlja i prevenciji  bolesti, kao i programima osposoblja-

vanja za pružanje prve pomoći.

Put do završetka školovanja u Policijskoj školi za uče-

nike, njihove odgojitelje, nastavnike i sve koji su na neki 

način pridonijeli njihovom boravku u Policijskoj školi, 

trajao je dvije godine, budući da su se učenici upisivali u 

treći razred.  Kako poručuju iz škole, put je bio ispunjen 

trudom, odricanjima, uspjesima, s mnogo veselja i sretnih 

trenutaka, ponekad i pokojom suzom, ali najviše zadovolj-

stvom vlastitim znanjem i uspjehom u izgradnji mladoga 

čovjeka, budućega ponosnoga hrvatskog policajca.

Teme izobrazbe odnosit će se na zakonodavni okvir 

i institucionalne mehanizme u području ravnopravnosti 

spolova, ovlasti rada antidiskriminacijske institucije Pravo-

braniteljice za ravnopravnost spolova, ovlasti postupanja 

po diskriminacijskim osnovama, povezivanje znanja o obi-

teljskom nasilju s diskriminacijom temeljem spola, kao i na 

razmatranje slučajeva iz prakse Ureda pravobraniteljice za 

ravnopravnost spolova vezano uz postupanje policijskih 

službenika i interaktivne komunikacije s Ravnateljstvom 

policije.
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U novootvorenim prostorijama 

LGBT centra u Petrinjskoj je ulici, 16. 

travnja 2013. godine, na konferenci-

ji za medije predstavljena Prevencija 

i suzbijanje zločina iz mržnje prema 

LGBT osobama, projekt udruga „Isko-

rak“ i „Kontra“ uz podršku Ministarstva 

unutarnjih poslova Republike Hrvatske  

te financijsku potporu Veleposlanstva 

Kraljevine Nizozemske.

Centar ovog projekta je podizanje 

svijesti javnosti kroz plakate i letke, koji će 

biti dostupni u policijskim postajama te u klubovima i loka-

lima, preko kojih se poziva da se prijavi bilo kakav zločin iz 

mržnje koji je od prvog siječnja ove godine ušao u Kazne-

ni zakon Republike Hrvatske, koja inkriminirana radnja koja 

podrazumijeva svako kazneno djelo počinjeno prema poje-

dincu i zbog njegove ili njezine spolne orijentacije ili rodnog 

identiteta. 

Konferenciju je otvorila Sanja Juras (ispred Lezbijske 

grupe „Kontra“), ispred Centra za prava seksualnih i rod-

nih manjina – Iskorak govorio je Zoran Dominković. Vele-

poslanica Kraljevine Nizozemske, Stella Ronner – Gruba-

čić govorila je o  nizozemskim iskustvima na ovom polju, 

a ministar Ranko Ostojić pozvao je pripadnike LGBT za-

jednice da prijave ako su žrtve nasilja, da budu sigurni da 

će njihove prijave biti obrađene, slučajevi će biti riješeni i 

Srednja policijska škola u prosincu 2012. obilježila je 

40 godina svoga postojanja. Naime, policijska škola je 

osnovana 1972. godine, a kroz nju je tijekom 30 godi-

na kontinuiranog rada obrazovano 27 generacija uče-

nika – policajaca. Četverogodišnji program prošlo je 17 

generacija. Obrazovanje u policijskoj školi do sada je 

prošlo više od 15 tisuća policajaca kroz različite progra-

me. Prva generacija policajaca maturirala je 1976. godi-

ne. Od školske 1994./1995. godine provodio se dvogo-

dišnji program školovanja upisivanjem učenika u treći 

razred, koji je završilo osam generacija. Zatim se 2002. 

godine, zbog nedostatka sredstava, škola zatvorila te se 

Projekt suzbijanja zločina iz mržnje 
predstavljen u LGBT Centru u Zagrebu

da imaju povjerenja u policiju. Ministar je naglasio da su 

LGBT osobe ravnopravni članovi zajednice.

LGBT osobe često ne prijavljuju zločin iz mržnje zbog stra-

ha od socijalnih posljedica i to je razlog ove kampanje u kojoj 

je MUP sudjelovao kroz edukaciju na Policijskoj akademiji. 

Od ove akademske godine edukacija o zločinu iz mr-

žnje uvedena je u službeni nastavni kurikulum u modulima 

Kazneno materijalno pravo, Psihologija agresivnosti i Poli-

cijska psihologija.  

Ravnateljstvo policije je uvelo preciznu evidenciju ili 

track record zločina iz mržnje po velikom broju parametara 

te senzibiliziralo policijske službenike o pravnim mehaniz-

mima sprječavanja ovakve vrste  kaznenih djela.  Sve nave-

deno diže profesionalnost policije što je i ključno strateško 

određenje ministarstva – moderna europska policija.

prišlo izradi novog modela školovanja. Iduće 2003. go-

dine, provodi se program srednjoškolskog obrazovanja 

odraslih za zanimanje policajac/policajka koji je prošlo 

također osam generacija.

U jesen 2011. godine škola je otvorena nakon devet 

godina i u treći razred prve školske 2011./2012. godine 

upisano je 336 budućih policajaca i policajki. Srednja 

škola od tog trenutka nosi ime Josipa Jovića, prvog 

hrvatskog redarstvenika i prvog poginulog hrvatskog 

branitelja. Ove godine ponovno je pokrenut Program 

srednjoškolskog obrazovanja za zanimanje policajac/po-

licajka koji pohađa 325 budućih policajki i policajaca.

Obrazovano više od 15 tisuća policajaca
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Papar sprej – dio standardne opreme policije 
Od ponedjeljka, 26. kolovoza 2013 godine, policijski službenici koji obnašaju ophodnu, pozorničku ili 

kontaktnu policijsku službu i koji su prošli određenu obuku započeli su s nošenjem papar spreja.  

Riječ je o tri tisuće sprejeva na bazi papra koji se koriste kao sredstvo prisile na temelju Pravilnika o načinu 

postupanja policijskih službenika Ministarstva unutarnjih poslova RH. Sprej je bezopasan za ljudsko zdravlje, 

a policijskom službeniku koji ga primjenjuje prema počinitelju kaznenog ili prekršajnog djela omogućuje 

neprimjenu tjelesne sile i ostalih policijskih sredstava prisile. Pravilnikom o načinu postupanja policijskih služ-

benika nije propisana mogućnost uporabe papar spreja prema osobama koje pružaju pasivni otpor. 

Inače, punjenje doze sadrži prirodni pigment biljke iz koje se dobiva aktivni sastojak, te na taj način crve-

nom bojom označava kontaminirana područja i sprječava unakrsnu kontaminaciju. Sredstvo sadrži aktivni 

OC (Oleoresin Capsicum) izuzetno nadražujući sastojak za oči, dišne organe, kožu i usta. 

Učinak papar spreja može se dekontaminirati pomoću SABRE DECON otopine, a svi učinci bez dekonta-

minacije morali bi nestati za manje od 60 minuta.

Mario Mačković
Foto: Dubravka Pavković -Pogačar
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KONTAKT POLICAJCI

            Kontakt policajci - na usluzi su građanima,                    turistima - snimili smo ih u svakodnevnim     
situacijama u Zagrebu i Samoboru                       - u svakom su trenutku spremni pomoći
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KONTAKT POLICAJCI

            Kontakt policajci - na usluzi su građanima,                    turistima - snimili smo ih u svakodnevnim     
situacijama u Zagrebu i Samoboru                       - u svakom su trenutku spremni pomoći
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ilot projekt novog ustroja i organizacije rada u četiri 

policijske postaje III. kategorije provodi se prvi put u 

Ministarstvu unutarnjih poslova Republike Hrvatske tako 

da se s promjenama ustroja i organizacije rada započi-

nje „odozdo“, uz uvažavanje potreba terena i građana, a 

ne „odozgo“ s razine sjedišta. Također, po prvi se put na 

promjene ustroja i organizacije rada primjenjuju metode, 

alati i tehnike projektnog menadžmenta s objektivnim i 

mjerljivim pokazateljima koji se prate kroz analizu poslov-

nih procesa u organizacijskim jedinicama po utvrđenim 

kriterijima i standardima a to su: evaluacija po temeljnim 

sigurnosnim pokazateljima i rezultatima rada, evaluacija 

po materijalno-financijskim pokazateljima te ispitivanje 

građana o stanju sigurnosti, postupanju policije i suradnji 

između policije i lokalne zajednice.

Projektu je prethodila analiza dosadašnjeg načina rada 

koje je pokazala da su sve policijske postaje, bez obzira na 

kategoriju, organizacijski jednoobrazno ustrojene te su or-

ganizacija i radni procesi u svim postajama skoro jednaki, 

bez obzira na problematiku i specifičnosti područja za koje 

su nadležne. Osim toga, zaključeno je i da određeni krite-

riji po kojima su postaje razvrstane u kategorije, ne odgo-

varaju stvarnom stanju, a uočen je i velik broj rukovoditelja 

naspram neposrednih izvršitelja policijskih poslova na te-

renu. Gledajući samo postaje III. kategorije, taj omjer izno-

si 1:3. Posao se obavlja većim dijelom u postajama, a ne na 

terenu te je i količina administrativnog posla veća od onog 

operativnog. Neravnomjeran je raspored službenika kroz 

smjene, odnosno uglavnom se radi ujutro, a s druge stra-

ne rad operativnih dežurstava iza 16 sati nije racionalan, 

jer su dežurstva u velikoj mjeri u funkciji upravnih poslova, 

a i broj stranaka je vrlo malen. Služba je opterećena „ne 

policijskim“ poslovima (raznošenje sudske pošte, provjere, 

osiguranja, pratnje) i uglavnom se radi po nalozima, s mi-

nimumom samoinicijative. Naposljetku, analizom je vidljiv 

postao i „problem specijalizacije“, koja je zbog nedovoljno 

poslova za puno radno vrijeme specijalista neracionalna, 

što izaziva nezadovoljstvo, baš kao i činjenica da 8 policij-

skih službenika, u pravilu rukovodećih, radi u postaji u, a 

eventualno jedan u popodnevnoj, dok su istovremeno na 

terenu jedna do dvije ophodnje. 

Posljedice takvog stanja su neracionalna organizacija 

postaja za izravno obavljanje policijskih i drugih poslova u 

policijskim upravama. Stoga je zaključeno da su potrebne 

promjene u radu. Od projekta se očekuje veća učinkovi-

tost u području suzbijanja kriminaliteta, smanjenje broja 

rukovoditelja u odnosu na broj izvršitelja, veća vidljivost 

policije na terenu, ravnomjeran raspored službenika kroz 

smjene, zadovoljstvo policijskih službenika svojom ulo-

gom i doprinosom te odobravanje javnosti, manji troško-

vi poslovanja i praktična mogućnost provedbe uslužnog 

modela rada policije.

TROČLANI PROJEKTNI TIM 
Rukovoditelj, njegov zamjenik, 5 grupa za operativne 

poslove, koje su sastavljene od voditelja grupe, 5 -10 po-

licijskih službenika (za poslove operativnog dežurstva u I. 

smjeni, za poslove ophodnje, kontakt policije, prometne 

policije i dr.) te 1 - 2 policijska službenika kriminalističke po-

licije, za sve krim poslove. Cilj je na terenu policijske službe-

nike unutar grupe rasporediti tako da mogu obavljati sve 

poslove bez nepotrebnih podjela na radna mjesta: vođa 

ophodnje, kontakt policajac, motociklist, šef smjene i sl.

Za svaku, u projekt uključenu postaju, određuje se pro-

jektni tim od tri člana, dva iz Ravnateljstva policije, a jedan iz 

policijske postaje. Voditelj tima je predstavnik Ravnateljstva 

policije s razine rukovoditelja, dok su članovi predstavnik 

Ravnateljstva s razine službenika i načelnik postaje. Pro-

jektni timovi u svakoj od četiriju policijskih postaja, tijekom 

provedbe projekta prate provedbu i bilježe učinke projekta, 

o čemu kontinuirano izvješćuju voditelja projekta. 

Procjene su da bi moguće prijetnje projektu mogli 

biti faktori, kao što su strah od promjena, neadekvatna 

implementacija i nedovoljna podrška. Također, parame-

tri praćenja učinaka projekta su: učinkovitost u području 

suzbijanja kriminaliteta i javnog nereda, veća prisutnost 

policije na terenu, zadovoljstvo građana policijskom uslu-

gom, zadovoljstvo policijskih službenika svojom ulogom i 

doprinosom, manji materijalni troškovi. 

PILOT PROJEKT UPRAVE POLICIJE

Novi ustroj i organizacija rada        u četiri policijske postaje 
U Policijskoj postaji Čazma, Novi Marof, 
Sveti Ivan Zelina i Zabok od ožujka ove 

godine provodi se pilot projekt s ciljem veće 
učinkovitosti i racionalizacije policijskog 

posla te bolje suradnje s građanima 

P
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RAD U JEDNOJ SMJENI
Služba u postajama je organizirana u smjenama, od-

nosno non stop pokrivanje terena - 24 sata na dan. Službu 

na terenu obavljaju policijski službenici u okviru grupa za 

operativne poslove, a poslove organizira i nadzire voditelj 

grupe. Policijska postaja je otvorena za rad sa strankama 

samo u jutarnjoj smjeni od 7 do 15 sati, a na terenu se 

stalno nalazi najmanje jedna auto ophodnja i nekoliko 

policijskih službenika u drugačijim ulogama. Načelnik 

postaje i njegov zamjenik poslove obavljaju u postaji, a 

ostali rukovoditelji koji su prije poslove pretežno obavlja-

li u policijskoj postaji sada rade na terenu. Radna mjesta 

„specijaliziranih policijskih službenika“ preformulirana su 

u radna mjesta „općih policijskih službenika“ te je sma-

njen broj „administrativnih radnih mjesta“.

Prvotno je bilo predviđeno je da ovaj pilot projekt 

traje tri mjeseca, dakle do 15. lipnja, no s obzirom na 

potrebu detaljne analize koristi ovog projekta i even-

tualne daljnje, prije svega odgovorne i ozbiljne imple-

mentacije odlukom ministra unutarnjih poslova trajanje 

ovog pilot projekta produljeno je do 31. prosinca 2013. 

godine.

Plan je proširiti pilot projekt i na po jednu policijsku 

postaju III. kategorije u svim policijskim upravama. Prije 

toga treba utvrditi i koje su potrebe na terenu. Dosadaš-

nje analize pilot projekta pokazale su da se ostvaruju oče-

kivane koristi od projekta. 

Evaluacija po temeljnim sigurnosnim pokazateljima i 

rezultatima rada napravljena je usporedbom određenih 

pokazatelja javne sigurnosti kao što su kaznena djela po 

službenoj dužnosti, prekršaji, prometne nesreće na po-

dručju postaje za vrijeme trajanja Pilot projekta. Analiza 

je rađena usporedbom prva tri mjeseca provođenja pro-

jekta s istim razdobljem prošle godine kada nije bilo pro-

jekta. Dobiveni podaci su uspoređeni s prosjekom istih 

podataka u drugim postajama istog ranga koje ne sudje-

luju u pilot projektu. Analiza upućuje na zaključak da su 

aktivnosti poduzimane za vrijeme trajanja Pilot projekta 

polučile željene rezultate.

Evaluacija po materijalno-financijskim pokazateljima 

(energija, usluge telefona, pošte, prijevoza, prekovreme-

ni rad) pokazala je da su aktivnosti u Pilot projektu tako-

đer polučile željene rezultate.

Provedene su ankete i među lokalnim stanovništvom, 

gdje su građani anonimno i dobrovoljno odgovarali na 

pitanja o tome koliko se često pojavljuju različiti problemi 

u mjestu u kojem stanuju te kako procjenjuju postupanje 

i kontakte s policijom. Ispitivanje je provedeno prije po-

četka samog Pilot projekta u veljači ove godine te u lipnju 

nakon tromjesečne provedbe projekta. 

Realiziralo se u cijelosti geslo „ne kancelariji“ te je veći 

broj djelatnika konstantno na terenu, što automatski zna-

či i veću prisutnost policije na terenu. 

Aleksandra Ljuba, Željko Hlupić 

PILOT PROJEKT UPRAVE POLICIJE

Novi ustroj i organizacija rada        u četiri policijske postaje 
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večanost ulaska Hrvatske u Europsku uniju osiguravala 

su i dva mobilna stožerna vozila Ravnateljstva policije. 

Vozila su u predstavljena u zračnoj luci Pleso, a na prezen-

taciji su, uz ministra unutarnjih poslova Ranka Ostojića i 

glavnog ravnatelja policije Vladu Dominića, prisustvovali 

i brojni uzvanici i gosti. Osim mobilnih stožera, predstav-

ljeno je i vozilo Hummer koje će koristiti pripadnici speci-

jalne policije.

Mobilni stožeri imaju mogućnost 

spajanja na mrežu MUP-a, a u unutraš-

njosti se nalazi kompletna komunika-

cijska infrastruktura: telefonska, ana-

logna, radio i satelitska veza, TETRA, 

3G mreža i vlastite veze te se time 

omogućuje normalan rad na terenu. 

Uz agregate vozilo radi autonomno 

bez struje, vozila su opremljena i AVL 

sustavom za praćenje putem  kojeg se 

u realnom vremenu prate sve snage na 

terenu opremljene GPS uređajem. Su-

stav za praćenje omogućuje snimanje 

svih događaja u perimetru osiguranja, 

prijenos videa u operativno komuni-

kacijski centar koji može iz daljine imati uvid u komplet-

nu situaciju i upravljati sa snagama na terenu. S vozilima 

dolaze i mobilne kamere s kojih se snimke pohranjuju na  

tvrdi disk   vozila, a po potrebi video signal se prenosi u 

Operativno-komunikacijski centar radi usmjeravanja rada 

policijskih službenika.

Ministar Ranko Ostojić o sigurnosnim pripremama za 

proslavu ulaska Hrvatske u EU, kao i o novoj opremi je, 

među ostalim, rekao: „Priprema osiguranja teče prema pla-

nu i svim sudionicima u osiguranju zahvaljujem na dosa-

dašnjim naporima. Ova nova oprema zasigurno će doprini-

jeti smanjenju rizika od mogućih neželjenih situacija. Bitno 

PREDSTAVLJENI 
          MOBILNI
POLICIJSKI
        STOŽERI

NABAVLJENA MODERNA OPREMA

S
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je da se može brzo reagirati, a ukoliko dođe do nekih ne-

željenih situacija, uz pomoć ovih vozila Ravnateljstva po-

licije brzo ćemo moći reagirati. Policija je napravila sve 

kako bi sigurnost bila na najvišoj razini i siguran sam da 

će uz naše profesionalce sve proteći u najboljem redu“.

Mobilni stožeri jedina su vozila tog tipa u Hrvatskoj 

i projekt su stručnjaka Službe za komunikacije MUP-a 

dok je prerada vozila u potpunosti rad hrvatskih tvrtki.

Osim za osiguranja, ova vozila se mogu koristiti i u 

svakodnevnom radu policijskih službenika, jer se  vozi-

lom može doći na lice mjesta i postaviti komunikacijska 

infrastruktura.

Mario Mačković 

je da se može brzo reagirati, a ukoliko dođe do nekih ne-

NABAVLJENA MODERNA OPREMA

Prezentacija mobilnih 

stožera u Zračnoj luci 

Pleso

Specijalna policija opremljena je Hummerom 
zaplijenjenim počinitelju kaznenog djela
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SVEČANA PRIMOPREDAJA PLOVILA „IVAN KAMBER“ I „SPLIT“

sklopu programa IPA 2008. Europske unije za Hrvat-

sku Nadzor plave granice-faza II., na međunarodnom 

pomorsko graničnom prijelazu u splitskoj luci na Gatu 

Svetog Duje u Splitu, 4.ožujka 2013. održana je svečana 

primopredaja dvaju policijskih plovila.

Plovila vrijedna 4.280,000 eura, izgradila je estonska 

tvrtka Baltic Workboats, a koristi ih Policijska uprava split-

sko-dalmatinska. Nabava ovih plovila ima veliki značaj za 

graničnu policiju, ali i za Ministarstvo unutarnjih poslova 

općenito, te označava daljnji napredak u ostvarenju europ-

skih standarda i jačanju zajedničke europske sigurnosti.

Strategija razvoja pomorske policije izrađena je kao 

rezultat Twinning projekta Nadzor plave granice, a ima za 

cilj uspostavu učinkovitog sustava nadzora državne grani-

ce na moru, u skladu sa standardima Europske unije.

      Završen projekt      nadzora plave granice 
Posebno mi je zadovoljstvo da mogu u ime Mini-

starstva unutarnjih poslova, kao i u svoje osobno, po-

zdraviti sve naše goste, a posebno obitelj poginulog 

hrvatskog policajca i branitelja Ivana Kambera, čije će 

ime ponosno nositi najveći i najnoviji policijski ophodni 

brod, kojeg smo zajedno s policijskim ophodnim bro-

dom „Split“ izgradili u okviru projekta IPA 2008 „Nad-

zor plave granice- faza II“ – ministar Ranko Ostojić na 

svečanosti prilikom primopredaje plovila 

„Ovo je još jedan uspjeh našeg zajedničkog djelovanja 

na stalnom unaprjeđenju sigurnosti granica. Republika 

Hrvatska je kao punopravna članica Europske unije odgo-

vorna čuvarica svojih granica, koja će ujedno biti i vanjska 

U
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      Završen projekt      nadzora plave granice 
SVEČANA PRIMOPREDAJA PLOVILA „IVAN KAMBER“ I „SPLIT“

“Ivan Kamber” spasio 
češku državljanku

Državljanka Češke 25. lipnja 2013. godine  je u Policij-

skoj postaji Makarska prijavila kako se tijekom dana s pla-

že u Makarskoj, gumenim kajakom dužine  cca 3.5 me-

tara na vesla  udaljilo dvoje maloljetnih državljana Češke 

koji su putem mobitela oko 22.20 sati zatražili pomoć. 

Odmah su poduzete mjere traganja. U pretraživanju 

akvatorija pored djelatnika  Lučke kapetanije iz Makarske 

i Milne  uključilo se  Službeno plovilo “Ivan Kamber” koji 

je isplovio s otoka Visa oko 00.40 sati,  te  ih  posada plo-

vila pronašla oko 5.00 sati  1.5 NM od mjesta  Sumartina 

na otoku Braču.

granica zajednice s više od 500 milijuna stanovnika“, ista-

knuo je ministar unutarnjih poslova Ranko Ostojić tijekom 

primopredaje plovila za graničnu policiju i dodao kako je 

Hrvatska spremna za uspostavljanje „schengenske grani-

ce“ u roku od dvije godine.

Brod „Ivan Kamber“ nosi ime u čast i spomen na 

poginulog policajca i branitelja Ivana Kambera, koji je 

25.kolovoza 1991.stradao u Domovinskom ratu, a imao 

je samo 22 godine.

Predajom dvaju plovila iz Programa Europske unije 

za Hrvatsku IPA 2008. «Nadzor plave granice - faza II», 

pomorska policija u potpunosti je opremljena brodovima 

nužnima za nadzor plave granice Europske unije. 

Kao rezultat projekta PHARE 2006 „Nadzor plave gra-

nice“, koji se, u trajanju od 15 mjeseci, provodio u surad-

nji s predstavnicima njemačkog Saveznog ministarstva 

“Prijateljstvo je brod koji može prevesti dvojicu ako 

je lijepo vrijeme, ali ni jednog ako je ružno“, zaključio 

je Konfucije već u 5. stoljeću prije Krista. Prijateljstvo 

između Hrvatske i Europske unije, po pitanju granič-

ne suradnje, jača već više od desetljeća. Drago mi je 

da smo se sastali da potvrdimo to prijateljstvo na ovim 

policijskim brodovima, koji će čuvati naše zajedničke 

granice – iz obraćanja Paula Vandorena, šefa Delega-

cije Europske unije u Republici Hrvatskoj na svečanoj 

primopredaji plovila „Ivan Kamber“ i „Split“.

unutarnjih poslova i pred-

stavnicima Obalne straže 

Talijanske Republike, osno-

van je Nacionalni pomor-

ski centar za prikupljanje 

podataka Službe pomorske 

i aerodromske policije, koji 

se nalazi u sastavu Ministar-

stva unutarnjih poslova. Za-

počeo je s radom 2. svibnja 

2012. u Zadru i predstavlja 

prvi korak u ispunjenju uvje-

ta definiranih regulativom 

EU o uspostavi EUROSUR-a (European Border Survei-

llance System). 

Centar je ponajprije osnovan u cilju koordinacije, 

umjeravanja i nadziranja operativnih mjera i radnji koje 

poduzimaju ustrojstvene jedinice policije nadležne za 

zaštitu državne granice na moru, komunikacije i raz-

mjene podataka s operativnim centrima tijela državne 

uprave nadležnih za obavljanje poslova na moru, a u 

neposrednoj budućnosti i radi komunikacije i razmjene 

podataka s operativnim centrima susjednih zemalja, ze-

malja članica EU i tijelima EU vezano uz nadzor državne 

granice. 

Ana Čepić, Andrea Belin Maljak

Ravnatelj policije Vlado Dominić predao je roditeljima poginulog policajca fotografiju 
plovila koje nosi ime njihova sina
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Ministar unutarnjih poslova 

Ranko Ostojić i Francisco Verge 

Gracia iz tvrtke Eurocopter Es-

pana potpisali su u utorak, 25. 

lipnja, ugovor o kupnji jednog 

helikoptera. 

Naime, nakon provedenog 

otvorenog postupka javne 

nabave, Ministarstvo unutar-

njih poslova će nabaviti jedan 

helikopter marke Eurocopter 

EC-135. 

Radi se o lakom višenamjen-

skom helikopteru koji će se 

koristiti prvenstveno za nadzor 

prometa i prijevoz osoba koje su 

nastradale u prometnim ne-

srećama, a koristit će se još i za 

nadzor granice, Gorsku službu 

spašavanja i ostale policijske 

poslove.

Helikopterom će upravljati 

piloti Specijalne policije i Zrako-

plovne jedinice Lučko, a u cijenu 

ugovora je uračunata i edukacija 

pilota i mehaničara.

Novac za ovaj helikopter je 

osiguran iz Nacionalnog pro-

grama sigurnosti cestovnog 

prometa, a njegova vrijednost je 

50.000.000,00  kuna s PDV-om.

USKORO STIŽE EUROCOPTER ZA NADZOR PROMETA 



81
Godišnjak - Dan policije 2013.

Ante Grabić, djelatnik Policijske uprave šibensko-knin-

ske. Pokojni Ante smrtno je stradao 28. lipnja 2013. godi-

ne u izvršavanju službene zadaće, zadobivši smrtonosnu 

ubodnu radnu prilikom policijske intervencije nakon prija-

ve obiteljskog nasilja u obiteljskoj kući u mjestu Kijevo. 

Smrtonosnu ranu nožem zadao mu je 61-godišnjak koji 

je potom ranio i njeogovog kolegu, policijskog službenika 

Jošla Grgića. Iako su se kirurzi u kninskoj bolnici borili za 

njegov život, Ante Grabić je podlegao ranama. 

Pogrebu su, ispred Ministarstva unutarnjih poslova 

nazočili Vlado Dominić, glavni ravnatelj policije, Evelin 

Tonković, zajmenik unutarnjih poslova, Sanja Čanković, 

pomoćnica ministra i Aco Martinović, načelnik Sektora za 

ljudske potencijale. pogrebu je nazočilo i oko 1 000 ljudi, 

mahom policijskih službenika“

Na Antu nam ostaju sjećanja kako je igrao nogomet sa 

srcem velikog majstora, nikada ne trpeći poraz, kako je i 

obavljao svoj posao sa velikom strašću i srčanošću; kako je 

vodio rasprave sa kolegama u velikom zanosu, ponosnog 

na svoju obitelj i svoju djecu, kako je volio svoj rodni Vrlički 

kraj i na kraju da ga se sjećamo kao branitelja koji brani 

svoj dom i Domovinu, a domovina smo mi, obični mali lju-

di, i on, jedan od nas, svoj sa svojima”, rekao je načelnik PP 

Knin, istaknuvši hrabrost i nesebičnost pokojnog Ante rije-

čima “Kakve li humanosti i hrabrosti, svoj si život položio 

za zaštitu slabijih i ugroženih!”

Nikolina Gotal

Ante Grabić 
stradao u izvršavanju službene zadaće

Ante Grabić 
rođen je 4. studenoga 1968. godine u Vrlici, u če-

tveročlanoj obitelji. Rano je ostao bez oca Nike zbog 

čega je imao posebno blizak odnos sa svojom majkom 

Marom. Ante je završio srednju metaluršku školu. 

U djelatni sastav Policijske uprave šibensko-knin-

ske Ante primljen je 1. rujna 1993. godine i do 30. lip-

nja 1996. kao hrvatski branitelj sudjelovao je u Domo-

vinskom ratu kao djelatnik Policijske postaje Šibenik I, 

ispostave Primošten koja je držala položaje prve crte 

bojišnice Miljevačkog platoa, Pakova sela te položaja 

prve crte bojišnice skradinskog zaleđa. Nakon vojno 

redarstvene akcije “Oluja” prešao je u Policijsku po-

staju Knin. Za zasluge u Domovinskom ratu odlikovan 

je medaljom “Oluja”. 

IN MEMORIAM

Na 86. kilometru autoceste Zagreb-Varaždin 28. pro-

sinca 2012. godine dogodila se prometna nesreća u kojoj 

je sudjelovalo operativno vozilo Mobilne jedinice promet-

ne policije. smrtno su stradali pripadnici Mobilna jedinica 

prometne policije. Četrdesetogodišnji policijski narednik, 

motociklist u Mobilnoj jedinici Ivan Katanec (40), narednik 

i samostalni policajac, Dražen Lesičak (30), vođa prometne 

ophodnje uputili su se operativnim vozilom autocestom A4 

prema sjedištu Mobilne jedinice. Službeni automobil zabio 

se prednjim desnim dijelom na stražnji desni dio kamiona 

varaždinskih registracijskih oznaka. Ivan Katanec, vozač 

službene Škode poginuo je na mjestu nesreće, a Dražen Le-

sičak je tri dana nakon nesreće preminuo od teških ozljeda u 

Kliničkoj bolnici Dubrava tri dana kasnije. 

Dražen Lesičak rođen je u Pakracu 19. veljače 1982. go-

dine. Bio je djelatnik MUP-u od 3. srpnja 2000. godine prvo 

kao policijski službenik Policijske uprave zagrebačke, I. Poli-

cijske postaje Zagreb, a 2007. Od bio je policijski službenik u 

Mobilnoj jedinici prometne policije. 

Ivan Katanec rođen je u Zagrebu 21. srpnja 1970. godi-

ne. Svoju karijeru u MUP-u započeo je 15. lipnja, ratne 1992. 

godine u Specijalnoj jedinici za osiguranje. Bio je branitelj 

u Domovinskom ratu. U Mobilnu jedinicu prometne policije 

prešao je 2007. godine kao policijski službenik motociklist.
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Policajac Marko Lasić stradao je, zajedno s 
kolegom Perom Jelečom, 19. svibnja 2013. 

u Belovaru kod Sesveta
ogađaj u kojem je teško i po život opasno ozlijeđen po-

licijski službenik Marko Lasić iz Gromačnika kod Sla-

vonskog Broda, ukazuje na težinu i opasnosti policijskog 

posla. Marko je stradao na zadatku na koji je upućen u pri-

mjeni policijskih ovlasti i policijskih zadaća s ciljem sprje-

čavanja nastanka većeg zla.

Marko Lasić bio je 19. svibnja 2013. upućen, zajedno s 

kolegom policajcem Perom Jelečom, na intervenciju u obi-

teljsku kuću u Belovaru kod Sesveta. Dojavljeno im je da 

muškarac pravi probleme, drži kanistar s benzinom i da 

prijeti zapaljenjem. Po dolasku u obiteljsku kuću, svladali 

su muškarca, pri čemu je vatra buknula i obojica su teš-

ko opečeni. Posjetili smo Marka Lasića u njegovu toplom 

obiteljskom domu u Gromačniku u društvu oca Zlatka, te 

smo tim povodom porazgovarali s njim, a ispričao nam je 

i poneke detalje samog događaja. 

Marko Lasić: - Muškarac nas je polio benzinom. U 

svladavanju smo pali zajedno s njim na pod. Ispao mu je 

kanistar s benzinom, no tu je bio i upaljač. Sve se odigralo 

u sekundi i upravo taj trenutak je apsolutno promijenio 

moju budućnost. Vatra je bila posvuda. Nekako smo izaš-

li van. Sav sam gorio, bio sam živa buktinja.Još uvijek mi 

taj traumatični događaj prolazi mislima i košmarnim sno-

vima. Dobro se oporavljam uz potporu svojih najdražih 

roditelja, braće, radnih kolega i prijatelja.

Kako ide oporavak i kako se osjećate sad, nakon 

četiri mjeseca od onog strašnog doga-

đaja? 

Marko Lasić: - U komi sam bio sedam 

dana. Dugo sam bio u bolnici u Zagrebu 

i u početku nisam mogao micati rukama, 

prstima, i teško sam hodao, ali sada sam 

puno bolje. Svaki dan su me previjali. Bo-

lovi su bili strašni, neizdrživi. Užasno me 

boljelo i ne znam s čime bih to usporedio. 

Cijelo tijelo mi je bilo u zavojima. Bolničko 

osoblje je bilo vrlo ljubazno i susretljivo. 

Liječnici su mi rekli da me očekuje dugo-

trajan oporavak i da će se koža obnoviti, 

ali jednu do dvije godine ne smijem izlaziti 

na sunce zbog opeklina. Sada se osjećam 

puno bolje, iako mi je u početku bilo neu-

godno izlaziti, jer me ljudi gledaju, pa mi je 

to stvaralo nelagodu. Povremeno odlazim 

na kontrole, ali moram cijelo tijelo mazati 

kremama dva do tri puta dnevno, a i kre-

me su jako skupe. 

Možda sam imao sreću jer sam poslije 

kome počeo jesti i piti, pa sve to lakše podnosim, a možda 

i tjelesna kondicija, jer sam igrao nogomet u Slobodnici 

i trenirao. Nisu mi rane samo na tijelu već i duši. Još 

uvijek mi taj traumatični događaj prolazi mislima i koš-

marnim snovima.

MARKO LASIĆ I PERO JELEČ STRADALI PRILIKOM INTERVENCIJE

Marko Lasić, hrabri policajac  
velikog srca, dobro se oporavlja

Marko Lasić u obiteljskom domu u Gromačniku

D

Z
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Kako je obitelj to sve prihvatila? Jeste li u kontaktu s 

radnim kolegama iz Sesveta?

Marko Lasić: - Naravno, u kontaktu sam s njima. Ta-

kođer i s kolegom Jelečom, koji je trenutno na rehabi-

litaciji u Varaždinskim toplicama. Čujem se i s drugim 

kolegama iz Sesveta, ali i iz Slavonskog Broda. Zovu me, 

pomažu mi. Puno mi znači potpora mojih kolega koji 

mi povremeno dođu, a s kojima sam na poslu dijelio i 

dobro i zlo. 

Toplo obiteljsko okružje mi najviše znači u oporavku. 

Neprocjenjiva mi je podrška moje obitelji. Uz mene su 

uvijek moji roditelji, otac Zlatko i majka Božana, te moja 

braća Ante i Matej. 

Imate li planove za budućnost i biste li opet, bez 

puno promišljanja, krenuli u sljedeću policijsku in-

tervenciju?

Marko Lasić: - Svakako, jer obožavam policijski posao. 

Čovjek u takvim trenutcima postupa na human način, bez 

puno razmišljanja. Nestrpljiv sam u iščekivanju povratka 

na radno mjesto i živim za trenutak kad ću ponovno obući 

policijsku odoru i staviti policijsku značku. Kad se sjetim 

svog početka u policiji, kako sam tek tada našao sebe i 

shvatio da je to zanimanje u kojem mogu i imam prilike 

pokazati svoje kvalitete, a prije svega humanost i želju da 

pomognem drugim ljudima. 

Obožavam sport, prije sam sudjelovao na turnirima sa 

svojim radnim kolegama temeljne policije u Slavonskom 

Brodu, a nadam se da ću nakon oporavka opet ući u eki-

pu, jer je to moja budućnost u kojoj se vidim.

Volio bih izgraditi karijeru u policiji, jer smatram da to 

mogu i svojim radnim kolegama biti primjer i uzor. Velika 

mi je želja vratiti se u Slavonski Brod i raditi u svom rod-

nom gradu, jer mi je putovanje do Sesveta vrlo naporno, 

gdje sam raspoređen u kolovozu 2010. godine. Također 

bih se volio dalje obrazovati. Rado bih upisao Visoku po-

licijsku školu. Inače sam bio na drugoj godini Strojarskog 

fakulteta u Slavonskom Brodu, koji sam napustio, jer sam 

se prijavio na natječaj za policajca i završio Srednju poli-

cijsku školu. Tada sam shvatio da je upravo to zanimanje 

kojim ću se baviti u svom budućem životu.

Na kraju razgovora, ostavili smo Marka, policajca veli-

kog srca u toplom obiteljskom domu u društvu oca Zlat-

ka, kojemu je najveća želja da mu sin što prije ozdravi i 

počne raditi, jer je jedva čekao priliku da postane hrvatski 

policajac i odjene časnu policijsku odoru.

Sigurni smo da će se Marku ispuniti želje za buduć-

nost, da će se uskoro vratiti na radno mjesto i to u Slavon-

skom Brodu, da će upisati Visoku policijsku školu i uistinu 

i dalje biti uzor drugim policijskim službenicima.

Kata Nujić

Pero Jeleč: 
Nisam mislio na sebe, spašavao sam dijete
a junaka ove priče bio je to sasvim običan dan koji se 

učas pretvorio u tragediju. S kolegom je Pero Jeleč, po-

licijski službenik PP Sesvete, izašao na intervenciju zbog 

dojave o obiteljskom nasilju. Prava drama odigrala se tog 

svibanjskog, nedjeljnog popodneva, u prizemlju obiteljske 

kuće u Prigorskoj ulici u Belovaru, mjestu nedaleko od 

Sesveta, kad se dvadesetdevetogodišnji Krešimir K. polio 

benzinom, prijeteći kako će se zapaliti. U tom naumu poku-

šao ga je spriječiti njegov otac i dvojica policajaca, ali uza-

lud. U nastalom metežu Krešimir je u jednom trenutku, ne 

razmišljajući o posljedicama svog čina, upaljačem zapalio 

sebe, dvojicu policajaca i svoje, oca i šestogodišnjeg sina, 

koji su se u tom trenutku zatekli u prizemlju kuće.

Pero Jeleč je brzo reagirao i nije bilo dvojbe - brzom re-

akcijom nastojao je svladati počinitelja, no u nakani nije us-

pio: Krešimir je aktivirao upaljač i izazvao snažnu eksploziju 

koja je Perino tijelo pretvorila u buktinju.

Kolima Hitne pomoći opečeni policajci u teškom su sta-

nju prevezeni u Kliniku za traumatologiju i otad počinje Pe-

rina borba za život.

Ministar unutarnjih poslova Ranko Ostojić, glavni rav-

natelj policije Vlado Dominić i načelnik zagrebačke policije 

Goran Burušić, već drugi dan nakon stradavanja, u Klinici 

za traumatologiju posjetili su nastradale policajce, zaželjev-

ši im brz oporavak i iskazavši brigu o njihovom stanju.

 A što se dalje zbivalo s požrtvovnim policajcem, doznali 

smo, dogovorivši susret s njim u krugu Varaždinskih topli-

ca, gdje je na dugotrajnoj rehabilitaciji.

Z
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Dočekao nas je srdačno i s osmijehom na licu. 

„Ja sam taj koga tražite“, začuo se grleni glas koji je po-

budio našu pozornost, a mladić koji nas je zazivao, djelovao 

je kao da se netom vratio s nogometa koje je ovaj dvade-

setčetverogodišnji Vrbovčanin kao dječarac obožavao. 

Osmogodišnje školovanje, kao vrlo dobar učenik, završio 

je u Vrbovcu, a srednje obrazovanje nastavio u Željezničkoj 

tehničkoj školi u Zagrebu, putujući na relaciji Vrbovec – Za-

greb. Ljubav prema nogometu bio je povod da se priključi 

nogometnoj momčadi iz Vrbovca u kojoj je neko vrijeme 

trenirao i igrao, ali i morao prekinuti jer mu je svakodnev-

ni put prestavljao napor. No, sportski duh i dalje je živio 

u njemu pa je nastavio rekreativno igrati tenis, a odlasci u 

teretanu mnogo su mu značili.    

„Visok sam metar i devedeset, a imao sam sto kilograma 

prije ove nezgode“, priča nam Pero, vraćajući se na tragi-

čan događaj. Kaže kako je visina je ostala, ali da je izrazito 

smršavio. „Ali, vjerujte mi, mojih sto kilograma spasilo me 

toga dana“, nastavlja smjelo. Pa kako i neće, jer želja da po-

stane policajac tinjala je u njemu još dok je bio srednjoš-

kolac. Nakon srednje škole, završio je jednogodišnji tečaj 

za zvanje policajac na Policijskoj akademiji i 2009. godine 

se zaposlio u Policijskoj postaji Sesvete. U tom je radnom 

okruženju bio zadovoljan. Posao je bio zahtjevan i izazovan, 

ali su mu kolege bili velika potpora pa se svaka radna zada-

ća izvršavala na vrijeme i uspješno.

„Bili su to lijepi dani školovanja, druženja i stjecanja no-

vih prijateljstava koje nastojim održavati s obzirom da su 

mnogi od njih raspoređeni na radna mjesta diljem Hrvat-

ske. U ovim mi trenucima to mnogo znači jer me mnogi od 

njih zovu i šalju riječi ohrabrenja i potpore.“

I danas nije izgubio vjeru i uvjerenje da to što je učinio 

pravu stvar. Ne dvoji. I nadalje ga prati entuzijazam i poziti-

van stav prema životu unatoč okolnostima koje su ga oko-

vale uz postelju i terapije. 

BIO SAM HODAJUĆA BUKTINJA
„Vjerujte mi, ponosan sam nam svoje djelo i isto bih 

tako postupio i drugi put. Ja sam taj poziv sam izabrao, 

a poziv policajca je da štiti ljude i imovinu. A kad se u 

blizini nađe dijete koje je u opasnosti, kao taj dan, dvojbe 

nije bilo i ništa me nije moglo zaustaviti unatoč okolno-

stima u tom trenutku. Planula 

je buktinja koja nas je zahvatila, 

a ja sam pokušavao spasiti pri-

je svega dijete. A na sebe u tim 

trenucima nisam mislio iako 

me već zahvatio plamen. Bio 

sam hodajuća buktinja. Istina, 

i dan-danas mi nije jasno kako 

nitko od ljudi koji su gledali što 

se zbiva nije reagirao. Ipak, naj-

važnije je da sam spasio dijete, 

a kao što vidite, i ja sam živ“.

Hitna pomoć nastradale je 

policajce Marka Lasića i Peru 

Jeleču odvezla u Traumatološ-

ku kliniku na Odjel za opekline 

odraslih gdje im je pružena li-

ječnička pomoć. Obojica su primljena u teškom stanju s 

inhalacijskim ozljedama, otkazivanjem bubrega, koje su 

ih dodatno životno ugrožavale, obojica su imali sepsu… 

U induciranoj komi bio je dva i pol mjeseca.

„Nakon buđenja iz kome i tijekom tegobnog i neizvje-

snog oporavka još se štošta događalo. Tijelo i psiha su se 

borili da opstanu. Nevoljko se sjećam tih dana. Svaki novi 

dan bio dar Božji. Bilo je dana kad sam bio bliže smrti 

nego životu“ kazao je, prepričavajući nam epizodu kad 

mu se kanila začepila pa se gotovo ugušio. Pribrana, hitra 

i stručna reakcija medicinske sestre spasila mu je život. 

Za vrijeme druženja s Perom u posjet su stigli rodi-

telji, otac Luka, zaposlenik HŽ, kućanica majka Jelka, 

dvanaestogodišnje sestre blizanke Marija i Antonija. 

Pero Jeleč na oporavku u Varaždinskim toplicama
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Oni su ga, kao i treća sestra Anđelka i njezina obitelj, 

te djevojka Anđa redovito posjećivali dok je bio u komi 

pa tako i ovdje. 

Obitelj je za vrijeme rata, 1992. godine, izbjegla iz 

Dervente i nastanila se u Zaprešiću, a potom u Zagre-

bu. Otac Luka je bio na ratištu, ranjen u Posavini. Majka 

Jelka kaže kako je Pero naslijedio gene njezine obitelji, 

vedrog je duha i otvorenog srca. 

„Moj Pero bio je jako dobar i kao dijete. Kad smo po-

sjetili njegove kolege u PP Sesvete rekli su nam da je on oli-

čenje dobrote, istinski je kolega, otvoren i dobronamjeran 

prema svima, uvijek nasmijan i iskren prema svima. Rekli 

su nam kako on svojom pojavom širi dobre vibracije. Po-

nosna sam na njega. Istina bilo nam je teško, čuvši što mu 

se dogodilo. Bili su to dugi sati iščekivanja, straha, nadanja 

i molitve. Hvala Bogu, sad nam je lakše, ali jedva čekamo 

da se vrati kući“. 

Sindikat policije Hrvatske najoštrije je osudio slučaj 

obiteljskog nasilja koji je rezultirao teškim ozljeđivanjem 

djeteta, dvojice policajaca, muškarca i počinitelja. Naža-

lost, i ovaj je događaj pokazao koliko je opasan i izložen 

policijski posao.

Gordana Vikić

MARKO LASIĆ I PERO JELEČ STRADALI PRILIKOM INTERVENCIJE

Policajce PP Sesvete Peru Jeleča i Marka Lasića, koji 

su u nedjelju, 19. svibnja oko 14.30 sati, pružajući in-

tervenciju izložili svoje živote pogibelji, posjetili su u 

Klinici za traumatologiju ministar unutarnjih poslova 

Ranko Ostojić i glavni ravnatelja policije Vlado Domi-

nić.

Ministar Ostojić, koji je u posjet policajcima došao 

izravno iz službenog posjeta Slovačkoj, rekao kako je 

sada najvažnije učiniti sve da se saniraju teške ozljede, 

te zahvalio liječnicima na svim naporima koje čine za 

teško ozlijeđene policajce.

Teško ozlijeđene policajce PP Sesvete posjetio je i 

glavni ravnatelj policije zajedno s načelnikom Policijske 

uprave zagrebačke Goranom Burušićem, te se susreo s 

članovima njihovih obitelji. U sjedištu ministarstva čla-

nove obitelji primio je zamjenik ministra Evelin Tonko-

vić sa suradnicima.

Zamjenik Tonković naglasio je kako je Ministarstvo 

unutarnjih poslova u stalnoj komunikaciji s liječnicima i 

roditeljima obećao da će im se pružiti maksimalna skrb 

kako bi im olakšali boravak u Zagrebu.

Zamjenik ministra Evelin Tonković posjetio je Poli-

cijsku postaju Sesvete te s načelnikom Evelinom Musta-

pićem održao sastanak u povodu  stradavanja dvojice 

policijskih službenika tijekom intervencije u mjestu Be-

lovar u nedjelju u poslijepodnevnim satima.

Zamjenik ministra Evelin Tonković je, među ostalim, 

rekao:

„Suočeni smo s neopisivom nesrećom koja je zade-

sila naše kolege policajce Peru Jeleča i Marka Lasića, 

policijske službenike Policijske uprave zagrebačke, ras-

poređene u PP Sesvete, dok su obavljali svoj posao izla-

žući sebe i svoje živote u službi građana.“

Ministar Ostojić i glavni ravnatelj policije posjetili 
teško ozlijeđene policajce PP Sesvete

NAPADI NA POLICIJSKE SLUŽBENIKE
1.9.2012. - 31.8.2013.

Ukupno napada 175
Napadnuti 
policijski
službenici

jedan 120
dva 46
tri i više 9

Policijski 
službenici 
napadnuti 
pri

održavanju JRM 36
kontrola prometa 16
provjeri identiteta 15
uhićenju 24
privođenju 25
zadržavanju i preprati 4
asistencijama 4
van službe 3
kod osiguranja 4
nadzoru granice 2
bez povoda 17
ostalo 25

Sredstvo 
napada

vatreno oružje 2
hladno oružje 15
tjelesna snaga 156
ostalo 2

 Sredstva 
prisile

broj uporaba 144
nad brojem osoba 197
tjelesna snaga 126
palica 5
vatreno oružje 0
ostalo 13

Nastradalo 
građana

lako 49
teško 5
smrt -

Nastradalo 
policijskih 
službenika

lako 119
teško 2
smrt 1

Poduzete 
mjere

privođenje 80
blokada -
raspisana tjeralica -
kaznena prijava 167
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Pozvala bih kolege i sve građane, ukoliko su 
u mogućnosti, da daju uzorak, jer stvarno 

se nikada ne zna kome može zatrebati 
pomoć - poručila je Mirjana Ciboci, 

referentica u PP Novska

eferentica za skraćeni prekr-

šajni postupak u Policijskoj 

postaji Novska Mirjana Ciboci 

je 2008. godine preko Zaklade 

Ana Rukavina dala uzorak krvi 

za tipizaciju i upisala se u regi-

star dobrovoljnih davatelja kr-

votvornih stanica. S još nekoliko 

kolega iz Postaje odazvala se or-

ganiziranom prikupljanju uzora-

ka u Novskoj, a u srpnju 2012. 

nazvali su je iz zagrebačke bol-

nice Rebro i upitali želi li donirati 

češkom državljaninu, oboljelom 

od leukemije, matične stanice s 

obzirom da su podudarni. Niti u jednom trenutku nije dvo-

jila, odazvala se pozivu i otišla napraviti dodatno testiranje 

vađenjem krvi kako bi se utvrdila 100 postotna podudar-

nost davatelja i primatelja matičnih stanica. 

- Nakon obavljenih pretraga, davanje koštane srži je bilo 

u studenom 2012., nije bilo bolno, a postoje dva načina pri-

kupljanja – klasičan, vađenjem iz kosti zdjelice i leukofereza. 

Ja sam išla na leukoferezu što je slično dijalizi. Registar Ana 

Rukavina je uključen u svjetski registar davatelja koštane 

srži. Nije bolno, postoje dva načina prikupljanja, klasičan, 

vađenjem iz zdjelice 

iz kosti, a ja sam išla 

na leukoferezu - to je 

nešto slično dijalizi jer 

sam pet i pol sati leža-

la, a krv je išla iz jedne 

ruke kroz aparat gdje 

su se stanice odvajale, 

a krv se vraćala kroz 

drugu ruku u tijelo, 

objasnila je Mirjana 

Ciboci proces davanja 

matičnih stanica. 

Gornja granica da-

rivanja je 40 godina, a 

od kada se da koštana srž pravila su da se osoba primatelj 

dvije godine ne smije upoznati s darivateljem, jer ukoliko 

davanje ne uspije, cijeli proces se ponovi. Anonimni češki 

primatelj matičnih stanica poslao je Mirjani Ciboci zahvalu 

posredstvom češkog registra.

-Pozvala bih kolege i sve građane, ukoliko su u moguć-

nosti, da daju uzorak, jer stvarno se nikada ne zna kome 

može zatrebati pomoć, a možda je netko baš danas dao 

uzorak koji će vama možda pomoći. Nikada ne znate što 

vas u životu čeka - velikodušno je poručila Mirjana Ciboci. 

Poruka češkog anonimnog primatelja matičnih stanica:

„Teško mi je naći riječi za vaš čin koji mi je spasio život. 

Dana 8. studenoga 2012. kada sam počeo primati vaše 

matične stanice, ponovno sam rođen zahvaljujući vama. 

Zajedno sa svojom ženom, svoje troje djece i troje unučadi 

uživam u svakom danu, cijenim svaki dan koji imam. Bilo 

bi dobro da na svijetu ima više ljudi kao što ste vi. Želim 

vam sve najbolje u životu“.

Mario Mačković

HUMANOST NA DJELU

Službenica Mirjana Ciboci darovala 
matične stanice češkom državljaninu

Načelnik Policijske uprave sisačko-moslavačke Mar-

ko Rašić danas je zajedno sa svojim suradnicima primio 

zaposlenicu Policijske postaje Novska Mirjanu Ciboci. 

Ova hrabra žena je nedavno postala darovateljica ma-

tičnih stanica. Svojom izuzetno humanom i nesebič-

nom gestom uključila se u spašavanje tuđih života.   

Na prijemu kojem su prisustvovali i načelnik Policij-

ske postaje Novska Jure Klišanin te uži kolegij načelnika 

Policijske uprave, načelnik Rašić zahvalio je Mirjani na 

požrtvovnosti i hrabrosti, istaknuvši da svojim činom 

može biti primjer svojim kolegama, ali i svim ljudima. 

Ponosni smo što netko iz naše Policijske uprave je imao 

sreće da svojim matičnim stanicama pomogne drugoj 

osobi, rekao je Rašić.
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HUMANOST NA DJELU

Policijski službenici Policijske uprave ličko-
senjske uspjeli su, svojim humanitarnim 

aktivnostima, dokazati da Policija u 
zajednici nije samo policijski projekt, nego 

projekt čitave lokalne zajednice
vojim humanitarnim djelovanjem policijski službenici Po-

licijske uprave ličko-senjske više puta su dokazali kako su 

svakodnevno na usluzi svojim sugrađanima te da su spre-

mni pomoći im u rješavanju njihovih životnih problema.

POMOĆ ZA STARIJE I NEMOĆNE
Osobama starije životne dobi pomoć je često najpotreb-

nija. Upravo zato policijski službenici i namještenici Policij-

ske postaje Senj aktivno su se uključili u projekt „Pomoć u 

kući“, pod vodstvom 

Mirjane Vukelić. Pod 

sloganom „Višak iz 

mog ormara drugi-

ma sreću stvara“, u 

razdoblju od 5. do 

10. prosinca 2012. 

prikupili su odjeću, 

prehrambene i hi-

gijenske proizvode, 

koje su namijenili za bolesne i nemoćne osobe starije od 65 

godina, bez bližnjih koji bi o njima mogli brinuti. Kako bi se 

ova akcija i dalje uspješno nastavila, i kako bi što veći broj 

ljudi primio potrebnu pomoć, iz PP Senj pozvali su svoje 

sugrađane putem radijskog programa da se i oni priključe 

prikupljanju odjeće, namirnica ili namještaja i da na taj način 

pridonesu uspješnosti ovog vrijednog projekta. 

Potrebu da pomogne starijima prepoznao je i kontakt 

policajac Željko Ognjenović iz Policijske postaje Otočac. 

Uvidio je tešku situaciju bračnog para Hinić iz Zalužnice, 

koji su, unatoč gotovo idiličnom okruženju u kojem žive, 

imali problem koji je uvelike otežavao njihovu svakodnevi-

cu. Obiteljska kuća 78-godišnje Marije i 87-godišnjeg Du-

šana udaljena je od glavne ceste, a prilazni put od nekoliko 

stotina metara u potpunosti je zarastao u raslinje. Prilaz nji-

hovoj kući bio je moguć jedino preko obližnjih livada koje 

su u privatnom vlasništvu. Kako se radi o starijem paru, 

kojemu je svakodnevno potrebna liječnička, ali i svaka dru-

ga pomoć, kontakt policajac Željko Ognjenović obratio se 

zamjeniku načelnika Općine Vrhovine i s njim dogovorio či-

šćenje prilaznog puta do kuće Hinićevih, što je u studenom 

2012. I učinjeno. Završetku radova prisustvovao je i Ognje-

nović, koji je naglasio da je upravo zadovoljstvo bračnog 

para Hinić najveća nagrada za obavljeni posao.

SENJSKI POLICAJCI POMOGLI 
OBOLJELOJ DJECI

Policijski službenici i djelatnici Policijske postaje Senj, njih 

osam, volontiraju u senjskoj humanitarnoj udruzi „Bura“ i 

redovno sudjeluju u realizaciji humanitarnih akcija koje se 

provode na području njihove policijske postaje.

U lipnju ove godine, u Senju je održana akcija „Jedno 

je srce i jedan je ži-

vot“, u kojoj su se 

prikupljala novčana 

sredstva za trinaesto-

godišnjeg Dominika 

Rukavinu, čiji su rodi-

telji policijski službe-

nici Policijske postaje 

Senj. Dominiku je 

bila potrebna opera-

cija srca, na koju je trebao ići u Njemačku. Kako bi Domi-

nikovim roditeljima omogućili da i oni budu uz svojeg sina 

tijekom operacije, Moto klub Senj i volonteri humanitarne 

udruge „Bura“ organizirali su akciju. Dominiku je uspješno 

izvršena operacija srca, a roditeljima omogućeno da u tom 

teškom trenutku budu uz svoje dijete. 

Policijski službenici i djelatnici Policijske postaje Senj, 

uključeni u rad humanitarne udruge „Bura“, u srpnju 2013. 

priključili su se i akciji „Za život“. Na taj način pomogli u 

prikupljanju novca za liječenje 14-godišnje Senjanke Ene 

Vukelić, kojoj je dijagnosticiran maligni tumor kosti.

Svojim humanitarnim djelovanjem, policijski službenici 

Policijske uprave ličko-senjske uspjeli su dokazati da Policija 

u zajednici nije samo policijski projekt, nego projekt čitave 

lokalne zajednice. Svojim radom potaknuli su sve njezine 

dijelove da prepoznaju probleme svojih sugrađana i una-

prijede kvalitetu življenja na području na kojem žive. 

Hrvoje Štrković

Policijski službenici PU ličko-senjske 
aktivno pomažu svojim sugrađanima

S
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Zagrebačka policajka Josipa Reščić 
dobitnica je nagrade Ponos Hrvatske za 
2012. godinu jer je nesebično pomogla 

muškarcu kojeg su opljačkali 
osipa Reščić tog je dana kao i svakog drugog otišla na 

posao na portu u zgradi zagrebačkih upravnih poslova 

u Petrinjskoj ulici. Svakodnevno tu zgradu posjete stotine 

ljudi radi izdavanja novih dokumenata, prijava boravka i 

slično. Tog 11. srpnja 2012. na portu je došao Zoran Per-

sen iz Splita kojeg su opljačkali 

na autobusnom kolodvoru dok 

je čekao autobus za zračnu luku. 

Svi šalteri su već bili zatvoreni. 

Ostao je bez novca, mobi-

tela, avionske karte i nove pu-

tovnice koju je netom izvadio te 

je zbog svega propustio let za 

Zürich, gdje već godinama živi. 

Bio je očajan jer nije imao novca 

i nije imao gdje prenoćiti. Josipa 

je bez oklijevanja odlučila pomo-

ći nepoznatom muškarcu. Bez 

puno razmišljanja otišla je do 

bankomata i sa svog privatnog 

računa podigla je 1000 kuna s 

kojima je Zoran Persen mogao 

platiti hotel i izvaditi nove doku-

mente kako bi se vratio kući. Već 

sljedećeg dana vratio joj je sav novac. 

- Intuicija mi je govorila da nije varalica i nisam se pre-

varila. Opet bih slično napravila da je takva situacija. Čini-

lo mi se da mu mogu vjerovati – rekla je tada Josipa.

Ministar unutarnjih poslova za njezino dobro djelo sa-

znao je iz pisma zahvale koje je Zoran Persen poslao iz 

Švicarske. Josipa Reščić trenutno radi u II. policijskoj po-

staji u Zagrebu. 

Priznanje Ponos Hrvatske je dodijeljeno u siječnju ove 

godine u zagrebačkom Hrvatskom narodnom kazalištu. 

Žiri sastavljen od glumice Slavice Knežević, fotografa Da-

mira Hoyke i meteorologa Zorana Vakule odabrali su 25 

Iz pisma zahvale Zorana Persena
„Po osvještenju od šoka, oti-

šao u policijsku službu, raspitati 

se kako mogu dobiti novu putov-

nicu. Radno vrijeme je bilo zavr-

šeno… Policijska službenica Josipa 

Reščić koja je stajala na vratima, 

pružila mi je nužne informacije, 

procedure, obnove uplate i još 

dodatne troškove koje ću imati… 

Kako sve to obaviti, bez lipe u dže-

pu, novca za povratak u Split ili 

hotel te krenuti sutra za Zurich… 

Ta mlada žena, čiji otac mogu 

biti po godinama, koja me nije 

poznavala, samoinicijativno mi 

je pružila pomoć za koju nitko i 

nigdje ne bi mogao očekivati; na 

bankovnom automatu je digla sa 

svog tekućeg računa tisuću kuna, 

dala mi ih je bez ikakvog traženja pismenog traga nje-

zine dobrohotnosti, odvezla sa svojim automobilom do 

hotela na periferiji Zagreba koji je sa cijenom noćenja 

bio primjereniji mojoj novoj situaciji i nakon razgovora 

s portirom gdje je potvrdila moj identitet, ostavila na 

sigurno! Moja zahvalnost se ne može iskazati riječima, 

no htio bi svima objaviti da postoje anđeli, plavi anđe-

li čuvari koji svojim prisustvom na poslovima za koje 

su se sami opredijelili pružaju nadu nama starijima za 

bolju Hrvatsku koju smo svi željeli! Ovakve karakterne 

osobe, čista srca, bez egoističnih kalkulacija, trebaju 

biti primjer ostalima u Vašoj službi“. 

DOBITNICI NAGRADA NAŠI KOLEGE

Josipa Reščić 
nepoznatom muškarcu posudila 1000 kuna

dobitnika koji su svojom humanošću, poštenjem i dobro-

tom zaslužili da cijela Hrvatska zna njihova imena.

- Ovo su obični ljudi koji nam pokazuju i podsjećaju 

nas da svatko može biti hrabar, pošten i požrtvovan. Ov-

dje smo da im kažemo velika hvala - zahvalio je tada u 

HNK-u predsjednik Ivo Josipović svim herojima. 

Ana Marija Vojković

Foto: PIXSELL
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merički državni tajnik John Kerry u Washingtonu je 
uručio 19. lipnja 2013. godine priznanje policijskoj služ-
benici Službe organiziranog kriminaliteta Katrin Gluić. 

Ona je među devetero nagrađenih na svijetu u borbi pro-
tiv trgovanja ljudima. 

Katrin Gluić sudjelovala je u međunarodnim akcija-
ma kojima se sprječava trgovanje ljudima. Kao primjer je 
velika međunarodna višemjesečna akcija u kojoj je špa-
njolska policija uhitila kriminalce 
koji su se bavili organiziranjem 
međunarodne prostitucije, kri-
jumčarenjem dro ge i oružja. Ra-
skrinkali su i dio lanca iz Srbije, 
Ukrajine, Bugarske i Hrvatske. 

- Kad izvlačimo žrtve iz ek-
sploatacije, pomažemo stvoriti 
stabilnije i produktivnije zajedni-
ce - rekao je državni tajnik John 
Kerry. 

Katrin je dobivanje nagrade 
doživjela kao priznanje za uloženi trud, ali i napore koje 
ulaže hrvatska policija u borbi protiv trgovanja ljudima. 

- Istaknula bih odlučnu suradnju PNUSKOK-a i DORH-
a u konkretnim kriminalističkim istraživanjima, dobru me-
đunarodnu suradnja kao i suradnju s Uredom za ljudska 
prava i prava nacionalnih manjina Vlade RH. No sve ovo 
je moguće samo uz puno truda, podršku i razumijevanje 
nadređenih, Ravnateljstva policije i MUP-a što olakšava 
borbu protiv ovog rastućeg svjetskog fenomena - rekla 
nam je Katrin. Svake godine, State Department daje po-
čast pojedincima diljem svijeta koji su posvetili svoje živo-
te borbi protiv trgovanja ljudima. Pojedincima iz nevladi-
nih organizacija, zakonodavcima, policajcima i zabrinutim 
građanima koji su odani zaustavljanju modernog ropstva. 
Oni su poznati po svojim neumornim naporima, unatoč 
otporu i prijetnjama da zaštite žrtve, kazne prijestupnike 
te podižu svijest o tijeku kaznenih postupaka u svojim ze-
mljama i inozemstvu.

“Ova nagrada je priznanje svakom policijskom službe-
niku iz Hrvatske za njihov naporan rad na suzbijanju svih 

oblika kriminaliteta i sigurno je velika nagrada i Ravnatelj-
stvu policije, kao i ministarstvu”. 

Ministar Ranko Ostojić: “Nagrada je namijenjena 
pojedincu, no svakako pripada i cijelom sustavu od kuda 
taj pojedinac dolazi. Prepoznati su dugogodišnji napori 
našeg Ministarstva na suzbijanju ove vrste organiziranog 
kriminaliteta”. 

Obrazloženje State Departmenta za priznanje 
Katrin Gluić

Katrin Gluić od siječnja 2010. 
predvodi napore hrvatske policije 
u borbi protiv trgovanja ljudima. 
Mnogi ju prepoznaju kao pokreta-
ča promjena u borbi protiv trgova-
nja ljudima, uključujući i one koje se 
odnose na promjene u Hrvatskoj 
potrebne za pristupanje Europskoj 
uniji. Kao samostalna policijska in-
spektorica u Policijskom nacional-
nom uredu za suzbijanje korupcije 

i organiziranog kriminaliteta, Katrin Gluić koordinira istra-
ge trgovanja ljudima u Hrvatskoj. Nadgleda početnu po-
moć za žrtve nasilja kao članica hrvatskih vrlo učinkovitih 
i inovativnih mobilnih timova, koje je pomogla uspostaviti. 
Timovi se sastoje od specijaliziranih policijskih službenika, 
Hrvatskog crvenog križa i nevladinih udruga. 

Policijski nacionalni ured za suzbijanje korupcije i orga-
niziranog kriminaliteta u policijskim upravama proveo je 
i edukaciju o trgovanju ljudima. U TIP Reportu za 2013. 
kao pozitivan primjer su istaknute TAIEX radionice u 2011. 
i 2012. godini zbog sudjelovanja svih institucija represivnog 
sustava koje rade na suzbijanju ove vrste organiziranog kri-
minaliteta, kao što su županijski državni odvjetnici, policijski 
službenici, suci županijskih sudova te suci Vrhovnog suda. 

Katrin Gluić je prošle 2012. godine koordinirala napore 
kako bi se u suradnji s kolegama iz Španjolske, Srbije, Ma-
đarske i Slovenije zatvorio međunarodni lanac prostitucije 
i droge.

Mario Mačković, Ana Maria Vojković
Foto: Bureau of Educational&Cultural Affairs

PRIZNANJE STATE DEPARTMENTA SLUŽBENICI SLUŽBE ORGANIZIRANOG KRIMINALITETA

Katrin Gluić među devetoro heroja na  
svijetu koji se bore protiv trgovanja ljudima
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I KROZ VATRU... I DIM... I VODU

četvrtak 28. ožujka 2013. godine oko 6.45 sati u Pakra-

cu, u ulici Kneza Branimira dogodila se eksplozija u obi-

teljskoj kući 44-godišnjaka. Od jačine eksplozije nastala su 

velika oštećenja na kući u kojoj je došlo do eksplozije, kao i 

na susjednim obiteljskim kućama. Nakon eksplozije izbio je 

požar. Željko Babojelić, Stjepan Širac i Ivica Hlapović, po-

licajci Policijske postaje Parkac prvi su stigli na mjesto ek-

splozije. Iz kuće su iznijeli teško ozlijeđenog vlasnika. Iz kuće 

su iznijeli teško ozlijeđenog 44-godišnjaka i pružili mu prvu 

pomoć do dolaska djelatnika Doma zdravlja Pakrac. 

Bila je to štura vijest koja je osvanula na internet stranici 

PU požeško-slavonske 28. ožujak 2013. godine. Iza te krat-

ke vijesti krije se zapravo pravi junački pothvat o kojemu su 

pisali razni portali i tiskani mediji. 

I mi smo porazgovarali s jednim od sudionika policaj-

cem Željkom Babojelićem, koji stanuje u ulici i u kojoj se 

dogodila eksplozija. 

„Upravo sam bio pred polazak na posao u obližnju po-

staju.  Bilo je 6.40. sati. Odjednom, odjeknula je jaka deto-

nacija. Znao sam da to mora negdje biti u blizini. Pogledao 

sam kroz prozor i na možda 50-ak metara udaljenosti vidio 

dam vatru i dim. Nisam dvojio ni trenutka. Istrčao sam iz 

kuće i praktički u trku zvao kolege u postaji. Iako je kuća bila 

praktički poluruševna nisam dvojio hoću li u nju ući ili ne. 

Bio sam siguran da je u njoj vlasnik, moj susjed“; ispričao 

nam je policajac Željko Babojelić. . .

„Nakon mene u kuću su ušla dvojica mojih kolega Ivi-

ca Hlapović i Stjepan Širac koji su bili u ophodnji. Sve je 

već bilo puno dima i vatra je već zahvatila dvije prostorije. 

Moga susjeda smo uspjeli pronaći u gornjem dijelu kuće u 

krevetu. Bio je pri svijesti, ali nije se moglo s njime komuni-

cirati, vjerojatno od šoka. Našli smo neku deku i stavili ga 

u nju i spustili u dvorište. Žalio se na jake bolove te smo ga 

stavili na vrata koja je izbila eksplozija“, opisao je Baboje-

lić spašavanje unesrećenog. „Sve službe, prije svega hitna 

i vatrogasci“, dodaje Babojelić, „stigle su vrlo brzo, u roku 

tri do četiri minute, a nakon toga i ekipe Hrvatske elektro-

privede i plinare“, prepričao nam je događaj od 28. ožujka. 

Mario Pjerabon, načelnik Policijske postaje Pakrac, pono-

san je na svoje djelatnike. 

„Osim što su postupili profesionalno, njihovo djelovanje 

je bilo i hrabro jer je gornji dio kuće bio u plamenu, a kuća 

je bila polusrušena. U tom trenutku nije se znalo hoće li se 

još nešto srušiti ili će se možda dogoditi još koja eksplozija“, 

ističe Mario Pjerabon, načelnik pakračke Policijske postaje 

dodajući da navedeni policajci do sada nisu imali prilike 

naći se u ovakvoj situaciji.

Nakon pružanja prve pomoći u Općoj županijskoj bol-

nici Pakrac unesrećeni je prevezen u Traumatološku kliniku 

u Zagrebu. 

A naši junaci iz priče vratili su se svojim svakodnevnim 

poslovima koje obavljaju kao policijski službenici i zbog njih 

građani mogu mirno spavati, jer su ovim djelom sigurno 

stvorili osjećaj sigurnosti, a to je temelj policijskog posla. 

Ivana Radić

Iz polusrušene kuće spasili muškarca

Policijski službenik PU sisačko-moslavačke Željko 

Hrastnik u ožujku ove godine u sklopu mirovne misi-

je EULEX Kosovo, u mjestu Leposavić sudjelovao je u 

spašavanju lokalnih civila koji su osobnim vozilom sle-

tjeli u rijeku Ibar. Za svoje profesionalno i hrabro djelo-

vanje dodijeljena mu je Zahvalnica šefa izvršne policije 

misije Eulex i zahvalnica predstavnika Republike Srbije 

i lokalnih vlasti. 

U
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Policija u obrani od prijetećeg vodenog vala
Izvanredne mjere obrane od poplava zbog izlijevanja Dunava i Dra-

ve iz korita na području Policijske uprave osječko-baranjske tijekom lijpnja 

2013. godine postavile su u stanje pripravnosti pripadnike specijalne i temeljne 

policije. 

Pripadnici specijalne policije helikopterom su nadgledali ugroženo stanovništvo po-

plavljenog područja jer je veliki dio stanovništva ostao u svojim kućama ne želeći napustiti 

svoje domove. Iz zraka je praćena koordinacija aktivnosti policije, vojske, vatrogasaca, hrvatskih 

voda i obilažena je kruna vodoobrambenog nasipa.
Mario Mačković

Angažirane snage

365 policijskih službenika 

28 terenskih vozila

14 kombi vozila 

9 policijskih plovila 

I KROZ VATRU... I DIM... I VODU
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U proteklih godinu dana Muzej policije imao je 
manje izložbi, jer se i u njegovu radu osjetio teret 

krize, ali je zato povećan onaj manje vidljivi, ali 
jednakovrijedan uporan i tih rad na prikupljanju i 

obradi prikupljene građe i dokumentacije. 

Završen je ciklus od pet postavljanja izložbi o jubile-

jima Vojnog ordinarijata (20 godina Vojnog ordinarijata 

i 15 godina vojno-redarstvenih hodočašća u Lourdes 

i Mariju Bistricu) od kojih je najposjećenija bila postava 

izložbe na vojno-policijskom hodočašću u Mariji Bistrici.

U travnju 2013. godine uspješ-

no je postavljena izložba “Vatreno 

oružje iz zbirke Muzeja policije”. Na 

njoj je bilo izloženo vojničko i polici-

jsko oružje koje vremenski datira iz 

druge polovice 19. stoljeća pa do 

kraja 20. stoljeća. Obuhvaćeno je 

oružje iz dvaju svjetskih ratova, a 

najvredniji dio zbirke predstavlja 

oružje hrvatske proizvodnje proiz-

vedene tijekom Domovinskog rata 

među kojima su najzastupljenije 

kratke strojnice i snajperske puške. 

S obzirom na to da svaka izložba 

ima i odgojni karakter u jednom di-

jelu prostora pokazali smo da svaka 

uporaba oružja ostavlja vidljive i nev-

idljive tragove. Ako je riječ o kaznen-

om djelu onda se ti tragovi pronalaze 

na osobi koja je oružje uporabila, na 

žrtvi i u prostoru počinjenja. Ti se 

tragovi mogu vještačiti te dovode i 

do počinitelja kaznenog djela.

Veliku pomoć u pripremi izlo-

žbe pružili su djelatnici Puškarske 

radionice MUP-a koji su onesposo-

bili oružje, te djelatnici Službe za 

uslužne poslove i pitomci Policijske 

škole koji su pomagali u priremnim 

poslovima i postavljanju izložbe. 

Izložba je bila financirana sredstvi-

ma Gradskog ureda za obrazovan-

je, kulturu I sport Grada Zagreba.

MUZEJ POLICIJE

Izlošci iz bogatih zbirki
privlače posjetitelje 

Izložba o jubilejima Vojnog ordinarijata u Mariji Bistrici, listopad 2012.

Pogled na izložbu “Vatreno oružje iz zbirke Muzeja policije”, travanj 2013.
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MUZEJ POLICIJE

U suradnji s Operativno 

komunikacijskim centrom 

policije MUP-a ove je godine 

započeto i uspješno završeno 

prikupljanje fotografija o OK-

CP-ima u policijskim uprava-

ma. Samo po sebi je razuml-

jivo da konačan rezultat ovisi 

o tome kako je tko shvatio za-

datak. Iz onih sredina u koji-

ma su si dali truda poslali su 

nam osim današnjih fotografi-

ja i one koje su snimljene prije 

dvadeset i više godina. Na taj 

se način može promotriti teh-

nološki napredak ove službe 

koja je početkom devedesetih 

bila opremljena analognim 

telefonima, radio vezom, kar-

tom svog područja i velikom 

pločom s telefonskim brojevi-

ma do današnjeg AVL i Tetra 

komunikacijskih sustava. Kao 

posebnu cjelinu ističemo pri-

kupljenu dokumentaciju o 

vozilima mobilnog stožera 

MUP-a, koja su nastala kao 

proizvod vlastite pameti 

stručnjaka unutar MUP-a i AKD zaštite.

Suradnjom sa Službom za odnose s javnošću, stalnim 

prostorom u Policijskom e-glasniku u kojemu, od ožuj-

ka ove godine, u svakom broju objavljena je fotografija 

iz naše zbirke fotografija. Naime, gotovo sve, od nekoliko 

desetaka tisuća fotografija, a posebno one iz Domovinsk-

og rata nemaju nikakve podatke o vremenu i mjestu nas-

tanka, povodom kojeg su snimljene ili o tome tko su osobe 

na slici. Svi oni koji su časno nosili policijsku odoru zasluži-

li da im se trajno zabilježi ime i da od bezimenih ratnika 

postanu ratnici s imenom i prezimenom. Zbog toga nas 

raduje dobar odziv onih koji prepoznaju osobe i događaje 

i tako nam dojavljuju podatke kojima postupno smanjuje-

mo brojne nepoznanice u zbirci fotografija.

Ovom djelatnošću potaknuli smo i neke od vas da 

pregledaju svoje privatne arhive. Tako smo stvorili malu 

mrežu suradnika koja nam je od neprocijenjive koristi, a 

pozivamo i sve druge koje zanima policijska povijest da se 

I dalje javljaju Muzeju policije. 

Željko Jamičić

Diorama kaznenog djela na izložbi  
“Vatreno oružje iz zbirke Muzeja policije”, travanj 2013.

Jedna od fotografija objavljena u policijskom e-glasniku u kojemu Muzej policije 
redovito objavljuje “bezimene” fotografije i traži pomoć čitatelja
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Bečki policijski bal svake godine ugošćuje 
plesne parove iz jedne zemlje, a ove godine 
bal je otvorilo 10 hrvatskih plesnih parova 

na svečanosti na kojoj je bilo 2400 uzvanika

olicijski bal jedan je od najznačajnijih u bečkoj sezoni 

balova. Organizira ga bečki policijski orkestar, prihod je 

namijenjen za kupnju instrumenata i opreme, a dio novca 

i za humanitarne svrhe. 

Ovogodišnji bečki policijski bal održan 25. siječnja ove 

godine u bečkoj Gradskoj vijećnici ugostio je i 10 plesnih 

parova hrvatske policije. Ministar unutarnjih poslova Ran-

ko Ostojić sa suprugom bio je poseban gost austrijske mi-

nistrice unutarnjih poslova Johanne Mikl-Leitner na balu 

koji je ove godine ugostio 2400 uzvanika. 

Hrvatski policijski plesni parovi savršeno su uvježbali 

koreografske zamisli Rudolfa Poschkea, direktora Elmaye-

ra, jedne od najpoznatijih bečkih plesnih škola. Muzicirao 

je bečki Policijski orkestar, a na programu su bile kom-

pozicije Karla Michaela Uehrerea, svečani marš Johha-

na Straussa mlađeg, a bal je otvoren uz uvodne taktove 

valcera Josefa StraussaNakon svečanog otvorenja podij 

je bio otvoren svim plesačima, a za sve uzvanike bio je 

pripremljen i bogat program i nekoliko pozornica.

U sjedištu ministarstva u Beču, na dan održavanja po-

licijskog bala održani su i bilateralni razgovori dvaju iza-

slanstava. Potpisan je i sporazum o sudjelovanju hrvatskih 

policajaca u osiguranju Svjetskog prvenstva u skijanju 

koje se održavalo u Austriji. 

Ministrica Mikl Leitner također je izrazila zadovoljstvo 

dosadašnjom suradnjom dvaju ministarstava i policija. 

Znanja i iskustva hrvatskih policajaca mogu biti od koristi 

u zajedničkim istražnim timovima. “Organizirani kriminal 

i ilegalne migracije su izazov, ali ti nas izazovi povezuju jer 

BEČKI POLICIJSKI BAL PROMOCIJA HRVATSKE POLICIJE

      Čast otvorenja    pripala hrvatskim 
plesnim policij     skim parovima

P
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      Čast otvorenja    pripala hrvatskim 
plesnim policij     skim parovima

organizirani kriminal ne poznaje granice i njime smo svi 

pogođeni”; naglasila je austrijska savezna ministrica.

Nakon razgovora dvaju izaslanstava ministrica Mikl-

Leitner priredila je prijam na kojem su sudjelovali visoki 

dužnosnici saveznog Ministarstva i austrijske policije, te 

policajke i policajci koji su sudjelovali na policijskom balu. 

Veliki doprinos u organizaciji sudjelovanja hrvatskih poli-

cijskih parova na bečkom policijskom balu, pripada i Mar-

tinu Granditsu, austrijskom policijskom časniku za vezu 

koji je s 1. srpnjem 2013. godine u zasluženoj mirovini. 

No, kako je rekao on će i dalje biti čest gost u Hrvatskoj. 

Ministar unutarnjih poslova Ranko Ostojić i Johanna 

Mikl Leitner, savezna ministrica unutarnjih poslova Re-

publike Austrije potpisali su Beču Izjavu o sporazumi-

jevanju između MUP-a Republike Hrvatske i Saveznog 

ministarstva unutarnjih poslova Republike Austrije.

Radi lakšeg obavljanja sigurnosnih zadaća tijekom 

FIS svjetskog prvenstva u alpskom skijanju koje će se 

održati u Schladmingu hrvatska je policija u razdoblju 

od 1. do 28. veljače 2013. godine angažirala dva hr-

vatska policijska službenika. Oni su bili potpora austrij-

skim kolegama, pri obavljanju zadaća, posebice radi 

bolje komunikacije i suradnje sa hrvatskim turistima. 

Sukladno dogovoru, pružit će potporu u prevenciji 

kaznenih djela i prekršaja te podršku u jačanju promet-

ne sigurnosti.

Uoči potpisivanja sporazuma održani su službe-

ni razgovori dvaju izaslanstava u kojima je naglašena 

uspješna dosadašnja suradnja. Tome svjedoči niz za-

jedničkih akcija u suzbijanju kriminaliteta, a posebno 

krijumčarenja droga i suzbijanja trgovine ljudima.  

Doprinos toj suradnji daju i policijski časnici za vezu 

u obje zemlje. Suradnja se odvija i praktički svakodnev-

no putem Interpola, zajedničkog centra za policijsku 

suradnju Dolga Vas i kroz zajedničke projekte i inici-

jative.

Ministrica Mikl Leitner također je izrazila zadovoljstvo 

dosadašnjom suradnjom dvaju ministarstava i policija. 

Znanja i iskustva hrvatskih policajaca mogu biti od 

koristi u zajedničkim istražnim timovima. 

Nastavak uspješne suradnje 
MUP-a Hrvatske i Austrije

BEČKI POLICIJSKI BAL PROMOCIJA HRVATSKE POLICIJE
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IGORU (Željka) MATEJIĆU
policijskom službeniku Policijske uprave karlovačke

za iznimno iznadprosječno i nesebično zalaganje u 

sprječavanju i otkrivanju svih kaznenih djela i počinite-

lja, osobito iz područja kriminaliteta droga, te profe-

sionalan trud u policijskom postupanju koji doprinosi 

jačanju ugleda Ministarstva unutarnjih poslova kod 

građana 

MARTINU (Martina) GRANDITSU
bivšem rezidentnom policijskom časniku za vezu 

Republike Austrije u Republici Hrvatskoj

za izniman rad kao policijskog časnika za vezu u Repu-

blici Hrvatskoj i doprinos provođenju niza operativnih 

akcija suzbijanja organiziranog kriminaliteta i kriminali-

teta droga te jačanju mreže i suradnje časnika za vezu 

međusobno i s Ministarstvom unutarnjih poslova

Na temelju članka 84. Zakona o policiji (“Narodne novine” broj 34/11 i 130/12) te članka 2. Pravilnika 

o vrstama nagrada, medalja, priznanja i zahvalnica Ministarstva unutarnjih poslova, te uvjetima i postupku 

njihove dodjele (“Narodne novine” broj: 67/12.), ministar unutarnjih poslova Ranko Ostojić, donio je odluku 

o dodjeli GODIŠNJE NAGRADE Ministarstva unutarnjih poslova:

ŽELJKU (Ivana) RENIĆU
DAMIRU (Josipa) ÐOPARU
MARIJU (Marijana) PAJU

MARKU (Marka) KLEPIĆU
ZLATKU (Miška) KOLETIĆU
DAMIRU (Ðure) HLAPČIĆU

skupini policijskih službenika MUP-a RH, Ureda za 

posebne poslove sigurnosti

za stručno i profesionalno provođenje mjera osigu-

ranja i zaštite te izniman doprinos jačanju povjerenja 

građana u Ministarstvo unutarnjih poslova tijekom 

provođenja operativne akcije „EUROPA 2013“  

Na temelju članka 84. Zakona o policiji (“Narodne novine” broj 34/11 i 130/12) te članka 10. Pravilnika 

o vrstama nagrada, medalja, priznanja i zahvalnica Ministarstva unutarnjih poslova, te uvjetima i postupku 

njihove dodjele (“Narodne novine” broj: 67/12.), ministar unutarnjih poslova donio je odluku o dodjeli 

Z A H V A L N I C E 

kojom Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Hrvatske zahvaljuje gospodinu

IVICI (Antona) ČAČIĆU

za iskazanu iznimnu hrabrost prilikom hvatanja počinite-

lja teškog kaznenog djela teške krađe u Gospiću 

JASMINKU (Branka) MIROVIĆU
ROBERTU (Antuna) VARGI

DUŠANU (Franje) JURIČINCU
skupini policijskih službenika

Policijske uprave varaždinske

za iznimnu organiziranost i požrtvovnost u 

provođenju složene i dramatične akcije spaša-

vanja osobe iz poplavljene kuće od nadolaze-

ćeg vodenog vala rijeke Drave,

 kojom prilikom su ugrozili i svoje živote 

policijskom službeniku Policijske uprave karlovačke

za iznimno iznadprosječno i nesebično zalaganje u 

sprječavanju i otkrivanju svih kaznenih djela i počinite-

lja, osobito iz područja kriminaliteta droga, te profe-

sionalan trud u policijskom postupanju koji doprinosi 

jačanju ugleda Ministarstva unutarnjih poslova kod 

građana 

MARTINU (Martina) GRANDITSU
bivšem rezidentnom policijskom časniku za vezu 

Republike Austrije u Republici Hrvatskoj

za izniman rad kao policijskog časnika za vezu u Repu-

blici Hrvatskoj i doprinos provođenju niza operativnih 

akcija suzbijanja organiziranog kriminaliteta i kriminali

MARIJU (Marijana) PAJU
MARKU (Marka) KLEPIĆU
ZLATKU (Miška) KOLETIĆU
DAMIRU (Ðure) HLAPČIĆU

skupini policijskih službenika MUP-a RH, Ureda za 

posebne poslove sigurnosti

za stručno i profesionalno provođenje mjera osigu-

ranja i zaštite te izniman doprinos jačanju povjerenja 

građana u Ministarstvo unutarnjih poslova tijekom 

provođenja operativne akcije „EUROPA 2013“  

Na temelju članka 84. Zakona o policiji (“Narodne novine” broj 34/11 i 130/12) te članka 10. Pravilnika 

o vrstama nagrada, medalja, priznanja i zahvalnica Ministarstva unutarnjih poslova, te uvjetima i postupku 

njihove dodjele (“Narodne novine” broj: 67/12.), ministar unutarnjih poslova donio je odluku o dodjeli 

Z A H V A L N I C E 

kojom Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Hrvatske zahvaljuje gospodinu

IVICI (Antona) ČAČIĆU

za iskazanu iznimnu hrabrost prilikom hvatanja počinite-

lja teškog kaznenog djela teške krađe u Gospiću 

JASMINKU (Branka) MIROVIĆU
ROBERTU (Antuna) VARGI

DUŠANU (Franje) JURIČINCU
skupini policijskih službenika

Policijske uprave varaždinske

za iznimnu organiziranost i požrtvovnost u 

provođenju složene i dramatične akcije spaša-

vanja osobe iz poplavljene kuće od nadolaze-

ćeg vodenog vala rijeke Drave,

 kojom prilikom su ugrozili i svoje živote 

GODIŠNJE NAGRADE I ZAHVALNICE ZA DAN POLICIJE
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